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és valamennyi hirdetési iroda-

A külpolitikai világosság.
Kálnoky gróf külügyi politikájának vé­

delmével már tegnap adta meg tiszteletét 
en petit comité az osztrák delegácziónak, 
melyet Budapesten vendégjoga czimén az 
elsőség illet meg. A külügyminiszter nagy 
köszönettel tartozik annak a bizonyos ifju- 
cseh delegátus urnák, ki oktalan támadá­
saival és hebehurgya kritikájával a mi­
niszternek hálás és kényelmes szerepet 
szerzett. Kálnoky gróf némi szemrehányás­
sal kérdezte Eim úrtól, az ifju-cseh kül­
politika szószólójától, vajon lnrtelenül fölve­
tett fogós kérdéseivel a miniszter rögtönző 
képességét akarta-e próbára tenni. Nos, 
ezt a próbát a miniszter igen fényesen 
állotta meg, oly körülményesen és terjen- 
goen válaszolt Eim urnák, hogv teljes bi­
zonyságot nyújtott az előkészület hiányáról.

A minisztert vagy a temperamentum he­
vülete ragadta el hirtelenül, vagy szándé­
kosan élt a jó alkalommal, hogy debatteri 
erejét teljesen kifejtve, lehetőleg kikerülje a 
dolgok lényegéről való nyilatkozást. A 
rögtönző szónok mögött majdnem teljesen 
eltűnt a külügyér és az államférfin. Pedig 
hát a külügyminiszter ur. ki évente csak 
egyszer, akkor is a legbizalmasabb for­
mában számol le az alkotmányos és parla­
mentáris ellenőrzéssel, lemondhatna arról a 
becsvágyról, hogy debatteri babérokat sze­
rezzen. Ha a miniszter nr egész külpoliti­
kájával oly sikeresen, oly állhatatosan és 
oly sikeresen fáradozott Európa nyugalmá­
nak megóvásában, igazán tölösleges luxus, 
hogy a világ nyugalmát még az ifju-csehek 
utczai zajongása ellen is meg akarja oltal­
mazni. Az a delegátus ur, ki oly kegyet­
len kritikát gyakorolt a hármas-szövetség 
fölött, mert monarkhiánkat inkább az orosz 
czar lábainál szeretné látni, kétségtelenül 
nem ezélzott egyébre, csakhogy a fene- 
gyerekség teljes glóriáját kivívja. Igaz, hogy 
Eim ur saját hatalmas virtuskodását az 
egész cseh nép külpolitikai követelésének 
tüntette föl. Lehet, hogy ez igv van, de 
bizonyára furcsább jelenség sem létezhe­
tik. mintha egy egész nemzet a merő kü- 
lönczködés szerepében tetszeleg. Merthogy 
olyan külpolitika, a milyent Eim ur elő­
adott. a cseh nemzet létérdekeivel meg­
egyeznék. azt egyetlen cseh sem hiheti 
komolyan.

Készséggel elismerve hát, hogy Kálnoky 
gróf a szónoki birkózás porondján fénye­
sen legyőzte az ifju-csehek Ilolubárját, a 
külügyminiszter fejtegetéseiben nem talál1 
juk meg a mécsest, mely külső viszonyaink 
néhány sötétebb pontjára világot vetne. Az 
osztrák delegátus urak e tekintetben ieen 
szerényen viselkedtek, amúgy vaktában 
bizalmat szavaztak u miniszternek, és ezer 
áldást mondottuk a hármas-szövetségre. 
Reméljük, hogy a magyar delegáczióban 
akadnak olyanok, kik a nélkül, hogy kü­
lön czködő elmefuttatásokkal a miniszter

urat szónoki tornára provokálnák, alapo­
sabb kíváncsiságot árulnak el a külügyi 
politika eszméi iránt. Kálnoky gróf nagyon 
védelmezte épen Eimnak vádjai ellenében 
a delegácziók jelenlegi tanácskozási mód­
ját. ö helyesnek tartja, hogy a külügyi 
kérdésekről csakis a szükebb bizottsági 
tanácskozás bizalmas környezetében kell­
jen fölvilágositásokat adnia. Ezt az ő ré­
széről persze értjük is. Mi azonban nem 
vagyunk hajlandók a delegáczionális ellen­
őrzés zártkörű jellegében, mely Kálnoky 
grófnak oly kedves, az intézmény sokat 
emlegetett mintaszerüségének bizonyságát 
látni, és a miniszter ur felfogását nem is 
tartjuk alkotmányosnak. De erről nem is 
szólva, vajon az a külügyi világosság, 
melylyel Kálnoky gróf a zártkörű bizott­
ságokat elárasztja, oly diszkrét termé­
szetű-e. hogy csak a legbizalmasabb kör­
ben lehet szétömlenie? Mondott-e talán a 
miniszter ur tegnap az áhitat osan figyelő 
osztrák delegátusok előtt olyanokat is, mi­
ket profán fül meg nem hallhat, talán 
nagy horderejű leleplezéseket tett előttük ? 
Bizonyosan nem tette, már csak Eim ur 
jelenléte miatt sem. Mi azt hiszszük, hogy 
a nagy nyilvánosság nemcsak hogy bátran 
tudhatja meg azt, mit a miniszter való­
sággal mond, de hogy jóval többet is joga 
van tudnia. És arra kell bátorítanunk a 
magyar delegátusokat, hogy jogos kíván­
csiságuk harapófogójával ezt a többet, húz­
zák ki a miniszterből. Ugyan ne elégedje­
nek be azzal a hiú fontoskodással, hogy 
in camera earitatis a miniszter semmit- 
mondásának ünnepélyes letéteményesei le­
hetnek. hanem keressék komoly hivatásu­
kat abban, hogy közvetítésükkel az ország 
nyer helyesebb tájékozást a miniszter po­
litikája felől, vagy megfordítva is ők érte­
tik meg jobban az ország kívánságait a 
külügyminiszterrel.

A mit Kálnoky gróf a nemzetközi vi­
szonyok és a külügyi helyzet ismertetésére 
tegnap elmondott, nem terjed túl a legba- 
nálisabb kijelentéseken, egészben a király 
szavainak puszta parafrázisa. Mint a múlt 
években, most is azt halljuk tőle, hogy 
külpolitikánknak kizárólagos czélja a béke 
fentartása és biztosítása, a szövetséges ha­
talmakkal kötött szerződések csak defenzív 
természetűek, és viszonyaink az összes 
hatalmakkal kielégítők. Mindezt el hiszszük 
már csak azért is, mert az újságok közlé­
seiből régen hasonló véleményt alkottunk 
magunknak a helyzetnek átalános képe 
felől. Ezekért a thémákért nem is faggatja 
senki a külügyminisztert. De például a mi 
Bulgáriát illeti, nagyon keveset mond ne­
künk a miniszter tegnapi kijelentése, hogy 
ez az ország az egészséges fejlődés utján 
gyorsan halad előre. A bolgárok biz ha­
ladnak a belső fejlődés utján Kálnoky 
grófnak segítsége nélkül is, már a meddig 
és a hogyan saját erejükből telik. De hit 
a bolgár kérdés halad-e a megoldás felé ?

Ez a nemzetközi természetű kérdés, és 
ebben vagyunk mi oly nagyon érdekelve. 
Talán Szerbiáról is, melynek mai viszo­
nyai elég aggasztóak, többet hallhatnánk, 
mint a mennyivel az osztrák delegátusok 
beérték. Diplomácziai titkokat nem aka­
runk megtudni, de lényeges érdekeink 
terén a magyar delegátusoknak a kormány 
vezéreszméit is szabad lesz kutatniok, a 
nélkül, hogy a delegácziók mintaszerüségét 
nagyon kompromittálják. „Több világosság“ 
— mondjuk mi is Göthével.

A nagy lovas-verseny.
A magyar-osztrák és német hadsereg 

lovastisztjeinek ama nagyszerű versenye, 
melynek eszméje a német császár agyá­
ban fogamzott meg, méltán magára vonja 
a legszélesebb körök érdeklődését. Ez a 
verseny a maga nemében páratlan eddig, 
habár a sport terén sok mindenféle kü- 
löncz vállalkozással találkoztunk már. A 
bécs-berlini és berlin-bécsi versenynek 
azonban kétségtelenül komoly jelentősége 
van, a mellett, hogy nemes passzióval 
köti össze a férfias erő kifejtését. Magunk 
se úgy tekintjük ezt, mint afféle puszta 
sport-érdekességet, a miben elég részünk 
van nap-nap után annyira, hogy már-már 
inkább komikus kinövéseit látjuk a sport­
extra vagáncziáknak, mint a sporttal össze­
fűzött magasabb czélokat és hasznos érde­
keket.

Komoly jelentőséget látunk abban, hogy 
a két szövetséges nagyhatalom haderejé­
nek lovas elite-je barátságos versenyben 
teszi próbára kitartását és erejét, meg 
hogy a két hadsereg lovastisztjei egyúttal 
ily merész vállalkozással kipróbálják, — 
mint mondani szokás—a maguk és lovaik 
állóképességét.

Abban is komoly jelentőséget látunk, 
hogy c versenyben valahára igazán méltó 
formában nyilvánul a férfias sport. Mert a 
lóversenyek Európaszcrte úgy elfajultak 
már, hogy azoknak káros féiszegségei erő­
sen meghaladják a nemzetgazdasági gya­
korlati szempontokat. A lóversenyek a mellett, 
hogy szertelenül káros hatással vannak a köz­
erkölcsökre, a mennyiben a mostani formájuk­
ban a nép minden rétegében alávaló játékszen­
vedélyt támasztanak : a lótenyésztés irá­
nyát is egyoldalúvá teszik, mert ezeknél a 
versenyeknél a ló erős kitartása nem sze­
repel, hanem csak rövid pályán való futó- 
képessége jut próbára. A lovas fizikai ké­
pessége pedig épenséggel számba se jön 
itt ; a jockey kitűnősége az ő testi gyarló­
ságától függ nem pedig férfias erejétől.

A nemes sportnak szempontjából is szer­
fölött érdekes tehát a most folyó nagy 
verseny, de még érdekesebb gyakorlati 
hasznosságánál fogva. Kitünteti a szövet­
séges két hadsereg előkelő tisztjeinek ere­
jét és kitartását, kitünteti a két hadsereg­
ben lévő nemesvérü lovak állóképességét, s

támpontokat nyújt arra, hogy mennyiben 
lehet számítani komoly idők beálltával, 
háború esetén a két hadsereg tisztjeinek 
és lovaiknak hasznavehetőségére.

Nem akarjuk túlbecsülni a verseny gya­
korlati jelentőségét, nem különösen a két 
hadsereg képességének próbája dolgában. 
Mert az, hogy a két hadsereg pár száz 
előkelő lovastisztje minő rendkívüli erő­
kifejtésre képes nemes vérü drága lovai­
val, még nem tesz bizonyságot se a két 
hadsereg egész lovasságának erejéről, ki­
tartásáról és harczi képességéről, se a két 
hadsereg lóállományának nagyszerűségéről. 
De igenis bizonyságot tesz a tisztikarok 
rátermettségéről, s a tisztikarok lovainak 
faji nemességéről. Már pedig annak jelen­
tőségét senki se vitathatja el, ha valamely 
hadsereg tisztikara nagyszerű próbában 
tesz kétségtelen tanúságot arról, hogy erős 
is, ügyes is, bátor is, elszánt is. A bécs- 
berlini, berlin-bécsi verseny pedig ugyan­
csak alkalmas e kiváló katonai tulajdonsá­
gok érvényesítésére.

Nem csekély fontosságot tulajdonítha­
tunk annak is, hogy ez a barátságos ver­
seny közel hozza egymáshoz a két szövet­
séges nagyhatalom tisztjeit s a katonai erő 
közt az ünnepies érintkezés révén benső 
viszony és kölcsönös méltánylás, meg be­
csülés fejlődik ki. Rendkívül becses hatá 
sai lehetnek ennek, hiszen a fennálló szö­
vetségnél fogva a két erő egymásra van 
utalva s a kölcsönös tisztelet és kölcsönös 
bizalom, a képességeknek kölcsönös elis­
merése nagy mértékben fokozhatja ez erők 
nagyságát meg a két haderő harczi el­
szántságát, ha majd egyszer az esemé­
nyeknek most még nem ismert jövendő­
beli alakulásai szükségessé teszik az ilyen 
elszántságot.

A kiváló érdekességü verseny ily kiváló 
jelentőségeinél fogva, örömmel és büszke­
séggel látjuk a versenyben résztvevő ma­
gyar tiszteknek kitűnő szereplését, de még 
nagyobb örömmel és büszkeséggel látjuk, 
hogy a verseny eddigi lefolyása a magyar 
névnek juttatta a dicsőséget.

A Becsből szombaton reggel elindult negy­
venhárom lovastisztből álló első csoport­
nak győztese magyar ember : Miklós Ala­
dár huszárfőhadnagy, ki „Harcsa“ nevű 
magyar lovával ma reggel 9 óra 35 percz- 
kor az összegyűlt, nagyszámú német tisz­
tek riadó üdvkiáltásai közt érkezett meg a 
tempelhofi vámhoz. Miklós Aladár szomba­
ton reggel 7 óra 5U perez kor indult el 
Becsből, még pedig utolsó előttinek az első 
csoportból, s mégis megelőzte összes ver­
senytársait. Úgy tette meg a 680 kilo­
méternyi, szerfölött fárasztó utat, hogy egv- 
egy órai lovaglásra körülbelül 20 kilométer 
esett. Maga is, lova is, aránylag pompás 
kondiczióban érkezett meg Berlinbe.

De nemcsak az első, hanem a második 
győztes is magyar ember eddigelé, mert 
Miklós után másodiknak másfélórával ké­

sőbben Csávossy huszárhadnagy ért a 
czélhoz. Csávossy közvetlenül Miklós előtt 
indult el szombaton Becsből, s igy ő i 
megelőzte Miklós kivételével mindazokat, 
kik előtte indultak el.

Mikor e sorokat Írjuk, még nincsen hí­
rünk arról, hogy a Berlinből ugyancsak 
szombaton reggel elindult első versenyző 
csapatból megérkezett-e már valamelyik 
lovas Becsbe, s igy már kétségtelen, hog1 
a két első versenyző csapat közül a mi 
hadseregünk tisztjei jelentékenyen rövi- 
debb idő alatt tették meg a fárasztó 
hosszú utat. Igaz, hogy a Berlinből 
Becsbe vezető ut nehezebb, mint a 
Becsből Berlinbe vezető, mert aman­
nak végén, ennek meg az elején van az 
emelkedés, de a nehézségnek ez a külön­
bözősége aligha olyan, mely kétessé te­
hetné az első csapatnál a magyar fiuk 
diadalát.

Az eddigi eredmény után sok valószínű 
ség szól a mellett, hogy Miklós Aladár 
marad meg a nagyszerű verseny hősének, 
dicsőséget szerezve a magyar névnek úgy 
a maga erejével és ügyességével, mint ma­
gyar lovának rendkívül erős kitartó képes­
ségével.

A magyar huszártiszteknek a verseny­
ben való e dicsőséges szereplése, a ver­
senynek egész Európára kiterjedő nagv 
érdekességénél fogva, magyar nemzeti szem­
pontból is elvitázhatatlan jelentőséggel bir : 
mert Európaszerte növelni fogja a magyar 
katonának renoméját, nem is szólva arról 
a nemzetgazdasági előnyről, a mi a ma­
gyar lovaknak most kipróbált kitűnő tu­
lajdonságainak megismeréséből hárulhat 
reánk.

VIDÉK.

* A magyarországi ágostai hitvallása evangé­
likusok egyetemes konventjének ma este kai órakor 
tartott rövid előertekezletén báró Próruay Dez.-■ 
egyetemes főfelügyelő, a konvent elnöke, a szokáso:. 
üdvözlés után jelentette, hogy a holnap kezdődő gy 
lésen inkább adminisztratív kérdésekről lesz szó. A 
fontosabb kérdéseket ugyanis a zsinat már elintéz: :■ 
s az egyetemes gyűlés okszerűen Csak a zsinati haté. 
rozatok szakezionálása után Iogíalkozhatik azokkal. 
Egyéb tárgyai közül az egyetemes gyűlésnek, különös 
nyomatékkai emlité az elnök a theologiai tanárok 
fizetésének tervbe vett javítását, a hiányzó jegvzék 
helyeinek választás utján leendő betöltését s az cli: 
tűzésre váró felebbezéseket. Ez utóbbiak között v, <■ 
Jeszenszky Pál iglói gimnáziumi tanár felebbezvs • 
is, melylyel azonban — mint az elnök s utána Szón 
tágh Pál az értekezlet helyeslése közben kifejtette — 
az egyetemes gyűlés csupán akkor iogíalkozhatik ér­
demlegesen, ha az egyházi törvényszék ítélete az 
egyetemes gyűlés elnökéhez megérkezik. Az ertekez;:: 
tagjai negyedórái együttlét után szétoszlottak. Es!< 
nvolcz órakor a jelenvoltak társasvacsorára gvülu t 
össze a vigadóban. A gyűlés holnap délelőtt 10 ói­
kor nyílik meg az evangélikusok Deák-téri épületének 
másodemeleti nagy tanácstermében. Az épülettel szóm 
szédos templomban rövid istentisztelet lesz a gviie 
kezdete előtt, a hol Horváth Sándor budapesti evan­
gélikus pap fog imát mondani.

Látogatás a londoni Newgate 
fogházban.

E fogház egyike azon látványosságoknak Lon­
donban, melyekhez nagyon nehezen jut az idegen, 
a mennyiben vagy a lordmayor, vagy a bel ügyek 
államtitkára által adott engedélyivel tekinthető az 
meg. En ezen kiváltságosak közé tartoztam, a 
mennyiben Györgyei osztr. magyar alkonzul köz­
benjárására az államtitkártól nyert engedélyivel a 
fogházat megvizsgálhattam, és mondhatom, hogy 
a sok látni való között c hely ragadta meg leg­
inkább figyelmemet.

A fogház, mely 192 fogoly befogadására alkal­
mas. egyike a legnevezetesebbeknek itt London­
ban, egyszersmind a legszigoruabbaknak, hol a 
kivégzések is történnek. Az épületnek már külseje 
elárulja szomorú rendeltetését, a mennyiben rop­
pant erős, várszerü stylusban épült falakkal van 
környezve. A hely, hol a fogház áll, London­
nak egyik legélénkebb, es mondhatni leg­
elegánsabb negvede, közvetlen szomszédsá­
gában a hires főposta- és távirda-palotáknak, 
az angol banknak, a nagyszerű Christ’s 
Hospital nevelőintézetnek, hol 12u0 növendék nyer 
kiképzést. A fogház falai az utczára nincsenek 
ellátva ablakokkal. Mily különbség, ha az ember 
benn van. Egészen elfeledte, hogy körülötte nyüzsgő 
élet uralkodik, megszűnt minden zaj, siri csend 
mindenfelé.

A bemenet szűk ajtón keresztül történik, de ez 
csupán látogatók és jurytagok használatára szol­
gál A foglyok részére udvarról van a bemenet. 
A szűk nyilas, hol bementünk, nehéz vasajtóval 
van ellátva, melyet hárman alig voltunk képesek 
megmozdítani. Itt őr áll, ki az engedélyt átveszi 
és csak ezután nyit ajtót, mikor is az előcsar­
nokba lépünk, hol a fogházőrmester veszi át a 
kalauz szerepét.

Már az előcsarnokban különös érzés lepi meg 
az idegent, mely tovább haladva, folyton növek­
szik és tetőpontját éri el akkor, midőn az utolsó 
állomáshoz jött.

De haladjunk sorrendben.
Alacsony, rideg, sötét folyosón keresztül a fog­

ház mueeuimba értünk, hol körülbelül 30 kivég­
zett fejének gipszlenyomalát őrizték, közöttük 
több nő fejét. Ezek némelyike bárd, mások kötél 
által végeztettek ki. — A muzeum további tar­
talma a különféle vaseszközök, lánczok, néhány 
mázsás sulyok, melyek a kezek, lábak megvasalá- 
sára szolgáitok. Láttuk továbbá a korbácsoláshoz 
szükségelt «segédeszközöket» úgymint a tizenkétágu

korbácsot, melynek ágai kemény kenderfonalból 
valók, és a rögzítő készüléket, mely egy szekrény, 
hova a delikvens bemegy, kezei és lábai lezárva, 
álló helyzetben veti alá magát a kínteljes excku- 
cziónak. Mind ez eszközök a múlt rémes emlékeit 
idézik föl a szemlélőben. Hála a jelenkor humá­
nus gondolkodásmódjának, ily eszközökre többé 
szükség nincs.

Még a lefejezésnél használt bárdot kell fölemlí­
tenem, mely szintén az elmúlt idők rémes emlékei 
közé tartozik.

Ezután arra a helyre értünk, hol a foglyok 
hozzátartozójukkal, vagy ügyvédjeikkel érintkeznek. 
Két czelia ez, fel méternyi távolságra egymástól 
elválasztva es erős sodrony-ablakokkal ellátva.

A vizsgálati foglyok számára szolgáló helyiségek 
világosak, s meglehetősen tágasak, nagyban külön­
böznek az elitéltek zárkájától, melyek sokkal söté- 
tebbek és szükebbek. A czellák összes bútora egy 
szék, egy imakönyv, fakanál, fésű és kefe. Ágy gya­
nánt egy széles heveder szolgál, mely nappal fel- 
kapc-sollatik, tehát függő ágy. Minden czellában 
egy cseugetyükészülék, melyet a fogoly vesz 
igénybe.

Ezután egy egészen félreeső helyre vezetett a 
kalauz. Négyen voltunk látogatók, mindannak da­
czára félve követtük őt e helyre ; a sülét czellá- 
hoz értünk, hová vagy a legsúlyosabb bűntettese­
ket vagy a fegyelmileg büntetett foglyokat (rende­
sen tizenkét órára) szokták elzárni. Hogy e helyi­
séget a maga valóságában megismerjük, bemen­
tünk mindnyájan s az őr reánk zárt nem egy, de 
két súlyos vasajtót.

Nem ok nélkül a büntetési nemek legsulyosabbja 
a sötét zárka, mely után csak a halálbüntetés kö­
vetkezik és nem ok nélkül réme az minden fo­
golynak, mert e helyütt csak egy órát tölteni, a 
kétségbeeséssel határos.

Jól esett mindnyájunknak, midőn e zord he­
lyek után a fogház kápolnájába értünk, hol 
önkénytelenül is ájtatosság szállott meg. Bi- 
zonvára ily jó hatással lehet ez a hely azon 
lelki betegekre is, kiknek belsejéből még nem 
veszett ki egészen a jobb érzés. Ezeket jó útra 
semmi más nem képes téríteni, mint csak a vallás 
és a hitbe vetett bizalom. Itt a vallás az, a mi a 
betegnek a gyógyszer. A kápolna egyszerűségében 
is díszes. A foglyok akkép vannak elhelyezve 
benne, hogy csak egy irányba, a szószékre tekint­
hetnek, senki mást nem láthatnak.

A fogház konyha-helyiségének nagy és gyászos 
múltja van, egykor egészen más rendeltetése lévén, 
midőn tudniillik a kivégzések az utczán nyilváno­

san történtek, e helyről egy ablakon keresztül 
tolattak ki az elitéltek. E czélra a falon nyílás 
van. ellátva egy le- és feltolható faablakkal. Ezen 
keresztül tették meg utolsó utjokal a halálra 
Ítéltek.

Innen az élőknek szánt és legszomorubb helyre 
értünk, a halálra Ítéltek czelláiba. Kettő van, kü­
lön férfiak, külön nők számára ; az utóbbi sokkal 
tágasabb. Berendezésük faagy, asztal, szék, ima­
könyvek, a falak tele aggatva a vallásból merített 
vigasztaló mondatokkal. Itt három napot kell töl­
teni a halálra Ítélteknek. A mi törvényeink tehát 
sokkal humánusabban intézkednek, a mennyiben 
csak huszonnégy órát Írnak eló, jóllehet ez az 
idő már maga a halálbüntetés és egész nyugodtan 
el lehetne engedni a büntetés másik részét, a ki­
végzést, mert e huszonnégy órai idő alatt a bűnös 
megbünhődött.

Utunk végül az udvaron keresztül egy elhagyott 
keskeny, magas falakkal körülvett helyre vezetett; 
mintegy 150 lépés hosszú, a falak köveibe egyes betűk 
bevésve. Kérdésünkre az őr azt válaszolta, hogy 
minden betűnek megfelclőleg a földben egy kivég­
zett holtteste van elásva. A betű az illető nevé­
nek kezdőbetűje, melyet a sír megásásánál dolgozó 
munkások véstek a falba oly czólból, hogy azokat 
hosszabb keresés nélkül megtalálhassák. A kivég­
zettek holttestét mész közé téve, ássák el, föléjük 
rendes járdakövet helyeznek s igy a betűkön kívül 
semmi sem hirdeti e helynek szomorú jelentősé­
gét. Ez év márczius havában volt az utolsó ki­
végzés, ennek a tanúsága gyanánt ott van a nő­
nek a neve, kit itt ástak el.

Egy órai járás után kiérve e szomorú helyről, a 
nagy és zajos világba, ön kénytelenül is az a kér­
dés merült fel előttem, hogy hát csakugyan a leg­
vadabb, legkegyetlenebb lénye a teremtőnek az 
ember, ez a gyenge teremtés, a ki mint a légy, 
úgy hull, ha betegség éri; oly kegyetlen, hogy 
megfékezésére ily borzasztó eszközök szükségesek; 
hiszen akkor a fenevadak is jobbak nálánál, mert 
azok megszelídítésére a legprimitívebb eszközeink 
is elegendők ? Dr. Moslcovitz Ignács.

Köszörűkéből leves.
— Palócz történet. —

Honvédnek állt be a palóczgyerek. Siratta apraja 
nagyja, de főkép a lányok. Okuk is volt, mert 
Saraglya András honvéd nemcsak a legszebb, de 
egyszersmind a legfurfangosabb legény volt a 
faluban.

Mindjárt az első stácziónál — Váczott— bebizo­

nyult a leleményessége. Váczra érkezve tudniillik 
egy tabakosná! kapott szállást. A délebéd nem 
valami Ínyére lehetett, miért is egy kis rekvizi- 
czióra határozta el magát.

Piaczon egy nagy rakás dinnye előtt bóbiskolt 
déli álmát szenderegve az istenben boldogult Ma­
sina Maris váczi kofagyenerálisnak az édesanyja : 
kit szülői néven Trombitás Verának hívtak va!a.

Öt szemelte palóczunk furfangjának áldozatául. 
Felkapta a legnagyobb és legszebb dinnyét, azután 
Trombitás Verát hátba lökve ezt dörögte a fülibe: 
Nézze kec, ez oám a dinnye, amott vettem, két 
garas volt az aára.» — «Menj pokóba povajacs, 
mert haátba voáglak ez vei a székvei» volt rá a 
válasz. Mire paióczunk elkotródotí, persze a fel­
kapott dinnyét is magával vitte.

Ilyen furfangos elméjű volt Saraglya András 
palóczhonvéd. Nem is csoda, hogy még a nagy­
szebeni szászok eszin is túl járt ő kegyelmének a 
furfangja,

Ez a hetedhétországra szóló história következő- 
kép történt meg :

Bem apó hadserege — melynél hősünk szolgált, 
— diadallal vonult Nagszeben falai elé. A szebeni 
szászok nem a legszívesebben fogadták a magya­
rokat. A meggyötrött honvédek elszállásolásáról 
gondoskodtak ugyan, de az élelmezés tekintetében 
nem tettek semmit.

Nagyon is bántotta a honvédeket a város kö­
zönyössége. Különösen Szeben külvárosába elszál­
lásolt Saraglya András sehogy sem tudott azzal a 
gondolattal megbarátkozni, hogy koplalásra van 
kárhoztatva. El is határozta, hogy élelmet szerez 
bármily áron is, mivégből egy kis haditanácsra 
hívta össze három laktársát, valának ezek java­
beli váczi fiuk. A szállásgazda gazdag, de fukar 
ember hírében áll vári, csellel kellett élni, mert 
arról szó sem volt, hogy jó szóra ebédet adjon. 
Azzal mentegette magát, hogy a muszkák mindent 
elvittek.

Rövid tanácskozás után Saraglya magára vál­
lalta a terv kivitelét. Előkotorta a «bródszákli»- 
ban lévő sároskefét, azután az udvarra ment ki. 
Ott hosszas kutatás után egy köszőrükő-darabra 
bukkant, azt a kút medenezéjébe mártva, a sáros 
kelével dörzsölgetni kezdte.

Az ajtó küszöbén álló gazda gyanakodva nézte 
palóczunk működését, mig végre nem tudván 
megállani, imigy szólt oda Hanzi fiához: «Te 
Hanzi, mi az ördögöt csinál az a katona a kö- 
szörükővel ?»

Mire aztán Hanzi oda sompolygott a kutme-

denezéhez, s egy ideig bámult ő is, aztán igv 
szólt:

«Mit csinálsz magyar ?»
«Hát a küvet puezógatom ifimet válaszolt Sa- 

raglva.
«Hát miért teszed azt magyar ?» kérdő ismét 

Hanzi.
«Mert megeszem ifimet.»
«Jó gyomrod lehet magyar. Hat, hogy eszed 

meg ?»
«Nem értesz hozzá ifimet, levest főzök belől..
«.Köszörűkéből levest ? No még ilyet nem látott 

a világ.»
El is mondta Hanzi az apjának, mit akar a 

magyar. Sehogy sem akarták elhinni. Majd vigyáz­
nak rá. Nem oly könnyű túljárni a ni met eszén. 
Parancsolat adatott ki a ház népének, hogy vigyázni 
kell a magyarokra, mert rosszban törik a fejők. 
No majd ügyelnek rajok.

Közben megmosták a köszőrükövet és a kölcsön­
kért fazékba telték, a mit azután vízzel telerne- 
ritve, a tűzhelyre tettek fel.

Vígan pattogott a tűz és forrt a viz a fazékban. 
A tűzhely körül állt palóczunk három társával, a 
gazda, Hanzi és a gazdának két csinos lánya, a 
bogárszemü Maridli és a szőke kis Anedii.

Ugyancsak keveri Saraglya a levest, mert még 
koz más lesz. Pedig egyéb se volt a fazékban, mint 
a köszörű meg a tiszta viz. Ue azért mégis meg­
kóstolta s egyet csettentvén a nyelvével, azt mondta, 
hogy «fáin.»

A szász atyafiak csak nézték az őrdöngős palo- 
ezot, ki még a köszörükőből is «fáin. levest tud 
főzni. Saraglya tovább kavart a fazékban és még 
egyet kóstolt. «Mindjárt jó lesz, csak egy kis só kell 
beléje. Hol a só ? Adjanak sót.»

Egy kis só nem a világ, maga a gazda hinteti 
egy marék sót a fazékba. Saraglya tovább kavart, 
aztán megint kóstolt. Mindjárt jó lesz, még egy 
kicsit hig, egy kis dara nem ártana. Aztán a lá­
nyok felé fordulva, azt kérdezte, hogy van-e ogy 
kis dara a háznál, ha majd kész lesz. ad kóstolni 
a levesből. Hát aztán a kis dara sem a Dariu- 
kincse, de mert meg olyan szépen tudott kacsint­
gatni Saraglya a lányokra hát a kis Anedii elfu­
tott egy zacskó daráért.

Megint kavarták a levest, ismét kóstol eg vei 
Saraglya, s azután a három váczi honvédnek i- 
engedett kóstolni. Ezek is rendkívüli jónak talál­
ták ; kár, hogy a hagyma ize nincs meg. Csak 
még egy kis hagyma kéne bele. Aztán megkóstol­
hatja a gazda és az egész háznépe, az ilyen meg 
a káptalan asztalán sem fordul meg mindennam

—I—
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* A bányai ev. hltv. evang. egyházkerület köz­

gyűlése ma délelőtt folytatta a tanácskozásokat, Sár­
kány Sámuel püspök, egyházi és Fabinyi Teotil 
világi elnökök vezetése mellett. Az ülés kezdetén 
Fabinyi Teofil elnök lelkes szavakban emlékezett 
meg a király nevenapjáról. zajos éljenzés közben kí­
vánva ő felségének hosszú eletet, boldogságot. Bemu­
tatásra kerültek a barti, bácsi, nógrádi, békési és 
budapesti fő°speresek jelentései. Tudomásul vették, 
hogy a kerületi levéltár szépen gyarapszik, kívánatos­
nak jelentette ki a közgyűlés, hogy ezentúl az iskolaiér- 
tesiták s jelentések ide beküldessenek. A beszterczebánvai 
és békés csabai algimnáziumoknak az 1 SOI—92. iskola­
évre, stipendiumok czimén, egyenkint 100—100 friotsza­
vaztak meg. Abaífy Miklós verseczi lelkésznek Fe­
hértemplomban való hitoktatása ellen a vallás- és 
közoktatásügyi miniszter az államiság szempontjából 
kifogást emelt. Fölhívja a közgyűlés a bánáti cspe- 
rességet, hogy a kifogás alapját képező adatokat nyo­
mozza ki s az ugrói a jövő kerületi ülésnek jelentést 
tegyen. A kerület pénzügyi bizottságának véleményes 
jelentése alapján s Achim Ádára főesperes és 
Benka Gyula igazgató felszólalása után a köz­
gyűlés a szarvasi tanítóképző számára — egy tan­
szék rendszeresítésére — 800 forint segélyt sza­
vazott meg. Fölhívják az esperességeket. hogy a 
pozsonyi theológiai akadémia épületeinek költségeire a 
gyűjtést foganatba vegyék. A nógrádi e'peresség ké­
relmére a losonczi vallásíanár részére 200 frtot sza­
vaztak meg ez évre. Több csekélyebb jelentőségű ügy 
elintézése után a közgyűlés véget ért. — Az eg\ház- 
kerületi közgyűlés alkalmából fölemlítjük azt az érde­
kes inczidenst. a mely még az előkonferenczián for­
dult elő. Podmaniczky Géza báró ugyanis, kije 
lentve, hogy semmiféle megokolással nem akar élni, 
kéri, hogy a közgyűlés járuljon hozzá ahhoz az indít­
ványához, a mely szerint ci protestáns templomok­
ban ezentúl semmi fele személyes kultus ne 
gyakoroltassák. Haviár Daniel utalános helyeslés 
közben jelentette ki, hogy épen azért, mert az indít­
vány nincs megokolva, ez tárgyalás alá nem kerülhet 
s a napirendről le kell venni. Az előértekezlet az in­
dítványt mellőzte.

* A dunamellékt ev. ref. egyházkerület közgyű­
lését ma folytatta. Szász Károly elnök a napirend 
előtt ünnepies hangú beszédben szólt ő felségéről, a 
királyról, a kinek ma nevenapját ünnepli a főváros és 
ország. Ez alkalomhői az egyházkerület is alattvalói 
hűségének és hódolatának óhajt kifejezést adni s 
indítványozza, hogy a közgyűlés ragaszkodását ő 
felsége magas személye iránt a mai ülés jegyző­
könyvében fejezzék ki. A közgyűlés zajos és 
lelkes éljenzéssel fogadta el a püspök indít­
ványát. Ezutau folytattak a tanári gyám egy es illet 
alapszabályainak tárgyalását. Csak az utolsó szakasz 
adott élénkebb vitára alkalmat; e szakasz ugyanis a 
gyámegyesület esetleges feloszlásáról s a vagyon ho- 
vafordilásáról szól. A közgyűlés oly értelemben mó­
dosította a szakaszt, hogy a feloszlás eseten a vagyon 
bovaforditása kérdésében az egyesület közgyűlésének 
meghallgatásával az egyházkerület! közgyűlés határoz. 
Ezután a főiskolákról szóló jelentéseket s előterjesz­
téseket tárgyalták le. Ennek kapcsán köszönetét 
szavaztak Kecskemét város törvényhatóságának, 
mint a jogakadémia egyik Fatartójának, a mely 
legutóbb is egy uj tanszék teremtése s a tanári fize­
tések emelése élial adta jelét hazafi-ágának és a jog- 
zkadt-mia fontos feladatai méltánylásának. A főisko­
lákra vonatkozó több jelentés letárgyaiása után a 
missziói bizottság tett jelentést, majd pedig a szám­
széki ügyeket tárgyalták le és az államsegély! osztot­
ták szét a folyamodó egyházak között. A napirenden 
levő igen számos személyi jellegű ügy. felebbezés és 
kisebb jelentőségű tárgy miatt a közgyűlést meg ma 
rém fejezhették be s a tárgyak egy része holnapra 
maradt.

* Nagylaki szolgabiróvá Spilka Antalt választot­
tak meg Csun ad me zvében.

* Komáromruegye és Komárom város főispánjává 
’ király Zuber Józs.f főispán buzgó működésének 
elismerésével való felmentese mellett Budnay Béla 
érsz. képviselőt nevezte ki.

* Makó. okt. L (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Csanádmegye közönségé e hó 3-an Makón meg­
tartott közgyűlésén Justh Gyula indítványára egy­
hangúi >g nagy i ikesedessel elhatározta, hogy nagy 
hazánkfiához, Kossuth Lajoshoz kilenczvenedik szüle­
tésnapja alkalmából üdvözlő iratot intéz.

KÜLFÖLD.
— október 4.

A portához intézett orosz jeayzék most egész 
terjedelmében előttünk van. Itt közöljük a Times 
szerint a mint következik:

Pétervdr, aug. IS.
Ügyvivő ur!

Azok a magyarázatok, melyekre, Stambulov leg­
utóbbi konstantinápolyi látogatása mindenfelé okot 
adott s az a feltűnés, melyet átálában a közön- 
egben c-s a sajtóban keltett, arra késztetnek ben­

nünket, hogy a fényes porta figyelmét arra a be-

Frre a másik lány, a Maridli, pirított hagymát a 
levesbe.

No most csakugyan kész a leves. Hol vannak a 
kanalak ? csak kóstolják meg mindnyájan.

De, halt! hátra \an még valami. A köszörükő, 
a köszörükő nem akar megpuhulni. Palóczunk ki 
is vette bizonyságul a követ, kettőt-hármat kop- 
pantván rajta. Ismét visszatette, hadd főjjön még 
egy kicsit, aztán megint kivette, megint koppan­
tott rajta néhányat, sehogy sem akart megpuhulni.

A szászok lesték, hogy mi fog történni majd 
ezután.

Még egyet koppantott Saraglya a kövön, aztán 
a magyarul értő Hanzinak ezt mondta : «Mondd 
meg apoadnak, hogy a kü sehogy se akar puha 
[ennyi, hogy boát megpuhujon, egy funt szalonna 
kék meég a fazikba, boát csak bamaa ide 
azval a szalonnával, eiiibb nem is adok kóstónvi 
valót.»

A szászok most már mindent megértettek. Ki 
lettek játszva a szó legteljesebb értelmében. De 
ezt mutatni nem volt szabad. Hát nem csak sza­
lonnát, hanem egy jó kulacs bort is adatott áldo­
másul a gazda, kinek a palócz tréfája nagvon 
megtetszett s ezután szó nélkül kaptak délebédet 
valamennyien. Csik-Volecz Sándor.

NYOMRÓL NYOMRA.
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IRTA : WOOD H. F.
Megtapogatták a tapaszt, s valóban apró emel­

kedéseket találtak rajta, a mint gvanitották. A 
tapaszt meleg vízzel leáztatták s kivették alóla a 
köveket, azután leljegyezték czimét az illetőnek, 
hogy csempészet miatt törvényszék elé állítsák. 
Az idézés azonban elmaradt és mind e mai napig 
sem érkezett meg, mert, midőn a hivatalnokok az 
Ikobzott köveket megvizsgálták, kitűnt, hogv azok 

mind hamisak voltak.
— És hová rejtette a valódiakat ?
— A valódi kövek régimódi ezüst órájának fö­

delébe voltak gondosan elrakva, melyei hanyagul
=y közönséges óralánezon hordott, de természe­

tesen nem sokáig tartott meg magánál.
— Nagyszerű, nagyszerű! kiáltott a steward 

csodálkozva.
Remington és az ifjú Bartholomew tekintete is- 

o&ét találkozott, de csakhamar ismét lekapták egy-
■áardl sumákét, *

nyomásra irányozzuk, melyet ez az inczidens a 
császári kormányra tett. A nélkül, hogy az eset­
nek túlzott fontosságot tulajdonítanánk, még sem 
tehetjük, hogy ki ne fejezzük miatta való sajnála­
tunkat. Az ön ismételt közlései értesítettek ben­
nünket Stambulovnak a Boszporuszhoz érkeztéról 
s arról, hogy őt ott miként fogadták. Szint igv 
tudomást vettünk a bizalmas közlésekről is, me­
lyeket önnek grröl a tárgyról, úgy az ottomán 
kormány, mint a szultán ő felsége teli.

Huszni pasa pétervári török nagykövet, uralko­
dójának utasítására szintén közölte velünk, hogy 
Stambulov erre a konstantinápolyi utazásra semmi­
nemű felhatalmazást nem kapott, hanem, hogy az 
az utazás inkább meglepetés volt és semmikép 
sem fogja megváltoztatni a porta korrekt magatar­
tását a dolgok ama rendjével szemben, melyek 
Bulgáriában a szerződésekkel ellentétben fcnnálht- 
nak. Alig egyrészről e kijelentéseket tudomásul 
veszszük, másrészről nem titkolhatjuk ön előtt : 
hogy ez inczidensre vonatkozólag nem vagyunk 
teljesen felvilágosítva. Minthogy azok a figyelmes­
ségek és kitüntetések, melyekben Stambulov a 
tőrök fővárosban részesült, közvetlenül a szófiai 
kivégzések és állítólag az orosz kormány ellen inté­
zett okiratok, illetőleg hamisítványok közzététele 
után történtek: lehetetlen volt, hogy ezek a kö­
rülmények föl ne keltsék a jogos érzékenységet. A 
bolgár diktátor utazása nyilvánvalóan arra volt 
számítva, hogy az utóbbi cselekedetei által elő­
idézett kínos benyomásról elterelje a figyelmet s 
bulgáriai presztízsét és tekintélyét politikai siker­
nek a látszatával is emelje. Midőn az ottomán 
kormány maga is — szívesen elhinnők, hogy 
szándéktalanul — támogatta ezt a manővert, ez­
zel csak felbátoritást nyújtott a fejedelemségbeli 
bitor kormányzatnak, annak a kormányzatnak, 
melynek hivatalos fennállását Európa el nem is­
merte.

Nem vagyunk abban a nézetben, hogy Grekov 
és Nacsovics urak elfogadása itt preczedcns esete­
kül volna felhozható. Ellenkezőleg ezek által a 
legutóbbi eset benyomása inkább élesbitettnek, 
semmint eny hí tettnek tetszik. Midőn az ottomán 
kormány a bolgár politikusok iránt való udvarias­
kodásait ekkep fokozatosan Stambulovig is kiter­
jesztette, ezzel azt a látszatot keltette, hogy köz­
vetve megpecsételi a Szófiában szerencsétlenségre 
ez idő szerint uralkodó kormányzat fennállását s 
ilykép állandóságra segíti egy oly helyzet politikai 
allhatatlanságat, mely átalánosan olyanul van el­
ismerve. a mely folytonos veszélye Európa bizton­
ságának és békéjének.

Az ottomán kormány sem a köteles figyelem 
tekintetében, melylyel olyan hatalomnak tartozik, 
a mely iránt Törökország mindig barátságot tanú­
sította, sem az általános politika tekintetében nem 
ért el kielégítő czélt ama fogadtatás által,melyben 
Sztambulov Konstantinápolyban részesült.

Kötelességünknek tartjuk, hogy felhívjuk a fen­
tebbiekre a porta legkomolyabb figyelmet. Ezek, 
ugv lehet, jövőbeli veszedelemnek a forrására is 
utalnak, mert az ottomán birodalom érdekei és 
életreképes jogai épen ama szerződések pontos 
megtartásán nyugosznak, melyekkel a Bulgáriában 
uralkodó mostani helyzet határozott ellentétben áll.

Szíveskedjék ezt a jegyzéket Száid pasával kö­
zölni s neki róla másolatot adni.

Siskin.

ÚJDONSÁGOK.
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— Személyi hírek. József főherczeg tegnap 
Budapestre érkezett. — Lukács Béla kereskede­
lemügyi miniszter pénteken Öraviczára utazik. A 
miniszter kíséretében lesznek Harkányi Frigves, 
Jóka' Mór, Szerb György és Bessenyei Ferencz 
országgyűlési képviselők. — Batthyányi Lajos gróf 
fiumei kormányzó tegnap Budapestre érkezett. — 
Wollenstem gróf főkonyhamester ma Budapestről 
visszautazott Bécsbe.

— A király nevenapja. Mint minden évben, úgy 
ma is a szokásos ünnepély ességek között ünnepelte 
meg a főváros a király nevenapját. A templomokban 
hálandó istentiszteletet tartottak s a fővároson külső­
leg is meglátszott, hogy a király nevenapját ünnepli. 
A küzépületnk, minisztériumok, városházak, bírósági 
épületek, iskolák, színházak és az egyetemek fel vol­
tak lobogózva s hasoniólag zászlódiszt öltöttek a ki­
kötök, a lánczhid, az alagút. Az idegen államok kép 
viselői is kitűzték nemzeti lobogójukat, igy fejezvén 
ki tiszteletüket a király nevenapja iránt.

A főistentisttelett délelőtt 10 órakor a budavári 
helyőrségi templomban volt, mely ünnepi szint öltött. 
A főhajó karzatairól köröskörül lobogók csüngöttek 
alá. A vörösposztóval beborított padsorok közt ala- 
bárdos koronaőrök és diszvuhás rendőrök álltak sor­
falat. A templom zsúfolásig megtelt díszes, elő­
kelő közönséggel. A szentélyben külön helyen 
közvetlenül az oltár előtt fi!t Jenő főherczeg. A szen­
tély padjaiban ültek : Káinoky Gusztáv gróf külügy­
miniszter lovassági tábornoki díszben, Kállay Béni 
közös pénzügyminiszter fekete diszmagyarbari, Bauer 
báró hadügyminiszter. Szapárv Gyula gróf miniszter- 
elnök, Csákv Albin gróf, Wekerle Sándor, Lukács 
Béla, Fejervarv Géza báró, Szügy én y László, Szilá­
gyi Dezső és Josipovich Imre miniszterek. Gromon 
és Berzeviczy államtitkárok. Szuny Imre min. taná­
csos, Ban Ily Dezső báró a képviselőhöz elnöke, Szabó 
Miklós kúriai elnök. Hath Károly főpolgármester, Beniczky 
Ferencz főispán, l’ekáry főkapitányi hely cites, Tisza Lajos 
gróf, Apponyi Albert gróf s cgvátalan nagy számmal 
a magyar es osztrák delegátusok, ez utóbbiak közül 
többen titkos tanácsosi díszben, az idegen államok 
konzuljai, az egyetem és műegyetem tanácsa dr. 
Breznav Béla és dr. König Gyula rektorok vezetése 
alatt. A katonai dignitások számára fentartott he­
lyeken ültek: Lobkovitz herczeg hadtestparancsnok, 
Fnrinyák altábornagy, honvédségi adlátus, Rohonczy 
tábornok térparancsnok, Zoltán Elek tábornok, hon­
véd lovassági felügyelő, Gliiczy Béla, Horváth, 
Kubinyi és Pfeifer aitáhornugyok, Wimmer, Bek­
kor, Musil, Schmidt, Szvetics tábornokok, az 
összes ezredesek s a helyőrség tisztjei. Az 
ünnepi istentiszteleten Vaszary Kolos herczeg- 
primás pontifikáit, a ki dr. Kohl titkára kíséretében 
biborosi díszben jött meg s a papság a bejáratnál fo­
gadta. A prímásnak segédkeztek : Bogisich Mihály és 
Vézinqer Károly prépostok, Venczel prefektus, dr. 
Cobor Béla egy. tanár. dr. Keines Antal, dr. Part 
Iván, dr. Bobicsek és dr. Kiinda. Az ének- és 
zenekar Vavrinecz Mór E-moll miséjét adta elő a 
szerző vezénylete alatt. A magánrészeket Vavrineczné, 
Benza Anna, Juhász Ferencz és Bodor Lajos éne­
kelték. Előadták még Tosti Fohász-át s Vavrinecz 
Confirma hoc Deus zenemüvét. A fényes gyülekezet 
féltizenkettőkor oszolt szét s nagy része a miniszter 

elnöki palotába ment, hogy kifejezze gratuláczió- 
ját. — A belvárosi plébánia-templomban délelőtt 
tiz órakor volt ünnepi istentisztelet, melyen Romeiser 
József prépostplébános pontifikáit. Az első padsorok­
ban Gebhardt elöljáró és Prochászka jegyző veze­
tése alatt az elöljáróság foglalt helyet s a nagy és 
előkelő közönség soraiban sok városi bizottsági tag is 
megjelent. — A tabani görögkeleti szerb templomban 
délelőtt kilencz orakor volt az ünnepi istentisztelet, 
melyet Brankovics György szerb pátriárka tartott. 
Az ünnepi szertartáson megjelent K'ikolies Fedor 
báró. az egyházközség elnöke, több képviselő s igen 
előkelő közönség. A Vili. kerületi községi fdrcáliskola 
tanári testületé és ifjúsága ma a király nevenapján az 
intézet dísztermében ünnepélyt rendezett, melyen a 
Himnusz eléneklése után egy növendék elszavalta a 
Szózatot, Felsmann József igazgató pedig hazafias 
beszédet intézeti a növendékekhez. A budapesti 11. 
kér. kir. kath. főgimnázium s a vele kapcsolatos m. 
kir. Ferencz József nevelőintézet sikerült matinévei 
ünnepelte meg a király nevenapját.

Nemcsak a fővárosban, de a vidéken is mindenfelé 
megünnepelték a király nevenapját. Nagyváradon a 
középületek lel voltak lobogózva. A székesegyházban 
nagy közönség gyűlt egybe. Jelenvoltak a megye élén 
díszruhában Ddry br. főispán, Beöthy alispán, Szu- 
nvogh főjegyző, Szabó József, a város hatósága részé­
ről Sál polgármester több főtisztviselővel, a katonaság 
tis tikara teljes számban, élen Xemesics altábornagy- 
gyal ; a tanintézetek ifjúsága, a tanári kar, a törvény­
szék tagjai. A misét Nogull felszentelt püspök végezte 
fényes segédlettel. — Egerben a király nevünnepén a 
székesegyházban ünnepi mise volt, melyen Szele Gá­
bor felszentelt püspök érseki helynek pori titikált. 
Jelen volt a papság, a megyei és a városi hatóság, 
a helyőrségi tisztikar, az intézetek és a testületek. 
A templomot a hívek egészen betöltötték. A kar 
Lányi Ernő karnagy vezetése alatt Beliczay misé­
jét adta elő. Tegnap este katonai disztakarodó volt.— 
Fiúméban a király nevenapja alkalmából a főegy­
házban a polgári, katonai és városi hatóságok s tes­
tületek részvétele mellett disz istentisztelet volt. A 
hajók és a középületek zásziódiszben vannak. — 
Komáromból táviratozzak, hogy a király születés­
napja alkalmából az összes templomokban istentiszte­
letet tartottak. A városi plébánián Molnár apát 
pontifikáit, melyen jelen voltak az összes hivatalno­
kok, meg a helyőrség tisztjei teljes számban. Feltű­
nést keltett a plébániára kitűzött lobogó, mert azon 
ez ideig semmiféle lobogót nem látták.

A király születésnapjának lelkes megünnepléséről 
vettünk táviratokat Marosvásárhelyről, Kalocsáról, Sze­
gedről.

— Gváczió egy professzornak. Az egyetemi ifjú­
ság a Hoffmann Pal tanárhoz intézendő "felirat tár­
gyában holnap, e hó ö-diken délelőtt 11 orakor az 
egyetem VII. számú termében értekezletet tart.

— A Fóthl Dal Jubileumának megünneplései, el-
harithatlan helyi akadályok miatt, c hó 5-érol 16-ára

halasztotta az ünnepséget rendező-bizottság. Mint an­
nak elnöke értesít, a jubileum iránt mutatkozó rész­
vél máris biztosította annak erkölcsi és anyagi sikerét" 

— A zürichi császári és királyi osz­
trák-magyar konzulátus nyilván azt hiszi, 
hogy csupán a császárnak meg az osztrák tarto­
mányoknak áll a szolgálatában s a magyar király 
meg a magyar állam érdekeinek a képviseletével 
egyátalában nem tartozik. Legalább erre vall egy 
külföldön utazó magyar mérnöknek Zürichben kelt 
s hozzánk intézett következő levele :

«Zürich, október 1. Külföldön utazván, e hét 
elején útlevelem meghosszabbításáért folyamod­
tam az itteni cs. és kir. osztrák-magyar konzu­
látushoz. Kívánságomat nem teljesítették, miután 
a hadmentességi dij lefizetéséről szóló legújabb 
nyugta nem volt a kezeim közt. A konzulátus­
nak ily alapon történt, visszautasító maga­
tartása ellen nincs kifogásom, de nagyon 
kellemetlenül érintett, hogy a konzulátusnál, a 
mely — mint a czime is mutatja — nemcsak 
«császári», hanem királyi is s nem csupán «osz­
trák», hanem magyar is, kérdéseimre igy vála­
szoltak : «Ich spreche mit Ihnen deutsch; 
bitte mir deutsch zu antworten !» Avagy 
ninesenek-e kötelezve a hivatalnokok az 
osztrák-magyar konzulátusoknál, hogv a mint 
az osztrák alattvalókkal németül beszélnek, a 
magyar alattvalókkal magyarul beszéljenek ? — 
A mai napon az említett hadmentességi díjról 
szóló nyugtával ismét fölkerestem a konzulá­
tust, de ezúttal azzal a kijelentéssel utasítottak 
el, hogy most nem érnek rá az útlevelem elin­
tézésére. A konzulátusi irodában ugyanis — 
noha hétköznapon kötelesek volnának a hivata­
los órákat megtartani — a jövő hét előtt nem 
fogadnak senkit.»
Magyarország miniszterelnöke a legközelebb múlt 

parlamenti ülés-szakban azzal a kijelentéssel tért 
ki az ország silány külügyi képviselete miatt hozzá 
intézett kérdések elől, hogy az osztrák-magyar 
követségek és konzulátusok tudják mivel tartoznak 
a magyar államnak és a hozzájuk forduló magyar 
állampolgároknak s kötelességeiket ebben a tekin­
tetben híven teljesitik. A fönnebbi levelet, a 
miniszterelnök most érintett nyilatkozatával egye­
temben. ajánljuk a Budapesten ülésező magyar 
delegáczió külügyi albizottságának a figyelmébe.

— Kitüntetett Írók. A koronázás jubileuma alkal­
mából dr. Kovács Dénes cs dr. Sziklay János az 
általuk szerkesztett Koronázási Emlékkönyv egy dísz­
példányát telajánlották a királynak. A műre vonat­
kozólag ma a két szerkesztőhöz a következő leirat 
érkezett : <■ Ó császári és apostoli királyi felsége folyó 
hó 11-en kelt legfedső elhatározásával a tekintetes 
uraságtok által a koronázási jubileum alkalmából szer­
kesztett emlékkönyvet a leglelső család hitbizományi 
könyvtára számára legkegyelmesebben elfogadni mél- 
tóztatott. A jeles műnek legkegyelmesebb elfogadása 
által ért kitüntetésükről tek. uraságtokat ezennel 
értesítem. Gróf Szapáry Gyula s. k. belügyminiszter.»

— Milán király nem házasodik. A Havas ügy­
nökség, mint egy párisi távirat jelenti, határozottan 
megczáfolja azt a hirt, hogy Milán király, Sándor 
szerb király atyja, mostanában nősülni akar és honos­
ságot akar szerezni Romániában.

— A megörült Koburg herczeg. Lapunk mai 
számában megemlékeztünk már arról a tragikus sors­
ról, mely a koburgi uralkodó herczegi házat érte az 
által, hogy egyik tagja, Pedro herczeg megőrült. Pedro 
herczegf-n az őrültség jelei már régebb idő óta mutat­
koztak. Már hetek óta lehangolt volt, de kedélye gyorsan 
szertelen vigságba csapott át. Ilyenkor környezetének 
azt mondogatta, hogy bízik szerencse-csillagában s 
hogy nem kételkedik abban , hogy a brazíliai 
köztársaság őt , nagyapja, Dom Pedro császár 
helyébe, császárnak fogja msgváiasztani. Ha a 
herczeget valaki ki akarta ragadni ábrándozásából, 
akkor a szerencsétlent nagy izgatottság fogta el, mely 
néha az őrjöngésig fokozódott. Pedro herczeg Rio-de- 
Janeiróban született l86G-ban, tehat jelenleg huszon­
hat éves. Roppant gondos nevelésben részesült; a 
mennyiségtanban és a klasszikus irodalmakban nagv- 
tudományu öregapja, Dom Pedro császár oktatta. 
Pedro herczeg három ev előtt, mikor öregapját a 
trónról elűztek, jött Braziliából Bécsbe, szüleivel és 
testvéreivel. Ezóta azonban idejének legnagyobb ré­
szét Parisban töltötte s csak néha látogatott el 
Becsbe. Ltolsó latogalasa óta mind gyakrabban leptek 
meg üldözési rögeszméi. Pár nap óta" nem evett, mert 
attól felt. hogy megmérgezik. Majd eles tort vásárolt, 
hogy biztosítva legyen bármi támadás ellenében. Most 
mar az obcv-döblingi tébolyda lakója, csöndesen viseli 
magát, de egészen meg zavaró dőlt, nem felei a 
hozza intézett kérdésekre és nincs egvetleu világos 
pillanata sem. A tébolyda igazgatója mégis reményűvel 
biztatja a családot.

S3 ^mmagmamamaaaz^amamm
Ettől fogva valami bizonytalan összefüggés lát­

szott fennállni e két utas közt, a mi azonban 
azon világos törekvésben nyilvánult, hogy egymást 
ne figyeljék.

A hajó lökdöstetése s a hullámok zúgása, melyek 
oldalán megtörtek, nem akart véget érni.

A hangos jajgatásközhen megjelent egy kátrá- 
nvos-ruhaju matróz a bormérő-asztálnál s" egy kis 
sziverősitőt vett magához.

— Messze vagyunk még ?
— Mindjárt ott leszünk, uram.
— Hála istennek !
— Dieu merd !
— Mily borzasztó átkelés.
— Ah monsieur, quelle traversée !
Tiz vagy tizenkét perez múlva a kiabálás és 

ropogás egy kissé alább hagyott, az A starté köze­
ledett a parthoz, Francziaország partjaihoz.

A födélzeten lármás futkosás támadt, s a ka­
binban néhány tapasztalt utas podgyászát kezdé 
összeszedni.

Alig hagyták el a hajó hidját és a jegvszedu- 
ket. midőn egy sereg hordár rohanta meg őket, a 
kézi-podgvászokat ki kapkodni kezeikből.

Mr. Bartholomew, egy csoport utas közt. szintén 
belépett a tágas étterembe. Az utolsók egvike volt 
ott s rövid habozás után egy távolabb álló asztal 
felé irányozta lépteit, a hói addig még csak egy 
ember ült.

Bartholomew, ezzel szemben, leveté magát egy 
üres székre.

Nos. hogy áll a dolog ? kérdé ez, a nélkül, 
hogy feltekintene. Mr. Prithard volt, a E a déli 
Francziaországba igyekezett; midőn beszélt, sem 
az étlapról nem nézett fel, sem ajxait nem moz­
dította. . . .

Hogy áll a dolog ? szólt Bartholomew gyön­
gén. Szép kis dolog ez, a mibe engem a vén Cle­
ment belelovalt. Mért nem tehette ezt ő meg 
maga ? Ti magatok is elvégezhettétek volna s ne­
kem nem kellett volna ily messzid utaznom és 
annyit kiálianom csak azért, hogy egv kis mun­
kám legyen. Ha meg nem fizette volna minden 
költségemet es nem biztosított volna még egy csi­
nos összegről e dolog bevégezte után, vigyen el 
az ördög, ha csak egy ujjamat is megmozdítottam 
volna. Voltam már egy párszor ideát a ver­
senyeken és a grand prix alkalmakor, néhány 
győztest megkoppasztani, de ilyen évszakban az 
átkelést még soha sem próbáltam.

Ide, pinezér! Adjon egy palaczk brandyt, 
ww hogy hívják; konyakot. Legalább azt remél-

hetnenk, hogy fáradtságunkért megkapjuk a jutal­
mat, Sir John !

— Halkan beszélj és vigyázz, meg ne lássak, 
hogy velem beszélsz. Itt van embered ?

— Itt ? Hogy itt van-e ? Iszik maga, te és én 
helyettem. Valósággal megszornjazom, ha ránézek, 
föltéve, hogy nemcsak teszi, mintha innék. Épen 
velünk szemben ül, látod ? De van benne valami, 
a mi nekem nem tetszik, mintha neszét vette 
volna valaminek. Látod ? Ott! Épen reánk nézett. 
Hol van a tied ?

— Nem tudom ! felelt a másik és mohón neki 
esett az elé tett eledelnek. A privát-kabint addig 
figyeltem, a mig feltűnés nélkül leheteti, de tudo­
másom szerint onnét nem jött ki. Szeretném tudni, 
hogy tud-e valamit. Oh, ez ravasz ticzkó, ez az 
egy többet ér, mint a Scotland-Yardban mind a 
többi együttvéve. Igen, ez okos ember.

— Prima-ember, a felől nincs kétség, felelt 
Bartholomew részrehajlaüanul.

— Annál rosszabb reánk nézve.
— Oh, hogy én azt ne tudnám! Lehet ö olyan 

okos, mint te, Sir John, sőt tán okosabb ; és le­
het rosszabb is, mint én, de okosabb, mint mi 
ketten együtt, még az «öreg apót» is oda szá­
mítva. Ha mi megteszszük a dolgot és az öreg apó 
a pályaudvarnál lesz, mint a vén Clement elren­
dezte, akkor jól megy minden.

— Jól kell menni mindennek. Jobb volna, ha 
nem gördítenének elénk sok akadályt, mert itt 
nem Angliában vannak.

— Nem ; de mi sem vagyunk Angliában. Csak 
ne hamarkodj el semmit. Ha ma megugrik tőlünk, 
holnap bizonyára megkapjuk. És mindenek előtt 
ne feledd : senkit cl nem tenni láb alól e dolog­
ban ! Clementnek is megmondtam, hogy semmi­
féle véres históriába nem akarok belekeveredni, s 
ez neki sem lenne Ínyére. ... Hol van hát ez a 
konyak?

Mr. Bartholomew igénytelenebből, mint valaha, 
vonta meg magát tágas felöltőjében, lágy nemez 
kalapja alatt s a külsejéről való aggódás nem bán­
totta egy cseppet sem. Társáéhoz méltó buzgalom­
mal tordult a calaisi vendéglő étkeihez. Hallgatva 
foglalkoztak ezzel mindketten, midőn az éjjeli vo­
nat kalauza, a ki szintén Párisig volt menendő, 
Mr. Pritchardhoz vagy Sir Johnhoz közeledett s őt 
csendesen meglökte.

Mr. Pritchard nem rezzent össze, sőt fel sem 
tekintett, csupán hirtelen felhagyott az evéssel és 
igen elsápadt.

A kalauz bizalmas suttogással hajolt le hozzá.

— Bocsánat uram, de ha ön u Scotland-Yard 
utazó ügynöke, mint az az ur gyanította, akkor 
van itt még egy további távirat Londonból, mely 
czimemre Caiaisba küldetett. Azt közük velem, 
hogy a telegramra nem azon polgári-ruhás rend­
őrnek volt küldve, ki Doverben kiszállt s engem 
megkértek, hogy adjam kézhez. E táviratot eddig 
nem látta senki, mert azok után, mit az az ur beszélt, 
valóban azt hiszem, hogy ez tán mégisönnek szól.

Az asztal alatt, niindenxitől elrejtve, megmu­
tatta neki a franczia táviró-hivatalbeli kék ° bo­
rítékot.

Mr. Pritchard gyorsan körülnézett s az ifjú 
Bartholomew eszélyesen fölkelt helyéről, hogy a 
közeli buffetről egy darab kenyeret hozzon ma­
gának.

— Nos. igen. felelt Mr. Pritchard halk hangon, 
én a Scotland-Yardból vagyok, s a távirat okve­
tlen valami sürgős közlést tartalmaz számomra. 
Igen nehéz ügygyei van dolgom, tartsa titokban 
ki vagyok, a főrendőrhivatalban meg fogják önnek 
hálálni fáradtságát. Mikor utazik vissza ?

— A legközelebbi párisi éjjeli vonattal, felelt a 
kalauz, önkénytelenül is ugyanazon fojtott hangon 
beszelve, mint amaz.

— Jelentkezzék a hivatalban, mihelyt hazaért ; 
most azonban, maradjon távol, különben elrontja 
a dolgomat.

— Bocsánatot kérek — ugyanaz az eset — Park 
Laneben ?

— És még más is.
Midőn a kalauz szerényen eltávozott, Bartholo­

mew ismét visszajött társához s egy darabig ettek 
tovább.

— Nem nyithatod tel ezt a táviratot John ? 
kérdé Bartholomew végre türelmetlenül.

— Ha alkalmam lesz, bizonyosan, mondd a 
másik. Most kövesd emberedet, ott megy. Majd én 
kifizetem a számlát.

(Folytatása következik.)

ti A Kongó-államból. A pétervári vasúti 
kongresszuson Kongó-államról M. Molen érdekes 
adatokat közölt. Az afrikai uj államban tervezett 
vasút 450 kilométer hosszú lesz s a Kongó-folvam 
partjain épül, nem a vizi-ut helyettesítésére, ha­
nem annak kiegészítésére ott, a hol ez a hajó­
zásra alkalmatlan. A Kongó egyike a leggyönyö­
rűbb folyamoknak a világon s a legújabb adatok 
szerint, ismert mellékfolyóival együtt, több mint 
12.000 kilométer hajózható vizi-uttal rendelkezik. 
Keresztülszeli az egész nagy afrikai kontinenst,

1892
__ Az aradi ereklyemuzetun. Az aradi Kölcsey

irodalmi egyesület kezdeményezése folytán és Lévay 
Henrik főrendiházi tag védnökség alatt létesített sza- 
badsagharczi emléktárgyak múzeumát október ti-án a 
vértanuk ünnepén mutatják be először nyilvánosan, 
szükebb körű társaság előtt.

Varjassy Árpád kir. tanfelügyelő, bizottsági elnök a 
mai ülésen bejelentette, hogy Damjanich János tábor­
nok özvegye a dicső emlékű férje után maradt emléktár­
gyakat tegnap küldötte cl; továbbá hogy Hentaller Lajos 
orsz. képviselő dr. Barabásnak atadla Kossuth Lajos által 
a muzeum részére küldött Ihász Dániel féle 48 as 
hadi lobogót. Ezeken kívül a gr. Vccsey. Kiss Ernő, 
Lázár Vilmos, Perényi Zsigmond, Nagy Sándor, gróf 
Batthyány és Schweidel vértanuk nagybecsű ereklyéi 
és a honvédfogoly tisztek által készített remek em­
léktárgyak egész tömege fog a közönségnek bemutat­
tatok Gr. Károlyi Tiborné gyermekeivel, Dessewffy 
Sándor Csanádi püspök s az öreg Brassay Sámuel a 
napokban látogatta meg a múzeumot és elragadással 
nyilatkoztak a'muzeum gazdagságáról. A fővárosból 
és a vidékről sok előkelőség helyezte kilátásba meg­
jelenését október hatodikára.

— A honvéd póttartalékosok és a kolera. A 
honvédelmi miniszter a mai napon a fővárosi katonai 
ügyosztályhoz leiratot intézett, melyben elrendeli, hogy 
a budapesti illetőségű és a Budapesten tartózkodó 
honvéd póttartalékosok behívása a kolerajárványra 
való tekintetből felfüggesztendő. A honvéd pót- 
tartalékosok, a kik október 6-ára kaptak behívót, igy 
nem fognak e napon bevonulni. A járvány elmúltával 
történő bevonulás idejét később fogja közölni a hon­
védelmi miniszter.

— A vigadóból! 48-as kiállítás az október 6-ikt 
gyásznapra vonatkozó összes ereklyéket, okmányokat 
és képeket már a mai naptól kezdve külön csoport­
ban állította össze, melyet a látogató közönségnek 
meleg érdeklődésére tarthat számot.

— A múzeumból. Báró Podmaniczky Gézáne 
szül. Degenfeld Berta grófnő egy igen érdekes, gránát­
kövekkel kirakott arany fibulát ajándékozott a nem 
zeti múzeumnak, melyet gelényesi jószágán találtak 
csatornaásás közben. A grófnő ugyanily fibulát már 
ajándékozott a múzeumnak három évvel ezelőtt. 
Mind a kettőnek a stílje s kelete megegyezik a szí- 
lágysomlyói nagy aranykincsével, mely a Krisztus 
születése után számított 370-ik évből való.

—- Időjárás a fővárosban. Változatlan szép őszi 
idő van a fővárosban. A levegő száraz, az ég is egész 
nap tiszta s nem jelentkezik rajta felhő, a mely esővel 
biztatna. A levegő különösen este és éjjel nagyon hű­
vös volt. Az eg csillagos.

Rövid hírek. Perlakon egy Jzabella-fajtáiu
szőlőtőke 900 fürt szőlőt termett az idén. — 
Alsó-Lendván egy váltó-őrt agyonütött a kocsi­
fékező készülék. — Kezdi-Vásárhelyen több 
gyújtogatás esete fordult elő mostanában. — Szerb- 
Neuzinán betörtek a gőr. kel. szerb templomba 
s a templompénztárból elloptak 120 forintot. — 
Prágából táviratozzak, hogy a Mellűkhez közel 
levő erdőben — betegsége miatt való kétségbe­
esésében — agyonlőtte tizenhárom éves fiát f 
aztán felakasztotta magát Werner Antal föld- 
birtokos.

= A bécsi rablógyilkossághoz. Bécsben letar 
tóztatták Wesszély Ferencz henteslegényt, a buda­
pesti rendőrség által jól ismert zsebmetszőt. Azzal 
gyanúsították, hogy egyike volt Szemerédv bűntár­
sainak, de a Pozsonyból megidézett tanuk a izembe 
silésnél kijelentették, hogy We=szely nem azonos 
egyikével sem azoknak a gyanús embereknek, a kiket 
az öngyilkosság napján Szemerédyvel láttak.

= Megszökött örült. Vékony János huszonkiiencz 
éves szerkovács legényt tegnap az angyalföldi téboly­
dából a Szent János-kóriiázba szállították s e közbt’n 
megszökött. A megszökött beteg gyilkolás! mániában 
szenved s nejét akarja megölni. Most a rendőrség 
körözi.

= A rendőri sajtóiroda hírei. Bernstein Sándoi 
bútorkereskedőnek nádor-uteza 1G. számú telepen az 
éjjel ismeretlen tettesek a Wertheim-szekrényt feltör­
ték s onnan 600 forint készpénzt és ékszereket ellop­
tak. — Dalnoki Lajos astalosmesternek a kisiparo­
sok angyalföldi telepén levő lakásába az éjjel betörtek 
s 80 forintot elvitték.

== Rendőrkapitány! hivataloknak tudtam adat -, 
hogy a fővaros rendőrei kalapjait Tiller Mór és 'társa 
csász. es kir. udvari szállítók Budapesten, Károly 
laktanya, í frt 30 krért szállítják, ezer. árban a hna 
talok ezeket a szállítóknál megrendelhetik.

— Főnyeremény 20.000 forint. \ Jn. ziv-sor - 
gyek húzása ok'ober Iáén. Egy eredet; «orsjegy ara 3 frt 
10 kr. Koritz Antal cs tarsa vaitóháza Budapest, József 
tér í. sz.

= Kolera. Használjunk Tirgrámot poloskák -".1=D 
a Tirgram lakásainkat a bacziluctól is tisztítja.

= Cárból szétfnvé. Carhol-szappan és szódagerG.
Kertész Tódornál.

kelszer áthalad az egyenlítő alatt és v< -5* megv
a kelet-afrikai nagy tavak partjain. De a torkolat 
felé. nem messze az Oczeántól, medre tele var: 
sziklákkal, örvényekkel és esésekkel, a mi meg­
magyarázza azt, hogy évszázadokon át az 
összes európai hajósok itt megállották. Ar­
ról van tehat szó, hogy Matadit, az Oczeái: 
felől elérhető utolsó állomást Leopoidville-le. 
a természeti akadályok előtti utolsó állomássá! 
összeköttessék. L két pont közöl 1 ma csak egv 
meredek hegyi ut van s ezen hozzák most le 
Afrika kincseit, az elefántcsontot »■« kaucsukot. 
Naponta több, mint 30.000 teherhordó ember van 
itt útban mindkét irányban, inindenik 30 kilót 
vivén. Az ut mintegy két hónapig tart s a szállí­
tási költség mintegy 3 millió frankra rag even- 
kinl. Ez a bevétel biztosítva van a vasútnak s ez 
mindjárt biztosítja is a 25 milliónyi befektetésnek 
kamatjai. A tőkéhez a belga kormánv 10 millió­
val juruit, a többit magánosok írták alá. Terin 
szelesen várható, hogy a vasút emelni fogja a 
forgalmat más irányban is, miután eddig c-'ií: a 
becsesebb áruezikkek bírták el a tonnánkinti ezer 
lianx viteldijat. A Kongo vidéke egyébiránt bá­
mulatos termekenységü. A vasútépítésnél 3000 
munkás van elfoglalva. Ezok mindenike három 
évre van szerződtetve s az idő eltelte után a ha­
zába való visszatérés a társaság költségén törté­
nik. A munka még open körülbelül három évig 
fog eltartani.

*
^. Európából Amerikába. Gorbin Vastin 

amerikai tőkepénzes és spekuláns nagy terven 
fáradozik, mely ha megvalósul, az Europa es 
Amerika közötti utat tetemesen megrövidítené. 
Corbin az uj vonul hajóit Anglia egyik lemivu- 
gotibb pontjáról, Mtllord-Haveriból indítaná s nem 
New-Yorkba menesztené, hanem Long-Islandban 
kötne ki, a hol Fort-Pond-Bayben még apály 
idején is elég viz van arra. hogv a legnagyobb 
gőzösök is akadálytalanul ki- es" bejárhassanak, 
mm úgy mint New-\orkban és Liverpoolban, a 
io a homokzátonyokon apálykor nem lehet át­
haladni. Ez maga háromszáz" mértfőldnyi meg­
takarítás, ugv, hogy az egész távolság csak 2.871 
mertiöid, s ezt a legújabb gépezetü hajókkal keve­
sebb mint öt nap alatt meg lehet tenni. Corbin 
erve teljesen komoly, már meg is egvezett a 

Long-Island és Pennsylvánia vasutakkal a Hudson- 
o yo alatt építendő összekötő tunnel iránt, sőt 

Long-Islandban a kikötő ezéijaira 32.000 akre 
földet is vásárolt.
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— A filharmól
nek sorozatai Erii 
alatt, szerdán oki

Miután gróf Zl 
óok részéről téri 
hét hangversenyt I 
moaikusok hangi 
müértő közönsége 
folytán nyolczral 
leszállítani, mi 
része már kiadató! 
újbóli elkészítése, i 
niai hangversenyei] 
versenyre szólói 
nyolezadik hangvl 
nek egy nyolcz\ 
kir. zenemükeresk 
át nem vett jegy4 
nyességgel, megtel 
A beálló évad folyj 
sorába felvétetett; 
vegy- és árvasegéhl 
vüli hangverseny i 
filharmóniai hanJ 
radságoktól, melyl 
bérl-etszüneti hal 
sitása eddig elk| 
hangversenyek, 
nagytermében mid 
a következő napol 
»ember 9. és 
január 11. és 
a filharmóniai ha 
nek hozzáférhet^ 
Lásu zenei előadál 
terjesztessék, elhal 
iasztmánya, hogy! 
lett egységárakt 
lett népszerű héJ 
kifolyólag a bériéi 
zőleg állapíttattad 
hangversenyre lf 
sor 14 forint 
mit), továbbá 
ülőhely (a nagy | 
II. sor (a nagy 
hely a kis tered 
7 hangversenyre 
kényelmére intf 
den bérlőnek, 
val mdlékeltessé 
részletes müsoi] 
aág «özvegy 
tíz krajezár log hl 
senyék jegyeinek 
is Rózsavölgyi és I 
zenomükereskedéi 
az üzlet egyik fűq 
huszonötödik 
hangversenyek 
délelőtt 8- 12, éd

A nemz!
— Az Eg\

A deficzites bél 
éli. E hó 9-én . J
Potemkin-falvaira
dezőbizottság felel 
ezer forint deficz 
sóhajtani az isméi

< Der Von 
Und Her

De mielőtt e dl 
dűlnének, a kiállil 
kiállítási szinházkl 
az élet s ezt a kj 
vendégszereplése 

Mint táviratom’d 
alább is huszonöt! 
a kiállítási szinhá 
esi emberrel besz| 
mióta a kiállítás 
napja s ennyi em| 
polája az aveneue 
czegnő a fejébe v| 
nészeti kiállitássail 
levő vén császárvl 

Bizonyos jól e| 
magyarok tegnap 
kora darab magiJ 
szem tévedt, az 
trikolóron akadt 
nóta csengett a 
valami programmi 
folyamán legalább! 
indulót.

De hogy nekünl 
örömünk, a kiállít] 
támadt, hogy ma 
dolat kétségtelenl 
is, de a mód az 
valósították, mind 
falragaszok fényi 
gekrönte Zigeunen 
tét. szüretelés; ün 
énekest s a jó bej 
Sággal lesték az 
Ígérve volt.

Megérkezett az I 
mint — egy pár 
lett, mire a Rolun 
hangzott fel, a 
lakodalmi menet] 
tizenhatodrandu 
került fel ide Béc 
gényes kis csapat] 
kákkal, a kiknek | 
volt. A szánalmad 
a kiállítási korz 
sei közt.

A gyönyörű má 
karrikaturákban 
Festkomiténak.

A Rotunda szol 
dát magunk is 
a homlokzatára 
valami kirgiz gun] 
fal a tetején szald 
Alföld hétrét g] 
csárdaképeben a 
ennél a gyékény-a 
ragasztokja, melyl 
BÍRÓ. A jó bécsi! 
megértették, mika 
bíró s ugyancs 
igazságügyi palotq 

A Festkomité 
dezte ezt a magy: 
a legsötétebb A frí 
közösügyes szomsí 

Kuriózilásbói m 
gatyás népénekes



1892 1892 EGYETÉRTÉS, SZERDA, OKTÓBER 5: 3
Az aradi Kölcsey* 

zése folytan és Levay 
alatt létesített sza- 

Reumát október ti-án a
először nyilvánosan,

elő, bizottsági elnök a 
imjanich Janos tábor­
jután maradt emlektár-

hogy Hentaller Lajos 
dia Kossuth Lajos által 
a Dániel féle 4S as 
Vécsey. Kiss Ernő, 
Nagy Sándor, gróf 

Ik nagybecsű ereklyéi 
készített remek em- 
löz(ínségnek bemutat- 
Irmekeivel, Dessewftv 
lg Brassay Samuel a 
pmot és elragadással 
zárói A fővárosból 

lyezte kilátásba meg-

[k ee a kolera. A
on a fővárosi katona: 
elyben elrendeli, hogy 
Uapesten tartózkodó 

kolerajárványra 
\dö A honved pót- 

kaptak behívót, ig> 
A arvany elmúltává": 

igja közűim a hon-

Itáa az október 6-ik: 
tlveket, okmányokat 
.ezdve külön csoport- 
átogató közönségnek 
lot.

maniczky Gézáne 
igen erdekes, granat- 

I ajándékozott a nem 
esi jószagán találtak 
hgyaniiy fibulát mi- 
rom évvel ezelőtt.

megegyezik a szi- 
:, mely a Krisztusk

rbői való 
* tozatian szép ősz: 
Izaraz, az ég is egész 
i felhő, a mely esőve 

es éjjel nagyon hu-

egy Izabelia-fajta-u 
ermett az idén. — 
agyonütött a kocsi- 

Vtsárhelyen több 
tanaban. — Szerb­

szerb templomba 
120 forintot. — 
a -Mvirukhez közel 
t való ketségbc-

rner Antal föld-

z. Becsben leU
legényt, a buda- 

zsebmetszőt. Azzal 
ízemerédy büntár-

tanuk .. azembe-

I .Be in 8 «ide

eliop-
siparo-
. törtek

«'•r- V". ira3frt 
Fózsef

)6 poio,»ak ellen

r-a.n re *. jn^agerek

" a torkolat 
-•:re *v!e van 
. a mi meg- 

katíckon at az 
állottak. Ar­
it. az Oczeán 
'.‘.opoldville-lel 

állomással 
1 • csak egy 

iío-'zák most le 
- - kaucsukot.

: dó ember van 
i--n k 30 kilót 
' trt s a szálli- 
. ra rag even- 
vasutnak s ez 
befektetésnek 

nv 10 millió- 
Tvrmé- 

melni fogja a 
i eddi'.' .„-- ik a 
nnánkinti ezer 
egyébiránt bá- 

|ltépiti-nel 3000 
denike három 
t* itan a ha- 

z m törté- 
három évig

1 rbin \ustin 
. így terven 

az Europa es 
I rrőviditené.

gnytt- 
inditaná s nem
Lonz-lslandban 
n még apály 

a legnagyobb 
bejárhassanak, 

[Liverpoolban, a 
n -rn lehet át- 

rtfőldnyi meg- 
ig csak 2.871 

hajókkal keve- 
tenni. Corbin 

eg is egyezett a 
Jiíkal a Hudson- 
|unnel iránt, sőt 

32.000 akre

SZÍNHÁZ és művészet.
— A filharmóniai társaság ez évi hangversenyei­

nek sorozatai Erkel Sándor elnök-karnagy vezénylete 
alatt, szerdán október 26-án nyitja meg.

Miután gróf Zichy Géza intendáns a filharmoniku­
sok részéről tervezett nyolez hangversenyből csak 
hét hangversenyt engedélyezett, kénytelenek a filhar­
monikusok hangversenyeiknek, a fővárosi sajtó és a 
müértö közönségnek már évek óta hangoztatott óhaja 
folytán nyolezra emelt számát véglegesen hétre 
leszállítani, mivel azonban a bérleti jegyeknek egy 
része már kiadatott, lehetetlenné vált a bérleti jegyeknek 
újbóli elkészitése, ennélfogva figyelmeztetnek a filharmó­
niai hangversenyek azon bérlői, kik a tervezett 8 hang­
versenyre szoló jegyeiket már átvették, hogy a 
nyolezadik hangversenyre (a teljes bérleti összeg­
nek egy nyolezada), Rózsavölgyi és társa cs. és 
kir. zenemükereskedésében átvehető. Az eddig még 
át nem vett jegyek, hét hangversenyre való érvé­
nyességgel, megtelelő árkülönbözettel fognak kiadatni. 
A beálló évad folyamán tartandó hét bérleti hangverseny 
sorába felvétetett az évenkint a filharmóniai társaság öz­
vegy- és árvasegély ző-egyesiilet javára rendezett rendki- 
vüli hangverseny is. Ez intézkedés által megkiméltetik a 
filharmóniai hangversenyek törzsközönsége azon fá­
radságoktól, melyekkel bérelt ülőhelyeiknek a nagy 
bérletszüneti hangversenyre való fentartása és bizto­
sítása eddig elkerülhetetlenül egybekötve volt. A 
hangversenyek, melyek mint eddig, a fővárosi vigadó 
nagytermében mindenkor szerdán fognak megtartatni 
a következő napokra osztattak be : október 26.. no­
vember 9. és 23., deczember 14., továbbá 1893. 
január 11. és 25.. végre február 8-dikára. Hogy 
a filharmóniai hangversenyek a legszélesebb körök­
nek hozzáférhetővé tétessenek s ezen nagysza­
bású zenei előadások iránti érdeklődés mentül tovább 
terjesztessék, elhatározta a filharmóniai társaság vá­
lasztmánya. hogy a hangversenyekre az eddigi bér­
leti egységárak alkalmazásán kívül olcsó árak mel­
lett népszerű bérletet is fog életbe léptetni. Ebből 
kifolyólag a bérleti árak hét hangversenyre követke­
zőleg állapíttattak meg: körszek 21 írt (eddig hat 
hangversenyre IS (forint), zártszék és karzat első 
sor !4 forint (eddig hat hangversenyre 12 fo­
rmt l. továbbá számozott szék és földszinti 
ülőhely (a nagy teremben) 8 frt 75 kr; karzat 
II. sor (a nagy teremben) 7 frt. és bemenet (álló­
hely a kis teremben, hangversenyenkinti vallással) 
7 hangverseny re S frt 51) kr. A közönség nagyobb 
lényeimére intézkedtetett továbbá, hogy min­
den bérlőnek, bérleti jegyeinek átvétele alkalmá­
val m. llekeltessek a hét hangversenyre vonatkozó 
részletes műsor. melyért a filharmóniái társa­
ság «özvegy es árva segélyző egyesülete» javára 
tíz krajezár fog beszedeti!,. A filharmóniai hangver­
senyek jegyeinek kizárólagos darusításával az idén 
is Rózsavölgyi és társa, császári < királyi udvari 
zenemükereskedése (KriStóf-tér 3.) bízatott meg, hol 
az üzlet egyik főnöke, id. Duncl X. János, az idén a 
huszonötödik évadban vezeti a filharmóniai 
hangversenyek rendezését. Bérelni lehet naponkint 
délelőtt 8- 12, és délután 2—ti óráig.

Ä nemzeti színház Becsben.
— Az Egyetértés kiküldött tudósítójától. —

Bécs, okt. 3.
A deficzites bécsi sz.inészeti kiállítás végső napjait 

éli. E hó 9-en becsukják a mulékony szinészdicsőség 
Poteraz.n-falvaira emlékeztető pavillouokat s a ren­
dezőbizottság felelős tagjai kiizzadván a kétszázötven­
ezer forint deficzitet, fájó melanchóüával fogják el- 
sóhajtani az ismeretes Heine-féle verset :

<Der Vornang fällt; das Stück is aus,
Und Herrn unz Damen gehn r.aek Haus.*

De mielőtt e deficzit szomorú végakkordjai elcsen, 
dűlnének, a kiállítás pavillonjai közt s különösen a 
kiállítási színházban még egyszer hatalmasan fellendül 
az det s ezt a kis csodát a magyar nemzeti színház 
vendégszereplése idézte elő.

Mint táviratomban jelentettem, tegnap délután leg­
alább is huszonötezer ember tolongott a Rotunda és 
a kiállítási színház közt elterülő sétányon. Több bő' 
esi emberrel beszéltem, a ki mind azt mondta, hogy 
mióta a kiállítás megnyílt, ez volt a leglátogatottabb 
napja s ennyi embert még nem látott a Rotunda ku" 
polája az avennue-n, mióta Metternich Paula her- 
exegnő a fejébe vette, hogy Budapest mintájára, szi- 
nészetí kiállítással fogja felfrissíteni a stagnáczióbaa 
levő vén császárváros megaludt vérét.

Bizonyos jól eső megelégedéssel lebzseltünk mi 
magyarok tegnap a kiállítási területen, mely egy jó­
kora darab magyar földhöz hasonlított. A merre a 
szem tévedt, az őszi szellőben vígan lobogó magyar 
trikolóron akadt meg s az egyes vendéglőkből magyar 
nóta csengett a fülbe. Még a két katonai zenekart is 
valami programrnszerü iáz kapta meg s a délután 
folyamán legalább tízszer hallottuk a rebellis Rákóczi- 
ndulót.

De hogy nekünk magyaroknak ne lehessen teljes az 
örömünk, a kiállítási Festkomité-nek az a gondolata 
támadt, hogy magyar ünnepélyt rendezzen. A gon" 
dolat kétségtelenül jó volt s talán az akarat 
is. de a mód aztán, melylyel a gondolatot meg- 
vaiósitották. minden kritikán alul állott. Az utczai 
falragaszok fényes Lngar-Fest-et ígértek, öt »preis­
gekrönte Zigeunerkapelle -vei, parasztlakodalmi mene­
tet. szüretelés: ünnepélyt, magyar csárdát, népdal- 
cnekest s a jó bécsi németek türelmetlen kíváncsi­
sággal lesték az öt órát, mikorra az ünnepély kezdete 
ígérve volt.

Megérkezett az őt óra, de nem mutatkozott egyéb* 
mint — egy pár felhő az égen. Az ég már jó felhős 
lett, mire a Rotunda felől rettentően hamis ezinezogás 
hangzott fel, a mi azt jelentette, hogy megindult a 
lakodalmi menet. Elől harmadfél czigány (valami 
tizenhatodrandu banda, mely isten tudja honnan 
került fel ide Becsbe.) s utána egy szánalmasan sze­
gényes kis csapat talmi-paraszílegény olyan Zsuzs- 
kákkai, a kiknek nagyon gyanúsan lapos cseh orruk 
volt. A szánalmas karaván háromszor is megkerülte 
a kiállítási korzót, — a bécsiek gúnyos megjegyzé­
sei közt.

A gyönyörű magyar néptipus meghordozását ilyetén 
karriKaturákban szívesen elengedtük volna a bécsi 
Eesikomiténak.

A Rotunda szomszédságában felállított magyar csár' 
dát magunk is megbámultuk. Ha nincs óriási belükkel 
a homlokzatára odanyomatva ez a szó : CSARDA — 
valami kirgiz gunyhónak néztük volna. Négy gyékény- 
fal a tetején szalmazsupokkal ; a gyönyörű magyar 
Alföld hétrét görbülne kínjában, ha ilyet kellene 
csárdaképeben a hátára vennie. De meg furcsább volt 
enne! a gyékény-alkotmánynál egy kisebb gunyhószerü 
ragasztékja, melynek a homlokzatán ezt olvastuk ; 
B1RO. A jó bécsiek is tudnak annyit magyarul, hogy 
megértették, mikép ez a : Bíró annyit jelent, hogy : 
bíró s ugyancsak fejcsóválva nézegették a falusi 
igazságügyi palotát.

A Fvsikomité olyan et’nnografiai ismeretekkel ren­
dezte ezt a magyar ünnepséget, mintha Magyarország 
a legsötétebb Afrikában feküdnék esnem is a 33°/0-os 
közösügyes szomszédságban.

Kuriózitásból még felemlítem, hogy a Csárda előtt 
gatyás népénekes duhajkodott és énekelt magyar nép­

dalokat roppant borizü hangon. Mikor aztán maga is 
megsokallta, igy szólt a tisztelt publikumhoz :

«Ha hallani akarnak, jöjjenek este a Ronacherhcz, 
ott szoktam énekelni.»

És leszállt a pódiumról • . .
A nagy ünnep árnyait végre elhessélték a villamos 

jvlámpák, melyek a beálló alkonycyal egyszerre ki- 
gyultak. Ugyanekkor kiragyogtak az ezer meg ezer 
izzólámpácskák is, melyek virággirlandok közé font 
sodronyokon hálószerű mennyezetet alkottak a sétá­
nyon felállított egyes oszlopok közt.

Olyan volt, mint egy vastag, aranyszálakból font 
lugas. S ebben a lugasban még mindig ezrével hul­
lámzott a nép.

Ez alatt megtelt a színház és hétkor megkezdődött 
az előadás. Táviratomban beszámoltam már a tegnapi 
nagy sikerről. Csak annyi hozzáadni valóm van leg­
feljebb. hogy a Moreto-féle vígjáték előadása klasszi­
kusan magas színvonalával valósággal imponált a bécsi 
közönségnek s alkalmul szolgált neki arra, hogy össze­
hasonlítást tegyenek a Burgszinház és a mi nemzet1 
színházunk közt. Moreto : Donna Diannája ugyanis 
egyik elite-repertoire-darabja a bécsi Burgszinháznak 
s az összehasonlítás ennek daczára nem ütött ki a mi 
művészeink hátrányára. Márkus Emilia minden izé­
ben klasszikus Dianna volt szemre úgy, mint játékra- 
Mellette Zilahy. a nemzeti színház Naturburscha’ 
magaslott ki az előadásból jeles Polillájával.

A nézőtér is nagyon érdekes képet nyújt, de ezt 
fentartom magamnak más alkalomra. Most csak két 
proszczénium-páholvról akarok megemlékezni; ezek 
az udvar páholyai. Jóval az előadás előtt egy-egy 
elegáns livrée-jü színházi szolga jelent meg a páho­
lyokban. Két-kéí szinlapot helyeztek el a páholyok 
peremén s a páholykorlát közepére odatették a lát­
csöveket. Megelégedett moraj suhant végig a pad­
sorokon ; a közönség kiváncsi szemekkel tekingetett 
a páholyok felé, de csalódás lett a vége. Az udvari 
páholyok — melyeknek a csehek és a lengyelek 
vendégszereplése alatt minden este volt vendégük — 
ma este is üresen maradtak. Egész sereg főherczeg
vau Becsben, de nyilván nem értek rá eljönni . . .

*
Végül még valamit. Tegnap a kiállításban baran­

goltam és egész véletlenül egy érdekes dolognak jót* 
tem a nyomára, mely Budapest zenészvllágát bizo­
nyára meg fogja lepni és jól esd büszkeséggel fogja 
eltö.teni.

A kiállításban tudvalevőleg Beethoven zongorája 
is látható, melyen a nagy zeneszerző isteni remekeit 
teremtette. A zongorán egy kis porczellánlemezt fe­
deztem fel, melyen a következő szavak olvashatók:

Luis van Beethoven,
S. A. Vogel priv. Möbclfabrick 

in Pesth. JVo. 152.
E szerint Beethoven magyar gyártmányú zongorán 

szerezte remekeit. (M—s.)

A bocsi sajtó a Nagymama előadásáról.
A bécsi sajtó egyhangúlag konstatálja, hogy a nem­

zeti színház tagjai tegnap aratták legszebb diadalukat, 
Gsikv Gergely Nagymamájában.

Íme a Fremdenblatt igy ir: «Vajon miben rejlik 
hát magyar vendégeink művészetének súlypontja ? 
Mely téren mozog tudásuk a legotthonosabban ? A 
nehézfegyverzelü középkori tragédiában olyan erőtel­
jes alakokat állítanak oda, melyek mintha a régi ma­
gyar lovagvárak ősi képtárából keltek volna ki ; Moreto 
légkörében, mely csupa zene, csupa csalogánydal és 
csupa szerelem, mint életteljes és éli agadó embe­
rek mozognak a fantasztikus ábrándozás berkeiben ; 
és ime ma eljönnek, mint a ma gyermekei, mint az 
utczáról és a szalonokból való jó ismerőseink, s el­
bájolnak, vidámságuk mosolyra készt, fájdalmuk 
könybe lábbasztja szemeinket.

Majd később igy folytatja : «A cselekmény és az 
érdekesség góczpontja Pritlle Kornélia nagymamája, 
ez a legaprólékosabb részletekig, a legkisebb ujjmoz­
dulatig, a legutolsó szemhunyoritásig egységesen ki­
dolgozott és szingazdag jellemkép, a milyent ily töké­
letesen csak isten kegyelméből való lángésznek sikerül 
megalkotni. Ez elbűvölő tél mellett mint bájos 
tavasz kaczagott és mosolygott Csillag Teréz 
mint Márta. Ez a szerep alkalmat adott neki 
megmutatni, hogy szerepkörének minden regisz­
terében otthon van; hogy van tehetsége és tu­
dása, mely rokonnak látszik a mi Hohenfelsünk egyé­
niségével. Vízvári széles humora, Rákossy Szidi 
diszkrét aggszüz humora, Vizváryné igazi magyaros 
természete, Gabányi kenetleijessége és Gyenes kaszár­
nyagorombasága a vidámságnak valóságos bachanale 
ját öltötték a teli házra, s a leglelkesebb tapsolok 
megint a Burg-szinház legelőkelőbb tagjai voltak, a 
kik lm és igazi barátsággal vannak magyar kollegáik 
iránt. De ezek érdemesek is rá.»

A Presse csak röviden, de nagy elismeréssel ir az 
előadásról és Ígéri, hogy különösen Prielle Kornélia 
alakítására még kimerítően visszatér.

A többi lapok is a legnagyobb elismeréssel emlé­
keznek meg a tegnapi előadásról, mely igazán dicső­
ségére válik a magyar szinmüvészetnek.

«Konstantin Abbé» előadása.
Becs, okt. 4.

(Az Egyetértés kiküldött tudósítójának távirata.)
Mintegy tizenötezernyi nép hullámzik az avenuen és 

élvezi a coriandoli dobálás tréfáit. Mindenfelé a czi- 
gányzene hangjai, mert most, a magyar szinészkiálli. 
tás megnyitása óta a magyarság adja meg a kiállítás 
színezetét. Hónapok óta, Mascagni két estéjét kivéve, 
a kiállítási színház ma először telt meg zsúfolásig és 
ez legelső sorban a Paulay igazgatása alatt álló szín­
társulat művészete mellett a bécsi sajtónak köszön, 
iiető, melynek vezérférfiai versengve hirdetik a ma­
gyar színművészet előkelőségét.

Elkezdve Lendvayné első jelenetétől az előadás vé 
géig, a közönség kitüntető tapsokban részesítette szün­
telenül a művészeket. Kitűnő szalonszinésznőink : 
Lendvayné, Helvey és Csillag Teréz egyaránt ér. 
demet szereztek a közönség fülmelegitésében. A férfi­
szereplők közül az epizódszerepet kitünően megjelenítő 
Gabányi mellett a hősszerelmes szerepét játszó 
Mihályfy érdemelte ki a tapsokat a Constantin 
abbé mai előadása közben.

Újházi adta a czimszerepet az ó" utólérhetlen mű­
vészetével. E kedvencz szerepének eljátszása közben 
számtalanszor nyilt jelenetben kitapsolták. A tapsolók 
közt volt a Burgszinház több elsőrangú művésze és 
művésznőjén kívül Zalevszky osztrák miniszter is.

Az udvari páholyban az első felvonás közepén 
megjelent Károly Lajos főherczeg és hitvese Mária 
Terézia főherczegnő. Mindketten élénk figyelemmel 
kísérték az előadást, melyet végig is néztek, tetszé­
süknek több Ízben tapssal adván kifejezést.

A nemzeti színház művészei el vannak ragadtatva 
a bécsi sajtó és közönség figyelmessége által és csak

azt sajnálják, hogy nem jöhettek előbb. Paulai igaz­
gató óriási sikert aratott társaságával. Meggyőzte a 
bécsi és a külföldi sajtót a magyar művészet szín­
vonaláról.

Károly Lajos főherczeg meglátogatta a Váll Béla 
által rendezett magyar osztályt és háromnegyed óra 
hosszáig nézte nagy érdeklődéssel a magyar színészet 
relikviáit. Innen az esti séta után a színházba ment. 
Az előadás végén kifejezte örömét a magyar színtár­
sulat jelessége fölött és megemlité, hogy Újházit Bu­
dapestről ismeri s igen szívesen látta újra, A főher­
czeg azt a reményét is kifejezte, hogy a magyar 
színtársulat bécsi szereplése kedvező benyomást tesz 
az osztrák főváros lakosságára.

SPORT.
— Tiszti lóverseny Holloson. A bécsi lovagló­

iskolából a holicsi vadászatokra kirándult tisztikar 
e hó 2 án tartotta rendes évi lóversenyét. Az egyes 
futamok elég érdekesek voltak. A verseny alatt ne­
hány bukás is történt, de minden komolyabb követ­
kezmények nélkül. A versenyen jelen volt Bismarck 
porosz őrnagy is. A verseny lefolyása a következő 
volt : 1. Akadályverseny. Táv. 3200 méter. Első gr. 
Fünfkirchen dragonyosfőhadnagy Lengyelje, Dienstl 
dzsidáshadnagy Tinije második. 11. Akadályver­
seny. Táv. 3200 méter. Br. Nagy dragonyoshadnagy 
Donathanja első, Wolfram dragonyosfőhadnagy 
Hilariusa második. III. Akadályverseny. Táv. 
4000 méter. Waclawioek huszárfőhadnagy Accordja 
első, Puszi huszárfőhadnagy Scllája második. ÍV. 
Akadály verseny. Táv. 3200 méter Gr. Reicher sh er g 
huszárfőhadnagy Druszája első, Forster honvéd­
huszárfőhadnagy Natáliája második.

— A zágrábi lóversenyeket e hó 2-án tartottak 
meg szakadó esőben. A kedvezőtlen időjárás követ­
keztében kis mezőnyök indultak. Chernél György 
kétszer, Jankovich Elemér és gr. Erdődy egyszer­
egyszer győztek. Mind a három ló hazai tenyésztés. 
Parasztverseny is volt.

Az őszi lóversenyek ötödik napja.
— okt. 4.

Az őszi szezonban az idén nem igen van alkalmunk 
nagy mezőnyöket látni a startnál, de a mai napra 
ebben a tekintetben nincs okunk panaszkodni. Minden 
versenyben elég nagy mezőny állott össze ahhoz ké­
pest, hogy hány lónak volt jogosultsága az indulásra. 
Ez némileg éléukké tette a mai versenynapot, mely 
egyéb tekintetben semmi különös kiválósággal nem 
dicsekedhetik.

A Nyílt handicap és a Kétévesek nagy kandi- 
capje kötötte le leginkább a sportközönseg figyelmét 
Amaz ltiOU méteres, ez pedig 1400 méteres. Értéke 
mindkettőnek 3000 forint.

A nyilt handicapban 9 ló indult s köztük Sapper­
lot volt a főfavorit. Ámbár Barret behozta elsőnek 
a Festetics-istálló Talány-ál, ezt alig lehet a Sap­
perlot rovására írni. Úgy vettük észre, hogy Sapper­
lot nagyon későn bontakozhatott ki a tömeg közül 
s ez okozta, hogy az utolsó pillanatokban, daczára 
gyönyörű futamának, egy orrhosszal Talány mögött 
maradt.

Annál szebb volt a Leidi győzelme a kétévesek 
nagy handicapjében. A távoszlopnál még úgy látszott* 
hogy jockeyja erős biztatása hiába való lesz s Kupa 
viszi el a dijat, de alig ötven méterre a czélponttó] 
remekül tört Leidi előre s könnyű szerrel hagyta 
maga megölt az egész társaságot.

Az Esterházy-istálló különben ma még egy szép 
diadalt aratott LássztÁ:-kai, mely 950 méteren na­
gyon könnyen verte meg az őszi kísérleti versenyben 
a favorit Furcsát és Hírest. Hires nyolez kilogram­
mot adott neki, úgy mint a Blaskovics-kanczának is s 
igy csak a harmadik helyre tudott vergődni, a mi 
elég szegényes eredmény azok után a nagyszerű 
hírek után, melyek erről a szép reményekre jo­
gosító flyerről a múltban szárnyaltak. Aligha té­
vedünk, mikor azt hiszszük, hogy a Junkovich-istálló 
e formás kanczája eljátszotta már legszebb játékait a 
gyepen.

A gátverseny-handicapban Dornbusch tett ki ma' 
gáért, mely pedig egy idő óta mintha elvesztette volna 
ruganyosságát. A íinishben erős küzdelme volt ugyan 
Utolsó szerelem-mel, de az Egyedi-mén már nem 
volt képes eléje kerülni. A favorit Gibicz, egészen 
megverve, helyet sem kaphatott.

Még a 32ÖO méteres eladóversenyről kell megemlé­
keznünk. Négy ló futott, köztük Viczispán, mely mint 
főfavorit indult s tetszés szerint nyerte meg a ver­
senyt. Icicle elég jó második lett Courage és Boston 
előtt.

A versenyekről a következő részletes tudósításunk 
számol be:

I. Kétévesek eladóversenye. 1000 frt, 950 méter. 
Hat ló közül egy hoszszal első Szemere Miklós 
Bábu ja. második Mouche, harmadik Daphne, azután 
Malcsi, Ragyogó, Repkény. Totalizator 5 : 53, helyre 
25 : 99 és 39.

II. Nyilt handicap. 3000 frt. 1G00 méter. Feste- 
tich Pál gróf Talány-a első, Sapperlot második, 
Vico harmadik, azután Wellfit, Tnck-Track, Merrv- 
mann, Alzbeta, Springal, Forrás. Totalizator 5 : 43, 
helyre 25 : 54, 49 és 71.

III. Kétévesek nagyhandicapje. 3000 frt, 1400 
méter. Első lett Esterházy Mndós gróf Leidi-ja, 
második Zenit, -íarmadik Ipse, azután Yirad, Kupa, 
Haragos, Eszes, Filkó, Czipó, Totalizator 5 : 19, helyre 
25 : 43, 85 és 92.

IV. Őszi kísérleti verseny. 3000 frt. 950 méter. 
Első másfél hoszszal Esterházy Miklós gróf Lássuk-)a, 
második Biaskovisch Ernő Furcsája, harmadik Hires, 
aztán Soldat és Yankee. Totalizator 5 : 21, helyre 
25 : 44 és 37.

V. Háromévesek gátverseny handicapja. 1000 
frt. 2400 méter. Első lett Dreher A. TJornbusch-a, 
második Utolsó szerelem, harmadik Gibicz, aztán 
Stróz, Socialist, Pannika, Mutyi ős Columbus. Totali­
zator 5 : 20, helyre 25 : Cl és Sí.

VI. Eladóverseny. 1000 írt. 3200 méter. Beretvás 
E. Viczispán-yd könnyen első, Icicle második, Cou­
rage harmadik, hátul Baston. Totalizator 5 : 9, helyre 
25 : 31 és 42.

VII. Kétévesek claiming-handicapja. 1000 fit. 
950 méter. Első igen könnyen Jekey százados Isau- 
ra-ja, második Nadir, harmadik Vicar. Tolalizatór 
5 : 8, helyre 25 : 32 és 39.

A bécs-berlini távlovaglás.
Három napja immár, hogy a két barátságos nagy­

hatalom egész tisztikara lázas izgatottsággal várta a 
Bécs-Berlin közt folyó nagyszabású távlovaglás ered­
ményét, mely ledöntse azt a sokat vitatott kérdést 
hogy egyrészt mire képes egy jól begyakorolt kitartó 
lovas katona, másrészt pedig, hogy a mi közöshadse- 
regbeli tisztjeink, a német hadsereg prima kvalitású 
tisztikarával üsszehasoulilva, miként képesek kiállani 
egy nagyobb szabású próbáját a lovaglásban való 
ügyességnek és szívósságnak.

A várakozásban való izgalom egyrésze a legna­
gyobb érdeklődés alakjában kétségkívül átment a nagy

közönségbe is, úgy annyira, hogy nem volt mozzanata 
e rendkívül érdekes versenynek, melyről a hirlapol- 
vasók nagy tömege mohón ne akart volna értesülni a 
kimerítő táviratokból, melyek a nyilvánosság organu- 
máiban a katonai szempontból teljes joggal fontosnak 
tartott esemény részleteivel foglalkoztak.

A kiváncsiak meg lehetnek elégedve; egy teljes fél 
nappal korábban kapnak értesülést a verseny eldőlé- 
séről, mint a hogy a legvérmesebb várakozással is 
remélhették. Azt az utat ugyanis, a melyre a szak­
értő körök legalább négy napot tartottak szükséges­
nek, egy közös hadseregbeli tiszt tizenkét órával rö- 
videbb idő alatt tette meg.

Ez a közös hadseregbeli tiszt tősgyökeres 
magyar s magyar a lova is, mely a diadal­
hoz segítette.

Miklós Aladár 16-ik huszárezredbeli főhadnagy a 
mai nap hőse s hű bajtársa, pompás lova, a Marcsa 
névre hallgat.

Távol van tőlünk, hogy akár túlságosan megmámo- 
rosodjunk derék hazánkfia sikere miatt érzett örö­
münkben, akár az eredményt túlbecsülve, lenézzük a 
versenyző hatalom tisztjeit, a kiket az egész világon 
méltán ismernek el a világ legkitűnőbb tisztikarának. 
De a józan mérséklet daczára is ki kell jelentenünk, 
hogy ez a diadal nagy elégtételünk, mert a legjobb 
felelet azokra a véleményekre, melyek az utóbbi na­
pokban nemcsak a sajtó egy részét, de a közönséget 
is kezdték már meghódítani s melyek szerint a német 
lovastisztekkel ebben a versenyben a mieink nem áll­
ják ki a komoly összehasonlítást.

Hogy miért, arra röviden csak azt szokták oda­
vetni. hogy a mi tisztjeinknek távolról sincs olyan jó 
lóanyaguk, mint a német tiszteknek ; a mi tisztjeink 
a legritkább esetben dicsekedhetnek azzal, hogy iga­
zán nemes fajló jár alattuk, mig a németek a fele 
vagyonukat képesek adni azért, hogy ha máskép nem 
jutnak hozzá, hát a külföldtől (legtöbbször mitőlünk) 
szerezzék be lóanyagukat.

E helyütt ninas okunk sokat foglalkozni a kérdés e 
kritikus oldalával, kivált most, mikor Miklós Ala­
dár főhadnagy ily csattanós czáfolattal volt szives 
helyettünk előáílani. A főhadnagy ur bravourja a mi 
legjobb replikánk azok számára, a kik nem mertek 
bízni a mieinkben. Pedig Miklós Aladár nincs egyedül 
ott, a hol magyar lovasra hull most a dicsőség su­
gara, mert a ki a nagy utat ő utána a legrövidebb 
idő alatt megtette, az is magyar származású tiszt, 
Csávossy a neve.

A két magyar huszár, magyar lovak hátán aratta 
győzelmét a német tisztek fölött, a kik közül az első­
ket csak ma estére várták Bécsbe, a mikor a mi 
huszárjaink Berlinben mar régen kipihenhették mago­
kat. Ha a versenyző tisztek társaságában lesz is még 
olyan, a ki ezt a két lovast fölülmúlja, azt ezentúl 
csak a mi tisztjeink közt kell keresnünk, de megvall- 
juk, alig tartjuk lehetségesnek, hogy e nagy próbatételt 
túl tudja szárnyalni valaki.

Pedig Miklós Aladárt csak egy hajszál választotta 
el attól, hogy végkép kiálljon a versenyzők sorából. 
A czéltól körülbelül negyven kilométernyire megbot­
lott lova s elbukott. Úgy összetörte magát, hogy 
majdnem belesáutult, de kis híja, hogy magának Mik­
lós főhadnagynak is nem lett komolyabb baja, a tér 
dét ő is összezúzta.

Képzelni lehet, hogy egy magyar huszártiszt ily kö­
zel a czélhoz nem adta volna fel a versenyt ha fél­
holt lelt volna is; Miklós Aladár se tett különben, 
mikor már nem ülhetett a lován, kantáron vezette, 
de nem mulasztott egy pillanatot sem s ma regszel 9 
óra 30 perczkor meg is érkezett Berlinbe, a hol egy 
pár ezer ember meg a helyőrség szolgálatban nem 
levő tisztjei várták s hangos hurrahval üdvözölték.

A főhadnagy lova, Marcsa, hat éves pej kancza; 
apja Ostreger, anyja egy homályos ló, mely a Geist 
Károly magyar földbirtokos tulajdona. Érdekes, hogy 
Miklós főhadnagy fivérének Miklós Gyula országgyű­
lési képviselőnek a lovát, Exact-ot, barátjának, Csá­
vossy hadnagynak bocsátotta rendelkezésére, a ki ő 
utána körülbelül két órával érkezett Berlinbe. Exact 
szintén pejkancza, de hogy mennyi idős, arról tudó­
sítónk nem szól.

Hir szerint ma délig még egy harmadik közöshad- 
seregbeii tiszt Slonecky Alfréd főhadnagy is megérke­
zett Berlinbe.

Budapesten már a déli órákban el volt terjedve a 
magyar huszárok győzelmének a hire s délután a ló­
versenyen mindenki erről az érdekes eseményről 
beszélt. Sokan olvasták Miklós főhadnagynak egy a bírói 
páholy táblájára kitűzött eredeti táviratát, melyben né­
met nyelven ő maga értesíti egy idevaló barátját dia­
daláról s megjegyzi, hogy úgy ő, mint a lova is, a 
legjobb állapotban van. A távirat köré folyvást sereg­
lettek a kiváncsiak, a kik saját szeműkkel akartak 
meggyőződni arról, hogy a mi katonáinknak jutott 
eddigelé a diadal.

Mint említettük, alig feltehető ugyan, hogy Miklós 
Aladárt túlszárnyalja valaki az utána következő 
tisztek közül, mindazonáltal nem szabad számításon 
kívül hagyni, hogy hadseregünk legjelesebb lovasai 
közül még egy egész sereg van, a ki ő nála később 
(másnap, sőt harmadnap) startolt s a kik ennélfogva 
még versenyben vannak. Miklós Aladár ugyanis az 
első napon, szombaton reggel indul Bécsből s ő volt 
a negyvenedik, a ki versenybe állott. Ennek daczára 
megelőzte a legelsőket is. úgy hogy ma reggel féltiz- 
kor már fogadta a berlini bizottság üdvözletét.

így tehát nincsen kizárva az a lehetőség, hogy 
Miklós Aladár recordját — melyet a berliniek, mint 
onnét táviratozzák, csodással határosnak mondanak 
— valamelyik közös hadseregbeli lovas túlszárnyalja. 
Attól azonban, hogy valamelyik német versenyző ra­
gadja el előle a pálmát, már nem kel! tartani. A 
verseny esélyei ma tényleg úgy állanak, hogy a né­
met lovasokat komolyan számba ním lehet venni. 
Mig Miklós Aladár és Csávossy már ma délelőtt vol­
tak Berlinben és a délután folyamán már hat magyar 
huszártiszt élvezte a berliniek vendégszeretetét, e 
Berlinből indult lovasok közül az első, Lipót po­
rosz herczeg, esti hét óra negyvenöt perczkor 
érkezett Bécsbe. Miklós Aladárnak eddig csak is 
Starhemberg grófban van veszélyes ellenfele. Star- 
hemberg gróf főhadnagy vasárnap indult Bécsből s 
ma délelőtt tíz órakor már Weisswasserben volt. 
Starhemberg kijelentette, hogy még ma éjjel akar 
Berlinbe érni. Miklós Aladárnak egy másik veszélyes 
versenytársa, Baltazzi főhadnagy, föladta a versenyt, 
mert a lova megbénult.

Miklós Aladárral egyidőben érkezett Bécsből Ber­
linbe Schmal magyar vasparipás is. így — tehát nem 
csak magyar lovas, hanem magyar vasparipás is le­
győzte versenytársait.

Távirati tudósításaink a következők :

Az osztrák-magyar tisztek.
Berlin, okt. 4. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) Ma délelőtt 10 óra 30 perczkor érkezett 
a bécs-berlini távlovaglásban résztvevők közti! 
elsőnek Berlinbe Miklós Aladár 16-ik huszárezred­
beli főhadnagy Marcsa nevű, hatéves kanczá- 
ján. A lovas a legjobb állapotban van, de lova 
megbénult. Miklós elébe kilovagolt sok német és 
osztrák tiszt. Mikor Miklós leszállott a lováról- 
megcsókolta a kitartó állatot. Az elsőnek érkezett 
magyar huszártisztet sok ezer emberből álló tömeg 
lelkes hurráh-kiáltással fogadta. A fogadó bizott­
ság diszegyenruhában fogadta az első nap győz­
tesét.

Berlin, oki. 4. (Az Egyetértés távirata.) Dél­
előtt 11 óra 17 perez 7 másodperczkor Csávossy 
magyar huszárhadnagy másodiknak érkezett Ber­
linbe, Exakt nevű kanczáján.

Berlin, okt. 4. (Az Egyetértés távirata.) Mikló; 
Aladár és Csávossy az első versenynapon 152 kilo­
métert tett meg, a második napon 201 kilométert, a 
harmadik napon 145 kilométert, ma pedig 103 kilo­
métert. Miklós későbben érkezett, mint várták, mert 
lova ma éjjel az istállóban egy szögben megsértette 
magát.

Berlin, okt. 4. Az első két osztrák-magyar tiszt 
megérkezésénél, nagy néptőmeg volt a tempelhofi 
vámháznál egybegyülve, mely a lovasokat rendkivüb 
nagy lelkesedéssel fogadta. Csávossy könnyű üge 
lésben érkezett be, lova jó állapotban van. Legköze 
lebb beérkezőknek Schmidt és Scherber hadnagyo­
kat várják. Mindenütt a legnagyobb érdeklődést tanú 
sitják a távlovaglás eredmenye iránt.

Berlin, okt. 4. A becs-berlini távlovaglásban Scher­
ber hadnagy a 7-ik dragonyos ezredből érkezett be 
harmadiknak.

Berlin, okt. 4. Scherber főhadnagy, annak a 
Scherber hadnagynak fivére, ki harmadiknak érkezett 
2 óra 49 perczkor érkezett meg. Tizenhat német és 
lizennvolcz osztrák, illetőleg magyar tiszt, útközben 
lemondott a lovaglásról.

Berlin, okt. 4. A távlovaglók közül ideérkeztek 
még, mint negyedik Földvári-Schmidt hadnagy, 
mint ötödik Scherber Henrik hadnagy délután ké, 
óra 45 perczkor, mint hatodik Stögl kapitány három 
óra 40 perczkor.

Berlin, okt. 4. Röviddel félöt után egy czivillovas 
érkezett be vágtatvs. Az illető Flesch Alfréd, brünui 
bőrgyáros, a ki pénteken reggel iel hétkor indult el 
Bécsből trainirozatlan lovon.

Berlin, okt. 4. Az osztrák-magyar tisztel, 
közül megérkeztek még: Félnyolcz órakor este 
Lubierski (5. uhiánus ezred), háromnegyed nyolez 
órakor Buffa (0. dragonyos ezred) és Paar (1. 
uhiánus ezred). A tempelhofi mezőn egész délután 
nagy sokaság várakozott, a kocsiforgaiom is igen 
élénk volt. A közönség közölt igen sok előkelőség 
és számos hölgy is van. Rendőrség csak csekél 
számban van kirendelve. Az időjárás igen szép.

Bumburg, okt. 4. (Az Egyetértés távirata.) A 
vasárnap Bécsből elindult távlovaglók közül ma reg­
gel 5 óra 30 perczkor Starhemberg gróf ideérkezett 
és veszteglés nélkül tovább lovagolt. Starhembenr 
gróf még ma este tiz órakor akar Berlinbe érni. 
Ebben az esetben Miklós Aladár főhadnagy elől elra­
gadná a győzelmet. Starhemberg gróf utolsóelőttinek 
indult a vasárnap startolok közül. Lova, Atiios, kitűnő 
kondicziúban van.

Csaszlaa, okt. 4. (Az Egyetértés távirata.) Tegnap 
este megállapodás nélkül itt keresztül lovagoltak, az 
osztrák-magyar tisztek közül: Starhemberg gróf 
7 óra 5 perczkor, Baltazzi főhadnagy 9 órakor, az. 
után jöttek Sardagna. Petták, Wollen, Eckenberger. 
Dmiowszki, Muzska; a német tisztek közül: Lipót 
herczeg 9 órakor (kisérő nélkül), nehány perczcze- 
utána Heyl, W'aldau, 9 óra 30 perczkor Günther 
herczeg, majd Bauer és Goszler.

Welsewaaaer, okt. 4. (Az Egyetértés távirata.) 
Baltazzi főhadnagy feladta a versenyt, mert Warrior 
^ova megbénult.

Berlin, okt. 4. (Egyetértés távirata.) Ma éjjel óriási 
közönség várakozott a czélpontnái, noha tudták, hogv 
az első lovas csak ma reggel érkezik meg. Az érkező 
ponton nagy virágokkal és lobogókkal ékesített dísz­
kapu van felállítva, ezzel a felirattal: Üdv Ausztria- 
Magyarországnak!» Éjjel a tér és a tempelhofi ut vil­
lamos fényszórókkal meg lesz világítva. A czélpontol 
két, osztrák, magyar, és német lobogókkal feldíszített 
árbocz képezi. A bizottság éjjel-nappal együtt marad, 
hogy minden pillanatban kötelességét teljesíthesse.

*

Becs, OKt. 4. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A Berlinbe megérkezett osztrák és ma­
gyar tisztek rekordjai a következők: Miklós 74 
óra 24 perez, Csávossy 76 óra 7 perez, Scherber 
Jakab 78 óra 5 perez, földvári Schmidt 79 óra ű 
pc-rcz. Iglauban ma a második német start-cso­
portból elsőnek 4 óra 45 perczkor Bloch hadnagy 
érkezett meg. Miután az első start-csoport első 
német lovasai tegnap csak 8 óra 45 perczkor ér­
keztek Iglauba, ennélfogva Bloch ezekkel szemben 
4 órával előnyben van és hacsak váratlan
akadály nem jön közbe, holnap aránylag
előbb lesz itt és igy a berlin-bécsi utat
hamarább telte meg, mint az első cso­
portnak valamely lovasa. Utána Witzleben és 
Scholz főhadnagyok 6 óra 40 perczkor érkeztek 
Iglauba. Miklós és Csávossy rekordjai itteni tiszti 
körökben nagyon megleptek es a német tisztek, 
kik útközben értesültek róluk, szintén nagyon cso­
dálkoztak és e rekordokat eddig páratlanoknak 
jelentették ki. Tegnap még egy négyszer 24 órai 
rekordot mint maximálist emlegettek. A mai 
nap győztes lovai magyar féivérek. Becs­
ben elsőnek Lipót porosz herczeg érkezett,
másfél lóhoszszal mögötte érkezett Heydl hadnagy. 
A mai nap győztese német részről azonban mégis 
Heyl, a ki ötven perczczel később indult Berlin­
ből mint Lipót herczeg. (N. Fr. Pr.)

A német tisztek.
Becs, oki. í. Floiidsdorfban ezrekre menő sokaság 

várja a német lovasokat. Tapper Laski százados 
lova Steckeraubau letört. Távirati jelentést szerint 
Frigyes Lipót herczeg lova kidőlt. Erre a lónak 
injekeziót adtak s a herczeg most gyalog jön, a lovát 
vezetve. Heyl hadnagy, a ki már délután megérkez­
hetett volna, a herczeg mellett maradt, kinek megér­
kezését 6 és 7 óra közt várják.

Bécs, okt. 4. Frigyes Lipót herczeg este 7 óra 
45 perczkor érkezett Floridsdorfba elsőnek, néhány 
másodpercz múlva jött Heyl hadnagy. Mind a ketten 
ügetve jöttek. A jelenvoltak, köztük Gagern lovas­
sági főfelügyelő, Schaky porosz ezredes, Bismarck 
porosz őrnagy és a bizottság tagjai, lelkesülten fo­
gadták őket. 8 óra 20 perczkor érkezett meg lépésben 
Tepper-Laski százados.



EGYETÉRTEK SZERM OKTÓBER 5.

Báes, ott. 4. Lipót porosz herczeg este 7 óra
tö perczkor berlin-bécsi távlovaglásán Florisdorfba 
érkezett. Három perez múlva odaérkezett Heyl 
hadnagy is. Günther holsteini herczegen Morva. 
Broódnál az a baleset történt, hogy lova megsérült.

Deutsch-Brod, okt. 4. (Az Egyetértés távirata.) 
Frigyes Lipót porosz herczeg reggeli 5 órakor ide 
rkezett. Noha lova nem evett, a herczeg 8 órakor 

Iglau felé folytatta útját.
Iglau, okt. 4. (Az Egyetértés távirata.) Tietze és 

Mey cm-Hohenburg német hadnagyok tegnap este 
■< óra 50 perczkor a német távlovaglók közül elsők­
nek érkeztek ide.

Mährisch-Budweisz, okt. 4. (Az Egyetértés táv­
lata.) Az első német tiszt, Tepper Laski száza­

dos ma reggel 7 óra 45 perczkor lovagolt itt kérész­
iül, Znaim felé.

Znalm, okt. 4. (Az Egyetértés távirata.) Ma dél- 
I- tt 10 óra 15 perczkor mint első német tiszt Tép. 

per-Lasky százados érkezett meg. Lova rossz állapot­
ban van. A lovat egy állatorvos megvizsgálta.

Becs, okt. 4. Ma este megérkeztek még kilencz 
'■ra 7 perczkor Nattern hadnagy. 9'8 perczkor 
Dietze. tiz óra 5 perczkor Jéna. Mára senkit sem 
várnak.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A közrendészeti bizottság ma délután ülést 

' rtott Aükér Gusztáv alpolgármester elnöklete alatt. 
A magyar államvasutak dunajobbparti üzletvezetősége 
bemutatta a budai körvasút menetrend-tervezetét, a 
mely szerint egyelőre csakis teherforgalomra lenne a 
vonal berendezve. A déli vasúttól a császárfürdőig a 
vonatok délután 4 órától este 11 óráig, a filatóri 
gáttól a császárfíirdüig pedig reggeli 4 órától esti 11 

■. ég közlekednek. Külön menetrend megállapítására 
1 kor lesz szükség, ha a vonalon két mozdony fog 

közlekedni. Haraszti Jetiinek Henrik vezérigazgató 
emutatta a közúti vaspályatársaság téli menetrendjét. E 

szerint a rv 1 menetrend legnagyobb részben érvényben 
marad. A változások a következük : Az újpesti vonalon 
zeniül az este 0 órán túl indított vonatok félóránkint 
.űzlek- dnek.A második vágányra vonatkozólag a terveket 
1 vezérig .zgató be fogja mutatni. A városligettől a 

• • - ász art ürdóhöz reggel G órától este 6 óráig minden 
aásodik vonat közlekedik. A városliget-csömöri út­

vonalon a közönség kényelmére nagyobb várótermet 
pitiét a lóvasúti igazgatóság. A közvágóhidi vonalon 
zeniül reggel 7 óra 30 pereztöl 9-ig 4 perczenkint. 

i 1 óra 30 pereztöl 1 uruig 5 perczenkint s délután 
1 óra 30 pereztöl i ura 30 perezig G perczenkint in­
dítják a kocsikat; csütörtöki napokon pedig délután 
i óráig 4 perczenkint. A színházi előadások vé­
cével különvonatokat indítanak : a népszínház­
iul a városligetbe, a Ludoviczeumhoz, a nvu- 
-ati pályaudvarhoz, Ó-Dudára es a közvágóiild-
iioz. továbbá a múzeum-kőrútról Ó-Budára és Új­
pestre > - Kiirolv-kaszarnvától Kőbányára. — A 
menetrend tudomásul vétele után egy bizottsági tag 
... .run. intézett kérdést, hogy vajon az a rendelet,
. mely szerint az utasoknak kisebb podgvászokat sem 
-abad magukkal a kocsikra fölvinni, közvetlenül az 
gazgalóság intézkedése, vagy pedig a rendőrség in- 

k u-- - ki n. hogy — -i mennviben az lehetséges
oda ir.ódosittassék, hogy kisebb csomagokat

lehessen venni. Haraszti Jetiinek Henrik vezér- 
....izgató . löadjj, Logy a tilalom a rendőrség utasítása 

ytán tüitént. olyan alakban, hogy csak az ülések 
*a helyezhető poggyászok -zállitása engedendő meg. 

rendelkezés ellen sok panasz érkezett a vezérigaz- 
óhoz; igy a svábhegyi lakosság részéről, a kikhez 

• c.aiiisii:'.;; most nem szállít hatják az élelmi czik- 
tovább-, a kőbányai é< újpesti kereskedőktől, 

kik a kisebb csomagokat a házhoz küldik. De. mi- 
. a rendőrség intencziója az volt, hogy csak az 

. yr.L szolgáló nagyobb málhákat tiltsák le 
kocs kézségesen lan dó a kiseih mál-

: sz i.titas..t ezentúl ismét megengedni. Egyed 
•" in ", : pitánv megjegyzi l ogy a tilalom csak
t .;ö >rtoL-atu pudgyaszra szólt. A uzvttság 

éri a tanácsot, hogy a rendőrséget átiralilag hívja 
•i a szAi-tiyrendeletnek oda leendő módosítására, 

hogy kisebb csomagokat az utasok a kocsikra iölvi- 
i iptnek, ha ezzel a többi utasok akadályoztatva nin­
csenek. — A márcziusban tartott közgyűlésen fölszó- 
anzi - ‘Int a tekintetben, hogy a közúti és villa­

mos vasúti kocsik tisztátalanok, a kocsik zsúfoltak, 
t kocsivezetők ruházata kifogás alá esik s hogy 

® ■ rendelkezésre elég közlekedési eszköz.
X poigárn estvr a közrendészeti bizottságot hivta 

az • m • hiányok ellen v ló intézkedésre. Jetii­
nk Henrik vezérigazgató megjegyzi, 1-ozy a ko-
■ sík száma kétszeresét teszi annak, a mennyi a me- 
netrend fentartásához föltétlenül szükséges. A kocsik

belterületen kifogástalan tisztaságuak, a mit a ne­
ved, venkint tört' no h;-.tósági vizsgálat is megerősít ; 
külterületeken : Újpest és Kőbánya felé, a hol csak 

:nakadam-utak voltak, a tisztát,Hanság az útról fölhor­
dott sártól és a betóduló portói szármázott. A hely­
zet a kőbányai-ut kikövezésével s főleg a dohánv- 
.isra vonatkozó tilalom behozatalával tetemesen 

mvult. A mi a kocsivezetők ruházatát illeti, a sze- 
mélyzetet minden évben uj egyenruhával látják el — 

ha az alkalmazottak közt akad olyan, a kin°k a 
..ülseje nem open tetszetős, annak oka az lehet, hogy 

usz évi szolgálat az embereket megviseli; de ez nem 
--net ok arra. hogy őket, a kik súlyos kötelességüket 

•gteszih. az igazgatóság egyszerűen elbocsássa ; mert 
Kkor válr.unaK ezek igazin szánalmas emberekké. Az 

.iK?.imazottak a nyári hőségben s a téli fagyban egy-
■ ránt ki vannak téve az időjárás viszontagsá- 
uinak s így irányukban — a külső szint illetőleg 
- a vád igazságtalan, mert tulküvetelő. A kocsik

zsúfoltságának megszüntetése czéljából hajlandó ki- 
-■-•rietet tenni a Ráez Károly javasolta módozattal, 
:i°gy — párisi minta szerint — a végállomásokon 

.. imozctt jegyeket adjanak ki az utasoknak. E baj 
jjszi ni - sének másik módja az lenne, ha a Wes- 

-éiHnyi-utczán át a paralell-vonal kiépíttetnék, a mi- 
or a kocsia egy része ide terelhető volna. A Wesse- 
■CYi-utczai vonalra a terveket legközelebb be lógják 
“tatni. Különben Jetiinek Henrik vezérigazgató be 

ugja terjeszteni Alkér Gusztáv alpolgármesterhez az 
dalokat a kocsik javításáról, az egyenruhák kiszol- 

-••i.tatásáról, a melyek alapján a tanácshoz jelentést 
iog tenni. Az ülés ezzel véget ért.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A IV. kér. társaskör választmánya e hó

5-én. szerdán délután hat és fél órakor tartja alakuló 
1 lését saját helyiségében (Lipót-utcza.)

— A budapesti philoiogiai társaság október hó
-j-én, (szerdán délután öt órakor a m. t. akadémia 
palotájában tartja felolvasó üléséi. Tárgyak : Bros­
sai Sámuel : Platon Theaitetosának Simon-féle for­
mása. Jakoblovits Lajos : Adalékok a magyarországi 
atinsághoZp Sebestyén Károly: Bentley véleménye 
Xesopus meséiről. A felolvasó ülést zárt választmányi 

ülés követi.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Modern házasság czim alatt a napokban a 

Magyar Hiradó nyomán egy válópörről irtunk, a mely­
ben B. Bianka asszony, az opera tagja is szerepelt, 
félreértések elkerülése végett kijelenti most az idézett

■ »nyomatos, hogy a szóban levő közleményben nem 
ßianchi Bianka kisasszonyról van szó.

— Szándékos emberölés. Rogyik Ferencz szabó­
mestert -zeretőjén elkövetett szándékos emberölés 
büntette miatt a kir. tábla két évi fegvházra ítélte. 
Ez az ítélet a vádlott előtt ma hirdette ki a buda­
pesti kir. törvényszék.

Alti, okt. 4. A törvényszék tiz sztrájkoló bánya­
munkást, kik azzal vannak vádolva, hogy Humblott 
o.ínyaigazgatót fenyegették, nyolez naptól négy hóna­
pig terjedő íogságbüutetésre Ítélt.

GYÁSZROVAT.
K. Faragó József ügyvéd. Nagykőrös város egyik 

legtiszteltebb polgára, a függetlenségi és 48-as eszmék 
rendíthetetlen hive e hó elsején Nagykőrösön meg­
halt. Az elhunyt 1848 óta városi tanácsnok s egy 
időben alpolgármester volt. Vezére volt ezenkívül a 
függetlenségi és 48-as pártnak, a mely egy időben je­
löltül is fölállította, de a zászlót nem sikerült diadalra 
vezetni. Tevékeny, munkás ember volt s többféle tisz­
teletbeli hivatalt is viselt; igy a takarékpénztárnak 
igazgatója, vagy hat rendbeli olvasókörnek megterem­
tője volt. Mint egyszerű polgárembernek a fia küzdötte 
fel magát a társadalom élére s szülővárosában mind 
haláláig közbecsülésben állott. Hatvankilencz évet élt 
s halála nemcsak a városban, de a környéken is mély 
és igaz részvétet keltett, mert munkás polgár és jó 
hazafi veszett el benne. Temetése e hó 3-án ment 
végbe nagy részvét mellett.

Wilhelmshafen, okt. 4. Deihard altengernagy sziv- 
szélhüdés következtében ma délután meghalt.

A közönség köréből.

A Franz Kathreiner's Nachfolger ezég Síadiau- 
ban. Becsben és Münchenben maiatakavéí k-szii- 
melvnek rmdes kávéize van es »zt arczképernme! 
és névaláírásommal ellátva Kathreiner’s Kneipp- 
malz-Kaífee néven hocsájtja forgalomba.

Ez határozott engedélyemmel tör­
ténik mert meggyőződtem hogy ren­
des kávéizü maltvtakávé a közönséges 
kávéban foglalt ártalmas anyagokat, 
a „CofFemf" nem tartalmazza.

Ezzel szemben a Kathreinsr-féie maiátakávé 
azon előnvnyel bir. hogy bárki, még az is. a ki a 
maláta izét nem szereti, lemondhat a tiszta bab­
kávé élvezetéről és egészségesebb és táplálóbb italt 
vehet helyette, pártolván ez által mezőgazda­
ságunkat is.

Wörishofen, 1892. márezius l én.

Kneipp Sebest tjén s. k.
2293 kath. plébános.

felülmúlhatatlan háziszer mindama gyomorbajoknál, 
melyekből a rósz emésztés és székrekedés szokott kelet­
kezni. A gyógyszertárakl-an Moll készítménye kérendő 

eredeti dobozokban 1 forintjával. 988$

FIGYELMEZTETES.
A karlsbadi czipőraktár Doroííya-uicza 8.

Mélyen tisztelt vevőimet értesítem, hogy kihordóm és 
inka-száii-omat Schulhof Igndczot mai napon elbocsátottam és 
igen kérem pénzt vagy bárminemű megrendelést ezen'ul neki át 
nem adni. Továbbra is a n. érdemű vevőim becses bizalmát 
kérve, mély alázattal
12410 Kajári Dezső

mabb őszi Hatói
érkezett 50 és 90 kros dobozokban. 12271

LÖWENSTEIN M. IV. kér., Eskü-tér,

Nyilatkozat.
Hellenschnss Emil. előttem ismeretlen egyén tegnapi 

ama nyilatkozatára, hogy mi őt minden ok nélkül megtámad­
tuk. tettleg bántalmaztuk s a szenvedett sereimért az elég­
tétel adást megtagadtuk. — válaszom a következő:

Szeptember :-!o-án éjjel fenti egyént nyílt utczán egy kapu 
mélyedésben egy szolgáló leánynyal oly helyzetben láttuk, 
mely megbotránkozásunkat keltette fel. Ama tréfás és .jóin­
dulat ■ figyelmeztetésemre, hogy az ilyen dolguk a iisztes- 
ségnek és közszeméremnek rovására esnek az illető egyén 
botot emel: ream, mely támadására Lányi János barátomtól 
tettles bántalmaztatott s rám nézve ártalmatlanná tétetett. 
Az ily botrányos tett elkövetőjének fegyveres elégtételadását 
ez ügyből kifolyólag annál is inkább megkellett tagadnom, 
mert az illető elmulasztott első sorban az öt tettleg bán­
talmazó Lányi János úrtól elégtételt követelni; daczára an­
nak hogy Helbnsehuss Emil i:r megbízottai előtt Lányi 
János ur személyesen kijelentette, hogy nevezettnek táma­
dására nem tl-n. hanem Lányi ur felelt tettlegességgel. Sértő 
nyilatkozatáért külömben a törvényes lépéseket megteendem.

Budapest, 1892. október 4-én.
Szalay János.

Alantirottak kijelentjük, hogy Hellenschnss Emil mérnök 
ur megbízottjai f. hó 3-án előttünk kijelentették, hogy a fenti 
ügyből kifolyólag csak Szalay János úrtól kértek fegyveres 
elégtételt.

Budapest, 1892. október 4-én.
Dr. Kontúr Béla. Sebestyén Győző.

A fenti nyilatkozatok alapján miután egvátalán nem pro- 
vokáltattam. ezennel kijelentem, hogy Hellenschuss Emil ur­
nák ellenem alkalmazott durva támadására a bíróságnál 
keresek magamnak elégtételt.

Budapest, 1892. októker 4-én.
12403 Lányi János.

Kivonat a hiv. lap okt. 4-ki számából.
Kitüntetések. A király dr. Teleszky István igaz- 

ságügyminisztevi államtitkárnak, a közszolgálat terén 
szerzett érdemei, és Vajkuy Károly a budapesti Íté­
lőtábla volt elnökének, saját kérelmére történt nvu- 
galmaztatása alkalmából, sok évi hü és sikeres szol­
gálatai elismeréséül, a Lipót-rend középkeresztjét. 
Topler Károly kúriai bírónak, végleges nyugalomba 
helyeztetése alkalmából, a bírói pályán szerzett érde­
mei elismeréséül, a Lipót-rend lovagkeresztjét díjmen­
tesen adományozta.

Kinevezés. A király Farkas Géza kúriai bírót a 
budapesti Ítélőtáblához tanácselnökké, Gyárfás Fe­
rencz kolozsvári, és Németh Péter budapesti Ítélő­
táblái bírákat kúriához számfeletti birákká kinevezte, 
dr. Vargha Gyula miniszteri titkárt osztálytanácsossá 
és az országos m. kir. statisztikai hivatal aligazgató­
jává; továbbá Kollerffy Mihály osztálytanácsosi 
czimmel és jelleggel felruházott miniszteri titkárt az 
orsz. m. kir. statisztikai hivatalhoz számfeletti osz­
tálytanácsossá kinevezte.

TÁVIRATOK.
Berlin, okt. 4. Beavatott körökben 

előre látják, hogy a katonai javaslat nagy 
viszályokat, esetleg válságot fog előidézni 
a birodalmi minisztériumban. A hadügy­
miniszter valószínűleg le fog mondani.

Berlin, okt. 4. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A liberális lapok folytatják a birodalmi 
kormánynak a katonai javaslattal tanúsított eljá­
rásának éles kritikáját. A Nationalzeitung az eljá­
rást meg nem engedhető és veszélyesnek nevezi. 
A Kreuzzeitunggal szemben, mely ma reggel azt 
állította, hogy a kanczellár és a porosz miniszté­
rium között súrlódások voltak, a Nationalzeitung 
ily súrlódásokat tagad és malicziózusan megjegyzi, 
hogy ily súrlódásokról itt nem tudnak semmit a 
mostani porosz minisztérium ehhez nagyon jám­
bor. (N. Fr. Pr.)

Berlin, okt. 4. Vilmos császár holnap reggel 
háromnegyed kilencz órakor érkezik kíséretével 
Potsdatnba s az a szándéka, hogy 6-án Weimarba 
utazik, iipgy 9-én este Potsdamba visszatérhessen.

Berlin, okt, 4. Hir szerint a császár schorf. 
heidei vadászata elmarad, mert a környék fertő­
zöttnek tekintendő.

Berlin, okt. 4. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Villanme tábornoknak, a párisi katonai meg­
hatalmazottnak visszahívásából a német-orosz vi­
szony rosszabbodását következtetni nem lehet, s 
Kutusovnak előző visszahívásával sincs összefüg­
gésben, hanem csupán a katonai szolgálat érde­
kében történt. Ennek következtében Németország 
politikai körökben semmi fontosságot sem tulajdo­
nítanak a Novoje Vremja erre vonatkozó czikkei- 
nek. Igen jól esett Berlinben az, hogy Ausztria- 
Magvarország mérvadó körei is igy vélekednek.

Bern, okt. 4. A szövetségtanács az összes 
államokhoz köriratot intézett, melyben az államok 
körülbclől jövő év elejére Bernben összehívandó 
konferencziára hivatnak meg, oly czélból, hogy 
vita tárgyává tegyék a Societé de trois internatio­
nal határozatát, mely szerint nemzetközi iroda 
létesittetnék valamennyi szerződés (kereskedelmi, 
kiszolgáltatási és hajózási szerződések stb.) közzé­
tétele czéljából.

Paris, okt. 4. Hasonlóan más lapokhoz, me­
lyek Ferencz József király trór.beszédét Európára 
nézve különösen megnyugtatónak mondják, kiemel; 
a Temps, hogy a király úgy ebben, mint a dele­
gátusokkal való társalgás közben súlyt fektetett 
annak kinyilvánítására, hogy a béke sohasem volt 
jobban biztosítva. Kálnoky gróf nyilatkozatára vo­
natkozólag megjegyzi e lap, hogy a külügyminisz­
ter igen találóan válaszolt Eim delegátusnak a 
hármas-szövetség ellen intézett támadásaira.

Albi, okt. 4. Tegnap este a rendőrfenvitő bíró­
ságnál kihallgatták Calvignaeot a carineauxi ügy­
ben. Calvignac megemlékezve a sztrájk lefolyásáról 
kijelentette, hogy minden erőmegfeszitést megtett, 
hogy aug. 15-én a rendet fentartsa. Egyetlen 
bányamunkás sem gondolt arra, hogy Hawald 
igazgató élete ellen merényletet kövessen el. A 
tárgyalást ma délelőttre elhalasztották.

Páris. okt. 4. A minisztertanács tegnap esti 
ülésében a carmousí ügygyei foglalkozott. Vielte 
közmunkaügyi miniszter közölte, hogy interpellá- 
czió esetén a vámtörvényt módosító törvényjavas­
lat benyújtását fogja bejelenteni. A miniszter- 
tanács jövő csütörtökön tartandó ülésében fog 
dönteni a felett, hogy Renant a Pantheonban 
temessék-e el.

Paris, okt. 4. Lockroy képviselő indítványt 
szándékozik benyújtani, melynek értelmében a 
bányák ugyanazon kormányzati ágnak legyenek 
alávetve, melynek a vasutak, e szerint a kormány 
felruháztatnék az ellenőrzési joggal és lehetővé té­
tetnék részére az intervenczió.

Paris. okt. 4. A ma összeült költségvetési bi­
zottságban Chaute-mps a gyarmatok költségvetésé­
ről tett jelentést. Cbauternps azt indítványozza, 
hogy a büntető-gyarmatok személy- és szolgálati 
állományának költségei 1,200.000 frankkal kiseb- 
bittessenek. Ezután Poincare előadó terjesz­
tette elő expozéját, kifejtvén, hogy a bi­
zottság tett ugyan tiz millió franknyi taka­
rítást, de azóta a kormány tizenegy milliónyi 
uj hiteleket kért. A bizottság tehát uj megtakarí­
tásokat iparkodik tenni, de feladata nagyon könnyű 
lesz. Poincare az összes bizottsági tagok együtt­
működésére nppellál, hogy c probléma megoldassuk. 
A kormány a legközelebbi ülésszakban uj dahomeyi 
póthitelt fog kérni ; e hitel összege még nincs 
megállapítva, de azt hiszik, hogy hat vagy hét 
millió lesz.

London, okt. 4. (Az Eyyetértés tudósítójának 
távirata.) Stanley Swanseeban beszédet tartott 
melyben kifejtette, hogy Uganda feladása az orszá. 
got kétségtelenül az anarkhiának tenné ki és a 
rabszolgakereskedés uj tápot nyerne. Atalánosan 
terjed az a vád, hogy Uganda feladása nem volna 
méltó Angliához és gyávaság volna ti le. Angliának 
nem szabad a Szudán szégyent ismételnie. (N. 
Fr. Pr.)

Róma, okt. 4. Az a hir. hogy az olasz 
hajóraj egy osztálya Polába megy, valótlan.

Róma. okt. 4. 0 felsége, Ferencz József csá­
szár és király nevenapja alkalmából a Santa-Maria 
dell’anima templomban ünnepélyes istentisztelet 
tartatott, melynél jelen voltak Ausztria-Magvaror- 
szág két nagykövete a nagykövetségi személyzettel, 
az osztrák-magyar kolónia előkelő tagjai, Rampola 
bibornok. valamint a főpapság számos képviselője.

Róma, okt. 4. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. A képviselőválasztások igen csendeseknek 
ígérkeznek; a legkiválóbb pártférfiak, mint Crispi 
és Rudini programmbeszédet sem szándékoznak 
tartani, hanem nyílt levélben fejtik ki a helyzetről 
nézeteiket. A pápa szigorúan felszólította az olasz 
katholikusokat, hogy a választástól tartózkod­
janak.

Belgrad. okt. 4. Szerb kormánykörökben ha­
tározottan megczáfolják a rablóbandák felbukkaná­
sáról szóló híreket.

Kopenhága, okt. 4. A pénzügyminiszter a 
Folkething mai ülésén előterjesztette az 1893. ovi 
költségvetést. Az összes bevételek 55.5 millió ko­
ronára, a kiadások 54.2 millió koronára rúgnak. 
A felesleg 1.3 millió koronát tesz. A nagy állam­
adósságok április 1-én 183.7 millió koronára rúg­
tak. A hadügyminiszter rendes költségvetése 10.6, 
rendkívüli költségvetése 1*1 millióval, a tengeré­
szeti minisztérium rendes költségvetése 6.7, a rend­
kívüli 1 millióval irányoztatott elő. Kopenhága 
erődítményeinek újabb építkezéseire nem állíttatott 
a budgetbe tétel.

A KOLERA.
A kolera nem rohamosan ugyan, de folytono­

san terjed a fővárosban. Épen azért minden lehe­
tőt el kell követni még most, hogy aggasztó ha­
talmát, a mennyire csak lehet, meggyúngitsük.

De az illetékes körük még most sem találják 
elég komolynak a bajt s bizony elég lanyhán jár­
nak el az óvóintézkedéseket illetőleg.

Több nagy baj is van a fővárosban, a mely miatt 
aligha fog sikerülni meggátolni a veszedelem ter­
jedését. Az egyik az, hogy a dezinficziálást nem 
végzik kellő lelkiismeretességgel. Igv történhetik 
meg azután, hogy a kolerabetegek ágyneműi és 
ruhái elégetésénél az utcza-gyerekek azt a ruha­
neműt viszik magukkal, a melyet épen akarnak, 
sőt mint értesülünk, az is megtörtént ma, hogy 
az elégetést végző közegek egyszerű kérésre vissza­
adták a megfertőzött ágyneműt a családnak, a 
melyben a koleramegbetegedés történt.

Ne csodálkozzunk hát ilyen körülmények között, 
hogy a kolera terjed, mert azok a fertőzött ágy­

neműk millió számra terjesztik a baczillusokat,
megfertőzve az egész környéket.

A másik nagy baj az, hogy a közönség nem 
tud jéghez jutni. Alig egy-két helyen, ott is csak 
titokban árulják a jeget és ha baj van, a közön­
ség nem tudja, hogy hova forduljon. Feltétlenül 
szükséges volna, hogy a jeget mindig könnyen 
hozzáférhető helyen árulják s nagyon a lelkére 
kötjük a fővárosnak, hogy intézkedjék e tekin­
tetben.

Most még aránylag kismérvű a baj, de kitudja, 
hogy a kellő intézkedések miatt nem fog-e ro­
hamosan terjedni: a mi megszámlálhatatlan káro­
kat okozna fővárosnak.

*
A veszedelem már ma nagyobb, mint volt az 

1886-iki kolera idején, a mennyiben a betegedések 
és halálozások száma már ma is meghaladta az 
1886-iki kolera megbetegedési és halálozási szá­
mait. És e mellett még 1886-ban teljesen készen 
várta a főváros a veszedelmet, most pedig a ké- 
születlenség mellett olyan hanyag ellenőrzéssel is 
találkozunk, a mely jogos aggodalmakat kelt föl 
bennünk a kolera elhatalmasodása iránt.

A kolera betegei és halottal.
A barak-kórházba hétfőn éjjeli 12 órától kedden 

délig összesen 16 uj beteget vettek föl. A betegeket a 
következő helyekről szállították el: VIII. Mátyás-tér 
4, VII. nefelejts-utcza 57, VII. hajtsár-ut 1684, Vili. 
uj vásártér, V. Rudolf-rakpart, V. felső-rakpart, IV 
vámház-körut 12, VII. cserhát-utcza 24, VII. csömüri-ut 
32, VIII. zerge-uteza 3, VII. verseny-uteza 18, VIII. 
Kun-utcza 4, IX. Ernő-utcza 4, II. Margit-rakpart, V. 
külső vácziut 10G.

Tegnap esti G órától ma délig összesen kilencz 
beteg halt meg. Az ápoltak közül összesen hatot 
gyógyultan bocsátottak el, kik közül tegnapra esik 
három, a mai napra is három. Jelenleg a pesti ba- 
rak-kórházban összesen 65 beteg van ápolás alatt. A 
tizenhatodik beteget a sárosfürdő előtt horgonyzó 
csavargőzösről szállították el a budai barak-kórházba, 
hol ezzel összesen két beteg fekszik.

Ma déltől esti hat óráig újabban 10 beteget vettek 
föl a barakkórházba. A betegeket a következő helyek­
ről szállítottak el : nefelejts-utcza 14, Szondy-utcza 
18 és 50, losonczi-utcza 3, muzeum-körut 6, Margit- 
rakpart, lihom-uteza 13, ovoda-uteza, nefelejts-utcza?, 
kerepesi-ut 29. Dél óta két halálozás volt. Éjfél óta 
ma este 6 óráig 26 betegedés, 11 halálozás volt. 
Jelenlegi létszám a pesti barakkórházban CO, a budai­
ban 2.

*
Ma este hat órától éjfélig a következő kolerabete­

geket szállították be a barakkórházba :
Krausz Károly czipészt este 7 órakor. Lakik VIII. 

kér. práter-uteza 25., összeesett a népszinház- 
utezában.

Porszencsek Vilmosnét este 8 órakor. Lakott a 
külső váczi-ut 73. sz. a. Meghalt.

Holczer Antal 51 éves aknasuhatagi kovácsot, a 
promontori-ut 28. számú háza előtt összeesett és 
meghalt.

Neubling József mészárossegédet, a kit a közvágó- 
hídról vitték be a barak-kórházba.

E szerint ma éjfélig 30 megbetegedés és 13 
haláleset fordult elő.

*
Vasárnap éjféltől hétfő éjfélig a kolerabetegek állo­

mánya, a tiszti főorvosi hivatal kimutatása szerint, 
32-vel szaporodott. A halálozás ez idő alatt 9 volt; 
teljesen felgyógyult 3. Az eddig fül nem említett s 
újabban megbetegültek nevei a következők: Maár Já­
nos tanuló, csümöri-ut 51, Buch Magdolna, borbély 
neje, Murányi-utcza 15, Fischer Mária, foglalkozás 
nélküli nő, VI. kis hajtsár-ut, Fertig Mihály kovács­
mester, VI. kis hajtsár-ut 1GS3/21, Czüvek János nap­
számos, Linzer-gyár, Nagy József napszámos, Linzer-gyár, 
Liseg Gusztáv buröndüs, epreskert-uteza 37, Bodola- 
Kövér Sándorné. kocsis neje, aréna-ut 3G, Józsa-Zsiros 
Piozália, munkás egy magánhajón, Németh Mihály hajó- 
munkás, Farkas Sándor kocsis, lőportár-uteza 1704, 
Sztraka Mária cseléd, csömeri-ut 7, Kappelmanger János 
napszámos, Szaboics-utcza 13, Bolla János földműves, 
angyalföldi ápoló-intézet, Lőrincz Anna cseléd, uj- 
utcza 13, Klaus Ferencz napszámos, akadémia-uteza 
1. sz. Magánházakban ápolják a következőket: Czakó 
Endre népszínházi súgó, vig-uteza 6, Hurra Sarolta 
munkásnó, nagyhajcsár-utcza 1083, Hurra Kálmán 
munkás, nagyhajcsár-utcza 1683. sz. A vasárnap éj­
féltől hétfő éjfélig elhalálozottak névsora a következő : 
Scholvig György, Steinhauer József, Elek Ignácz 
Kothe Károly, Racskó Mihály, Ádám Benő, Gera Er­
zsébet, Farkas Mária, Schwarz Mária. Meggyógyultak: 
Dánéi Gusztáv, Dieser Anna, Inoki Katalin.

*
A belügyminiszter a kolerának Budapesten történt 

fellépéséről a hivatalos lap mai számában értesitést 
ad ki, melyből kiviláglik, hogy a budapesti ismert 
eseteken kívül az országból rsak egy, Budapestről 
Tolnára érkező hajósnak gyanús tünetek között történt 
haláláról jött ezideig értesítés.

Óvintézkedések.
A kolerabetegek elhelyezésére ez idő szerint, telje­

sen fölszerelve 240 ágy áll rendelkezésre s ebből 41 
van a betegektől igénybe véve. Haberhauer János 
tanácsnok intézkedett, hogy a régi barakban is újabb 
ágyak rendezgessenek be, tegnap pedig hozzáfogtak az 
uj barak építéséhez.

*
A sziikséklakásokat ismét megszaporitottak s a tüb. 

bek közt a Vili. kerületben is két nagy terem van e 
czélra berendezve. A Vili. kerületi orvosnak ama ki­
fogása tehát, hogy a kiszállások lakosokat elhelyezni 
nem lehet, alaptalan.

*
Sélley Sándor főkapitány ma elrendelte, hogy azok 

a rendőrök, a kik szolgálatuk közben esetleg kolerás 
beteggel érintkeznek, azonnal jelentkezzenek az Eötvös- 
utczai laktanyában, hol dezinficziálni fogják őket.

Az V. kerületi népkonyha a Lipót-körut 8—10. 
számú házban lesz s október hatodlkán nyitják meg. 
Mezey Lajos kér. elöljáró ugyanis Horváth János ta­
nácsnoknak szóbelileg bejelentő, hogy a Lipótváros 
területén a szegényebb népre való tekintetből egy 
népkonyhának megnyitásához készséggel hozzájárul, 
minek folytán Mezey a helyiség felvétele s berende­
zése tekintetében haladéktalanul intézkedett és pedig 
úgy, hogy a népkonyha a közhasználatnak már e hó 
6-án átadható lesz. A szegénysorsu munkásnép ingyen 
ellátást kap és pedig reggel levest, délben levest és 
főzeléket, hetenkint kétszer hússal, este pedig szintén 
levest. Etelutalvánvok az elöljáróság helyiségében 
(Arany János utcza 20. szám 1. em.) kaphatók.

A budapesti közúti vasút igazgatósága ma azt a 
helyes intézkedést léptette életbe, hogy a járvány tar. 
tama alatt, a kocsisok szolgálatba léptük előtt, jó
meleg köménymagos levest kapnak.

*
A fővárosi köztisztasági bizottság ma délután 

Haberhauer János tanácsnok elnöklése alatt ülést 
tartott, melyen előadóként Gorecky Zsigmond fővá­
rosi tisztviselő szerepelt. A látogatott ülésen az uj 
rendszerű köztisztaság bérbeadására vonatkozó aján. 
lati feltételeket kellett volna tárgyalni, a kolerajár­
vány miatt azonban ezúttal sürgősebb dolgokkal 
foglalkoztak. Luczenbacher Pál kérte fel a bizottságot a 
mai napirendnek legközelebbre való halasztására s egy­
úttal megkérdi az elnököt, hogy a járványos időre tekin­
tettel fokozotlabbak-e a köztisztasági intézkedések, a mire 
megnyugtató választ kapott. Máttyus Arisztid arra 
hívja fel a figyelmet, hogy a piaczokra vidékről érkező 
kocsik lovai egész éjjel a téren tanyázva, azt be- 
rondítják. Czélszerü lenne annak elrendelése, hogy a 
lovakat éjjelre istállókban helyezzék el. A bizottság 
ez értelemben előterjesztést fog intézni a tanácshoz 
A szemét-lerakodó helyek tisztasága, illetőleg a szemé! 
befedése dolgában, bár Haberhauer tanácsnok pár nap 
előtt megnyugtató tapasztalást szerzett magának, az 
elöljáróságok és mérnöki hivatal újabb utasításokat 
fognak kapni, nemkülönben külön intézkedés fog tör­
ténni a Vili. kér. ujvásártérre nézve is. Az elnöklő 
tanácsnok figyelmébe kívánja ajánlani az összes kei. 
elöljáróságoknak, hogy a közegészség és köztisztaság 
szempontjából ne kíméljenek semmi áldozatot ; ne 
kíméljék a fertőtlenítő szereket, ügyeljenek a gyil- 
mölcselárusitásra s az utczákat csak annyira locsol- 
tassák, a mennyi a porképződés megakadályozására 
szükséges. Végül, hogy valamennyi elöljáróságnál leg­
alább egy tisztviselő és egy dezinfektor éjjeli 
szolgálatot tartsanak.

*
Ma este 6 órakor értekezlet volt Haberhauer Já­

nos tanácsosnál, a kolerabetegek szállítása tárgyában. 
Az értekezleten részt vettek: Andrássy Aladár gróf, 
a mentőtársaság elnöke, Gebhard Lajos dr. tiszti fő­
orvos, Müller Kálmán dr. és hudwik Endre 
dr. kórházi igazgatók, Kern Géza dr. a mentő­
társaság igazgatója és Sztrihó Géza titkár. Az 
értekezlet, elismerve, hogy a betegek szállítása, 
úgy, a hogy a Rókus-kórház részéről most 
történik, megfelelő ugyan, de mégis helyesebbnek 
tartja, ha a szállítás szakértő szigorló orvosok kalau­
zolása mellett megy végbe, mint a miként ezt a 
mentőtársaság ajánlotta. Az értekezlet tehát hozzájá­
rul ahhoz, hogy a nyugati pályaudvar közelében, a Lehel- 
utczában olv központi telep álhttassék fel. a honnan kiia- 
dulólag a szállítást a mentőtársaság eszközölje. Ez annál 
is inkább javasolható, mert az e czélból felállítandó 
barakk szétszedhető lesz és jövőre is használható 
marad s az arra fordított 20.000 frt költség nem 
lesz kidobott pénz. A mentőtársaság elnöke: 
Andrássy Aladár gróf kijelentette, hogy az egyesü­
let, a maga ajánlatához képest, szívesen teljesíti a 
betegek szállítását, de ezt csak akkor kezdheti meg, 
ha a telep teljesen föl lesz szerelve, úgy, a miként 
azt a mentőtársaság javaslatba hozta.

*
A kerületi orvosok, hatósági orvosok és ha. 

lottkémek értekezletet tartottak ma délután dr. 
Gebhard Lajos tiszti főorvos elnöklete alatt. Megál­
lapították, hogy hol kell a bel- és külterületeken 
járványorvosokat alkalmazni a már meglevőkön kívül; 
e szerint minden kerület négy orvost kap. Megállapí­
tották, hogy mely esetekben kell valamely helyisé­
get kiszállásoltatni s miként történjék a fertőt­
lenítés. Kresz Géza dr. javaslatára hozzájárul­
tak ahhoz, hogy oly fertőtlenítő kályhákat 
szerezzenek be, a milyenekből egy már használatban 
van s a melyekkel a megbetegültek ápolóit dezinfi- 
cziáini lehet. Külön biztosokat lógnak alkalmazni, 
abból a czélból, hogy a kóresetek eredetét kipuhatol* 
ják, hogy igy a fertőtlenítést mindazokon a helyeken 
meg lehessen tenni, a hol az illető beteg megfordult. 
Az elnöklő tiszti főorvos több. rendbeli utasítást adott 
ki még az értekezlet tagjainak s az ülés ezzel vé* 
get ért.

*
A városi villamos vasúttársaság igazgatósága a ko­

lerajárvány fellépte alkalmából intézkedett, hogy vala­
mennyi végállomásán karbóloldattal ellátott mosdó 
álljon a vezetők rendelkezésére s kellő mennyiségű 
5",y-03 karbololdat, hogy esetleg a kocsikon megbete- 
gedők után a kocsikat azonnal fertőtleníthessék. Az 
olyan kocsit, a melyen betegedés fordul elő, rögtön 
forgalmon kívül helyezik s fertőtlenítik. A várócsar­
nok és végállomások tisztán tartására is gondot for­
dítanak s a vezetők utasítva vannak, hogy mindent 
megtegyenek a tisztaság es közegészség érdekében.

*
A fővárosi rendőrorvosok ma Rózsaffy Gyula 

elnöklete alatt értekezletet tartottak, a melyen á kö­
vetkezőket határozták : Hogy az élelmiczikkek és táp­
szerek, valamint italok a legszigorúbban és a rendes­
nél gyakrabban vizsgáltassanak meg, minden gyanús­
nak talált dolgot kobozzanak el és ebben az irányban 
a kihágás megtorolhatasa czéljából jelentést tegyenek. 
A rendórszobákat ellenőrizzék a rendőrorvosok és a 
szükséges dezinfekeziót eszközöljék. Nyilvános há­
zakban a köztisztaságra nagy gond fektetendő s a rend- 
őrorvosok különösen ügyel jenek arra, hogy a hálószobák­
ban minden túlzsúfoltság) kérdhessék. Figyelmeztessenek 
a bentlakók, hogy czélszerü és mértékletes életet köves­
senek s minden legcsekélyebb megbetegedésnél a 
rendórorvosnak azonnal jelentést tegyenek. Különösen 
figyelmébe ajánltatik a rendőrorvosoknak, hogy a 
rendőrségi fogdák és a letartóztatottak tisztántartását 
a legpontosabban ellenőrizzék és a legcsekélyebb baj 
esetén sürgősen intézkedjenek, továbbá intézkedjenek 
a fogdák esetleges túlzsúfoltsága ellen. Végül az egy 
üntetü eljárásra hívták föl a rendőrorvosok figyelmét

•
Földvárig Mihály pe-dinegyei alispán átiraiila; 

kérte föl Kamermayer Károly polgármestert a> 
iránt, hogy — mivel a Linzer-tele szeszgyárban kolera 
esetek fordultak elő — intézkedjék a felől, hogy i 
nevezett gyárból Újpesten és Rakospalotán kereszti! 
a fóthi uradalomba szállított trágyát fedett kocsikbi 
helyezzék és fertőtlenítsék. A polgármester azonna 
intézkedett, hogy mindez megtörténjék.

A Reménység nevű csavargőzös, melyen tegnaf 
koleraeset fordult elő. most a Margithid táján, a sza 
bad Dunán horgonyoz. A kis hajón egy matróz van 
ki az elkülönített hajót gondosan fertőtleníti.

A mentőegyesületet a tegnapi nap folyamán tizen 
nyolez esetben hívták koieragyanus esethy. A kivo 
nult mentők természetesen nem vették föl más beteg 
szállításári berendezett kocsijaikba a kolerás betege­
ket, hanem utasították a hozzátartozóikat, hogy 
a Rókus-horháztól kérjenek szállító kocsit, 
Épen ezért figyelmeztetjük a közönséget, hogy előfor­
duló eseteknél mindenkoron egyenesen a Rókus-kórház 
felügyelőségéhez forduljon telefon utján, mely azonnal 
kiküldi a mmdig indulásra készen tartott kolera» 
szállító fogatot.

A katoi
Thour ezredes, 1 

sóit Mária Terézia ■ 
kintettel a napról! 
koleraveszélyre, egy! 
rendeletben az alos! 
hogy további intézk! 
legsürgősebb és kell! 
engedélyt a takarod! 
Mint értesülünk, az 1 
ujonezoknak az égé! 
hogy a kaszárnya * 
nvoknak meg néni 
kielégítő és még I 
naszra okot. A ■ 
térparancsnokság ! 
ha a talán ami! 
barak-tábort, ebbel 
alkalmatos időben. 1 
kivéve az oktatás 1 
szállatná és csak a I 
azt vissza, tehát 1 
szinüleg már szünőfl 
ezt tenné, akkor ne! 
eset sem. mely az 11 
üllői-uti kaszárnyába 
az osztrák-porosz hl 
Pesten a kolera 1 
túlzsúfolták a háboil 
nemhez tartozó csa! 
jaiban az.tán, a legel 
dón való benépesitél 
egész váratlanul kit! 
dón garázdálkodott. ■ 
nagyobbrészt lengy-1 
redbői körülbelül Ul 
közül több mint hal 
meg is halt az üllői! 
is kolerabetegek el! 
barakkórházban, a :■ 
zottságnak egy hatul 

kellett volna elégeti! 
tört járvány követkl

A 4. hadtest pari 
fővárosi helyőrségbe! 
kolerabetegedésról ti 
halálesetről hiteles 1 
póknak. Ma délig a 1 
regbeli csapatai köz! 
dúlt elő. A 16. szár! 
hoüvédhuszárezred ■ 
Anver Ferencz van! 
kezelés alait. Az esi 
elrendelt bakteriolól

KolJ

A kolerabetegek I 
ágyneműt a hatósági 
közbejöttével kórháJ 
az elégetés! eljárás 1 
módon megy végi! 
előtt égették el a I 
neműit a nyílt ul 
terjesztett s a ki 
be az ablakaikat, aa 
czolták a nekik érd! 
István ut sarkán mel 
szegény asszony adil 
sziónak. hogy végről 
Ját s csak a szalma! 
a zsák fertőzötíebi! 
asszony a koleraterjl

A főváros minden! 
közönség semmi ám 
hogy a főváros egy-| 
hogy e helyek hol ! 
faiban, vagy talán s| 
tudják. De az nem I 
árulnak jeget, mert 1 
a veszély pillanatábl 
mig felfedezi ezeket! 
okvetlenül kéznél I 
jeget a járványos lm 
beszerzési áron, va!

Vannak a főváré! 
végűjét állandóan ni 
Rákospatak körnt 
nyugati irányban fel 
hát épen arról az a 
kodó szelek fújnak. I 
dögleletes levegőjű I 
rétekből áll. melyek! 
szelek állandóan a 1 
nak levegőjét. E jál 
város hatósága eddi 
e tarthatatlan állapi 
mincz év óta a pali 
lésen lul mai napig!

A közönség körém 
nyes állapotok ellen! 
akad eredménye. Aj 
térre folyó csatorna 
— ma reggel a keli 
fertőztelenitette esvl 
tál. A környék laki!

A kolel
Pozsony, okt. 4.1 

távirata.) A fővárosi! 
Pozsony aggodalmai 
ülést hívott össze, a 
tétele végett. A légi 
lenül nyilvánosságral 
intézett Szapáryliozl 
szemben a külföld i|

Pécs, ok!. 4. I 
Aidinger polgármesl 
érdeklődés mellett 1 
dr. Czirer Elek vári 
elhatároztatott, bőgj 
kező utasokkal sze 
teendők, valamennyi 
vosok által ellenőriz 
nal kiürittessék ésl 
Az egészségi állapod

Szabadka, okt. j 
ság tartott ülést ésl 
kát alkalmaz, barak| 
óvintézkedésekre 
pedig artézi kutak d

F.gyéb táviratain

Krakó, okt. 4. TI 
meg és hárman hall 

Lemberg, okt! 
lentése szerint le»
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itósága ma azt a 

I. hogy a járvány tar. 
La leptük előtt, jó
U.

eottság ma délután 
elnöklése alatt ülést 

Vky Zsigmond fövi- 
ugatott ülésen az uj 
ára vonatkozó aján* 
zyalni, a kolerajár- 
sürgősebb dolgokkal 

jerte fel a bizottságot a 
aló halasztására s egy- 
.árványos időre tekin- 

ci intézkedések, a mire 
I tyus Arisztid arra 
tokra vidékről érkező 

tanyázva, azt be- 
elrendelése, hogy a 

zek el. A bizottság 
intézni a tanácsból 

kga, illetőleg a szemét 
pr tanácsnok pár nap 
Szerzett magának, az 

újabb utasításokat 
intézkedés fog tör­

teve is. Az elnöklő 
hlan; az összes kér. 
Leg és köztisztaság 
hmm; áldozatot ; ne 

ügyeljenek a gyil- 
|esak annyira locsol- 

mezakadaly ozására 
elöljáróságnál leg- 

lezinfektor éjjeli

It Hab'rhauer Ji- 
Kzailitasa tárgyában. 
1/rássy Aladár gróf. 

La os dr. tiszti fo- 
Ludwik Endre 

|iéza dr. a mentő- 
Gézi titkár. Az 

I betegek szállítása, 
az részéről most 

uv.- helyesebbnek 
l •: . vrvos'.'k kalau- 

a miként ezt a 
Llet tehat hozzájá- 

eb-ben, a Lehel- 
: i. a honnan kim- 

I ölje. Ez annál 
cz-íbrí felállítandó 

5re is használható 
I-’ irt \jitseg nem 

tarsa=ág elnöke t 
|e, hogy az egyesű- 

szivesen teljesíti a 
|kor k meg,
te. úgy a műként 
zta.

orvosok és ha.
ma délután dr. 

ötlete alatt. Megái- 
és külterületeken 

meglevőkön kivül; 
ist kap. Meszillapi- 

"r,:imeiy helyisé- 
rnjck a fertőt- 

Uatára hozzájárul- 
lenitő kályhákat 
mar használatban 

ápolóit dezinfi- 
loenas akalmaznj, 
[eredetét kipuhatol* 
lazokon a helyeken 

beteg megfordult, 
i utasítást adott 
ülés ezzel tó*

l.zazgi:-. :;;ga a ko- 
fkedett. hogy rala- 

eilátott mosdd 
Keli-' mennyiségű 

- -t- n m°gbete- 
.enithessék. Az 

rdul eió, rögtön 
i«s. A várócsar- 

Ta gondot for­
th, hogy mindenl 
seg érdekében.

Rózsaffy Gyula 
a melyen á kö- 

l kék és táp- 
le..:. - - a rendes- 

minden gvanus- 
I xz irányban 

. r:t--t tegyenek, 
dur- rvosok es a 

Nyilvános há- 
etendő s a rend* 
ty a 'lalószobák- 
zy • imt>ztessenek 
:-.-s életet köves­

ei tegedésnél a 
nek. Különösen 
xnak, hogy a 

usztántartását 
. - k-.lyebb baj 

intézkedjenek 
Végül az egy 

■o-oi: figyelmét

i. -n átiratilat 
oigá: mestert ai 
-gyárban kolera 
a felől, hogy * 

oaloíán keresztű 
fedett kocsikbi 

mester azonna

melyen tegnap 
kid táján, a sza 
I zy matróz van
ütlemti.

raraáa tizen 
i-y. A kivo 
föl más beteg 
erás betege- 
óikat, hogy 
liió kocáit, 

hogy előfor- 
Rókus-kórbáz 
nely azonnal 
tolt kolera-

A katonaság és a kolera.
Thour ezredes, az üllői-uti kaszárnyában elszállá­

solt Mária Terézia házi ezrednek a parancsnoka, te­
kintettel a napról-napra nagyobb mérvben terjedő 
koleraveszélyre, egy a múlt vasárnap kiadott külön- 
rendeletben az alosztályok parancsnokait utasította, 
hogy további intézkedésig a legénységnek csakis a 
legsürgősebb és kellőleg megokolt esetekben adjanak 
engedélyt a takaródon túl való kiinnmaradásra. — 
Mint értesülünk, az ezredhez e hó elsején berukkolt 
ujonezoknak az egészségi állapota, daczára annak, 
hogy a kaszárnya a mai abnormális egészségi viszo­
nyoknak meg nem felelő módon túl van tömve, 
kielégítő és meg ez ideig nem szolgáltatott pa­
naszra okot. A kaszárnya tulzsufolásán pedig a 
térparancsnokság nagyon is könnyen segíthetne, 
ha a talán amúgy is üresen álló pilis-csabai 
barak-tábort, ebben a táborozásra még egészen 
alkalmatos időben, a házi ezred egy zászlóalja által — 
kivéve az oktatás alatt álló ujonczosztályt — meg- 
szállatn.i és csak a hűvösebb idő beálltával rendelné 
azt vissza, tehát akkor, a mikor a járvány is való­
színűleg már szünőfélben lesz. Ha a térparancsnokság 
ezt tenné, akkor nem igen ismétlődhetnék ama szomorú 
eset sem. mely az 1866-iki kolera-járvány alkalmával az 
üllői-uti kaszárnyában előadta magát. Ezt a kaszárnyát 
az osztrák-porosz hadjárat végével, tehát akkor, mikor 
Pesten a kolera a lesirtózatosb módon dühöngött, 
túlzsúfolták a háborúból visszatért mindenféle fegyver, 
nemhez tartozó csapatokkal. Szeptember utolsó nap 
jaiban aztán, a legénységi szobák szabályellenes mó­
don való benépesítése következtében, a kaszárnyában 
egvsz váratlanul kitört a kolera és oly rettentő mó­
don garázdálkodott, hogy alig eey pár nap alatt a 
nasyobbrészt lengyel ifjakból álló Salvator-gyalogez- 
redbot körülbelül 150 ember betegedett meg, a kik 
közül több mint háromnegyed része rövid idő múltán 
meg is halt az üllői-uti r, gi vámnál álló, még most 
is kolerabetegek elhelyezésére szolgáló úgynevezett 
■ia rákkor házban, a melyet a fővárosi egészségügyi bi­
zottságnak egy határozata erteimeben még az idén 
kellett volna elégetni, a mi azonban az időközben ki­
tört járvány következtében elmaradt.

*

A -í. hadtest parancsnoksága közli velünk, hogy a 
fővárosi hetyórsésben netán előforduló minden egyes 
koierabetegedésról és annak következtében beállott 
halálesetről hiteles közleményeket fog juttatni a la" 
póknak. Ma délig a budapesti helyőrség közös had- * 
regbeli csapatai közt egyetlenegv koleraeset sem for* 
dilit elő. A 16. számú helyőrségi kórházban az 1. 
xoüvrdtnisz árezred 1. századának egv közhuszárja. 
.Imer Ferenez van, mint koleragyanus katonaorvo-" 
kezelés alatt. Az eset valoszinuleg nem kolera, de az 
elrendelt bakteriológiai vizsgalat meg nincs befejezve.

Kolera-botrányok.
A kolerabetegek után a lakásokban hátrahagyott 

ágyneműt a hatóság tudvalevőleg tűzoltók s rendőrök 
közbejöttével kórházi alkalmazottakkal égetteti el. Ez 
az elegetési eljárás gyakran közmegbotránkozást keltő 
módon megy végbe. A nefeíejts-utczában ma dél" 
előtt égették el a kolerában megbetegedettek ázy. 
neműit a nyilt utczán. A füst rettenetes bűzt 
terjesztett s a közelben lakók ijedezve csukták 
be az ablakaikat, az utczai gyerekek pedig körültán- 
ezoiták a nekik érdekes látványt. A Muránvi-utcza es 
István ni sarkán még botrányosabb eset történi. Egy 
szegény asszony addig rimánkodott az égető komisz- 
sziónak. hogy végre is visszaadták neki a szalmazsák­
ját s csak a szalmáját égették el. Természetes, hogv 
a zsák fertőzöttebb volt, mini a belső szalma. Az 
asszony a koleraterjesztő zsákot hazavitte.

A főváros minden részéből panaszkodnak, hogv a 
közön-eg semmi áron nem tud jéghez jutni. Lehet, 
hogy a főváros egy-két helyén talán kapni jeget, de 
hogy e helyek hol vannak, azt csak a főorvosi hiva­
talban. vagy talán az elöljáróságnál tudják, ha ugvan 
tudjak. De az nem elég, ha rgv-két helyen titokban 
aruinat jeget, mert a közönség a szükség, vagy épen 
a veszély pillanatában nem szaladgálhat órákon át, 
míg felfedezi ezeket az üzleteket. A jégnek ilyenkor 
okvetlenül kéznél kell lennie. Legjobb volna, ha a 
jeget a járványos időben a gyógyszertáraknak kellene 
beszerzési áron, vagy csekély haszon mellett árulni.

*

Vannak a fővárosban járványfészkek, a melyek le­
vegőjét állandóan megfertőzik, ilyen járványfészek a 
Rákospatak kornyéke. Lz a patak keletről jőve 
nyugati irányban leikörben folyja körül a várost, te­
hat épen arról az oldalról, honnan a leginkább ural­
kodó szelek fújnak. A Rákospatak környéke pedig 
uögleletes levegőjű nádasokból, mocsarak és vizenyős 
retekből áll. melyeknek hüzhödt levegőjét az uralkodó 
szelek állandóan a varosba hordják, megrontván an­
nak levegőjét. E járványfészek megszüntetésére a fő­
város hatósága eddig semmit sem tett. Ismerik ugyan 
e tarthatatlan állapotot, tervezik is húsz vagy har- 
mmez ev óta a patak szabályozását, de a tervezge- 
tcsen túl mai napig sem mentek.

*

A közönség köréből a mindenfelé mutatkozó botrá­
nyos állapotok ellen irányuló felszólalásoknak itt-ott 
akad eredménye. A XVI. helyőrségi kórházból a nyilt 
térré folyó csatornák — a lapok felszólalása folytan 
— ma reggel a kerületi orvos megvizsgálta s azonnal 
fertőztelenitette egy hektoliter 20 ^-os vasgáliczoldat- 
tai. A kurnyi k lakói ezt már hetek óta váriak.

A kolera az országban.
Pozsony, okt. 4. (Az Egyetértés tudósitójának 

távirata.) A fővárosban kitört járvány miatt fokozódik 
Pozsony aggodalma. A polgármester rendkívüli tanács­
ülést hivott össze, a legszigorúbb intézkedések meg­
tétele végett A legelső koleraesetet azonnal leplezet­
lenül nyilvánosságra hozzák. A városi tanács kérdés* 
intézett Szapáryhoz, hogy alkalmazzák-e Budapestté* 
szemben a külföld iránti óvóintézkedéseket.

Póce, ok*. 4. A közegészségi bizottság délután 
Aidinger polgármester elnöklete alatt rendkívül nagy 
érdeklődés mellett kolera-ügyben ülést tartott, melyen 
dr. Gzirer Elek városi főorvos előterjesztése folytán 
elhatároztatott, hogy különösen a Budapest felől ér­
kező utasokkal szemben rendkívüli óvóintézkedések 
teendők, valamennyi érkező' vonat az inspekeziós or­
vosok által ellenőriztessék, a városi szegényház azon­
nal kiürittessék és járványkórházzá alakíttassák át. 
Az egészségi állapot ezideig kitűnő.

Szabadka, okt. 4. Délután az egészségügyi bizott­
ság tartott ülést és elhatározta, hogy járványorvoso­
kat alkalmaz, barakokat épít és a lakosságot a teendő 
óvintézkedésekre figyelmezteti, a törvényhatóságot 
pedig artézi kutak állítása végett megkeresik.

*
Egyéb távirataink a következők :

Krakó, okt. 4. Tegnapról mára ketten betegedtek 
mee és hárman haltak el kolerában.

Lemberg, okt. 4. A városi orvosi hivatal je­
lentése szerint 1 e liberalen nem fordult elő újabb

Tcoleragyavus megbetegedés. A már korábban meg­
betegedett Kiing és Bukás/, családját kiköltöztették 
és mindnyájan jól érzik magukat.

Hamburg. okt. 4. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) A kolera rohamosan apad. Éjféltől 
ma délután két óráig csak öten betegedtek meg. 
Haláleset nem fordult elő. (N. Fr. Pr.)

Hamburg, okt. 4. Tegnap 43 megbetegedést 
és 9 halálesetet jelentettek be, melyből 25 meg­
betegedés és 2 haláleset az előző napokra esik. 
Elszállítottak 22 beteget és 2 halottat. Altonában 
tegnap 3 megbetegedés és 5 haláleset fordult elő.

Paris, okt. 4. Kolerajelentés, Tegnap Parisban 17 
megbetegedés és 8 haláleset, környékén 7 megbete­
gedés és 4 haláleset, Haviéban 3 megbetegedés és 3 
haláleset fordult elő.

Antwerpen, okt. 4. Mától kezdve egészségi igazol, 
ványokat állítanak ki azon hajók számára, melyek az 
itteni kikötőt elhagyják. A Schelde-vidéki egészségügyi 
bizottság elhatározta, hogy az amsterdami és a rotter­
dami proveniencziákra nézve csak huszonnégy órai 
vizsgálati időt állapit meg. A francz.ia kikötőkből, 
valamint a Gironde folyótól kezdve az. Atlanti tenger 
partvidékéről jövő provenienezuík ellen elrendelt hé* 
napi vesztégzárat fenntartják.

Belgrad, okt. 4. A kormány három napos 
vesztegzárt rendelt el az Ausztria-llagyarországból 
Belgrádba érkező utasokra ; elrendelte egyúttal, 
hogy a Duna és Száva mentén valamennyi állo­
máson a Magyarországból érkező utasok orvosi 
vizsgálatnak vettessenek alá. Magyar eredetű áruk 
behozatalát megtiltották.

Belgrad, okt. 4. A Budapestről, vagy más 
fertőzött helyekről érkező utasok a 3 napi vesz- 
tegzáron kivid még 3 napi orvosi megfigyelésnek 
vettetnek alá. Ez intézkedések alól csak azok az 
utasok vétetnek ki, a kik igazolványt tudnak fel­
mutatni arról, hogy nem érintettek fertőzött 
helyeket, valamint a Zimonv vs Pancsova közt 
közlekedő helyi hajók ha nincsenek rajtuk kolera­
gyanus, vagy idegen utasok. Mindazok az utasok, 
a kik nem bírnak a íöntemlitelt igazolványnyal, 
kivétel nélkül vesztegzárnak vettetnek alá.

Bukarest, okt. 4. A hivatalos lap, tekintettel a 
koleraveszélyre, a következő rendszabályokat tesz1 
közzé: Az Ungheniben és a Pruth torkolatainál az 
orosz határon fennálló vesztegzár tizenegy napra emel­
tetik fel. A Fekete-tenger és ázsiai Törökország kikö­
tőiből érkező hajók Szulinában tizenegynapi veszteg­
zárnak vetenduk alá t:s pedig a nagy gőzösüknek a 
vesztegzárt a szulinai kikötőben kell kitölteniük, mig 
az orosz gőzhajótársaság gőzösei és kisebb vitorlás 
hajók viharos idő esetében a Szulina torkorlatába 
hajózhatnak. Az orosz Dunáról és unghi kikötőkből 
érkező oly hajóknak, melyeken betegek vannak, nincs 
megengedve, hogy a vesztegzáros állomásokról a ro­
mán kikötőkbe menjenek. A bukovinai határon ötnap1 
\ xsztegzárat rendeltek el, mely Bv.rdtiger.iben töltendő" 
Dorna határállomás a forgalom elől elzáratott.

KÖZGAZDASÁG
Triászt, oki. 4. A kormány kívánságára az osztrák 

Llovd-társaság és a magánhajózási társaságok közt a 
Dalmáczia partjain való hajózást illetőleg folyó tár­
gyalások hosszabb tartam után eredmény nélkül 
eriek véget.

Brüsszel, okt. í. Az érmekonferenczia november 
21-en ül össze. Valamennyi állam, beleértve Amerikát 

résztvesz a tanácskozásokban.
Pária, okt. í. (Az Egyetértés tudósitójának táv. 

irata.) Azok a lépések, melyeket az ügynökök kama­
rája az esti tőzsde megszüntetése végett a Credit 
Lyonnais-nál tett, eredménytelenek voltak. A csarnok 
:: couiissier-k számára minden este nyitva marad. Az 
ügynökök kamarájának elnöke mi Loubet miniszter­
elnöknél volt kihallgatáson, hogy ennek beavatkozását 
kieszközölje. Loubet az ügyet a minisztertanács elő 
fogja vinni, és ez fog határozni, hogy e kérelemnek 
hely adassék-e. Az ügynökök kamarájának akcziója 
eddig csak azt eredményezte, hogy az esti tőzsde egy 
egészen szabad összejövetel jellegét vette fel. Se 
megnyíló, se záró árfolyamokat nem publikálnak. 
(N. Fr. Pr.)

Pétervár, okt. 4. Hir szerint ma teszik közzé a 
pénzügyminisztérium vezetőjének rendeletét, huszonöt 
millió papirrubel kibocsátása iránt, arany depo­
nálása mellett.

Washington, okt, 4. Hivatalos jelentés szerint a 
nemzetközi érmeértekezlet november 22-én ül össze 
Brüsszelben, Tizennyolcz ország Ígérte meg részt- 
vételét.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* Sí. klr. államvasutak hajózási vállalata. A

magy. kir. aiiamvasutak gőzhajói folyó hó 2-tól kezdve 
úgy a Dunán, mint a Száván ismét korlátozás nélkül 
közlekednek és a magyar és szerb partot felváltva 
érintik.

IPARÜGYEK.
— Az országos tyaregyesület ma tartotta

Zichy Jenő gróf elnöklete alatt az őszi mun- 
kaidenvben első ülését. A folyó ügyek és szü. 
neti akiák elintézése után az egyesület elha­
tározta, hogy ütvén éves fennállásának jubileumát 
ez év deczember hó elején ünnepli meg s az ünne­
pély részleteinek megállapítása végett Zichy Jenő gróf 
elnöklete alatt előkészilő-bizottságot küldött ki. A 
most kezdődő idény munkaprogrammjába az igazga­
tóság a következő tárgyakat vette tol i 1. Az ipar­
oktatási reform irányelveinek megállapítása. 2. A 
millenniumi kiállítás ügye. 3. Á segélypénztárak 
szövetségének ügye. 4. A munkáslakások ügye. 
ű. A szabadalmi ügy reformja. 6. Központi 
hajtóerőre berendezett műhely-telepek létesítése. 7. 
A házi ipar fejlesztése. A tanoncz- és munkarendsza­
bály kidolgozása. 9. A tanoncz-munka kiállítások ren­
dezése. 10. Specziális iparágak fejlesztése. 11. Az 
egyesületi közlöny kibővítése és tizenkét hatásosabb 
ipar-szakirodalmi működés kifejtése. Az igazgatóság 
felhívja a szakosztályokat ez ügyek előkészítésére. 
Muclrony Soma igazgató jelentést tett a Wolfner- 
féle telepek megtekintéséről, mely jelentés örvendetes 
tudomásul szolgált. Több folyó ügy elintézése után az 
ülés véget ért.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
**A takarékbetétek kamatlábának leszállítása.

A betétüzlettel foglalkozó nagyobb budapesti pénzin­
tézetek képviselői a Pesti magyar kereskedelmi bank 
meghívására ma értekezletet tartottak a kereskedelmi 
bank helyiségében, Lánczy Leo elnöklete alatt. Az 
értekezlet tárgya volt a takarékbetétek kamatlábának 
fél százalékkal való leszállítása. A pénzpiacz átalá- 
nos helyzete ugyanis, mint már e helyen bővebben 
kifejtettük, már régebben érlelte meg azt a kérdést, 
hogy a betétek kamatlábát le kell szállítani. A pénzinté­
zetek ugyanis most átalánosságban 4°/0 kamatot fizet­
nek a betétek után és minthogy alO%-os tőkekamat­
adót is az intézetek fizetik, a betétek után 44/l0% 
kamatot kell fizetniük, holott a váltóleszámitolási ka­
matláb elsőrendű váltóknál semmiesetre sem haladja 
meg most a 4°/e-ot, sőt sok esetben még ez alat*

mozog. Már pedig a mostani pénz viszonyok mellett 
egyhamar nem lehet számítani arra, hogy a váltóle­
számítolás! kamatláb emelkedjen, minthógy a pénz­
bőség nagy és az osztrák-magyar bank arany vásárlá­
sai következtében a bankjegyforgalom folytonosan 
nagyobbodik, másrészt meg a küszöbön levő kon" 
verziók következtében, melyek a járadékok kamat­
ját fogják leszállítani, a betevők is megelégszenek 
valamivel alacsonyabb kamattal. A pénzintézetek mai 
értekezletén, melyen az összes betétekkel foglalkozó 
nagyobb pénzintézet képviselve volt, behatóan és 
részletesen megvitatták a betéti kamatlábleszállitás 
minden eshetőségét és az intézetek a leszállítás mel­
lett nyilatkoztak, azonban végleges megállapodás még 
nem történt és a pénzintézetek valamelyes átmeneti 
intézkedéseket akarnak foganatosítani, mely átmeneti 
intézkedések módozatainak megállapítása czéljából a 
pénzintézetek a jövő héten újabb értekezletet fognak 
tartani

** Az áruvédjegyek oltalma. A kereskedelem­
ügyi m. kir. miniszter a budapesti kereskedelmi és ipar­
kamarához a következő rendeletet adta ki. A védje­
gyek kölcsönös oltalma iránt idegen államokkal kö­
tött egyezmények a külfölldi gyári és kereskedelmi 
védjegyeknek biztosítandó védelem tekintetében egy­
értelműié» azon feltételt állítják fel, hogy a külföldi 
vállalatok védjegyei ugv a budapesti kereskedelmi és 
iparkamaránál a magyar korona országai tekintetében, 
mint a bécsi kereskedelmi és iparkamaránál a biro­
dalmi tanácsban képviselt király ágok és országok te­
kintetében jegyeztessenek be. Ezen szerződési kikötés 
értelmében szükséges a végett, hogy valamely kül­
földi védjegyre nézve az oltalom a monarkhia egyik 
állama területén is érvényesíttessék, hogy ezen véd­
jegy mind a két kereskedelmi és iparkamaránál be 
legyen lajstromozva; ezen két rendbeli belajstromo- 
zás igazolása tehát követelhető, mielőtt a védjegy ol­
talmára vonatkozó intézkedés tétetnék vagy határo­
zat hozatnék. Ennek folytán és azon czélból, hogy a 
kettős bejegyzés késedelmes foganatosítása vagy teljes 
mulasztása kikerültessék, utasítom a kamarát, hogy a 
külföldi jegyeket úgy mint eddig lajstromozza, egyúttal 
pedig a bejelentőket utasítsa, hogy az illető védjegyet 
a bécsi kereskedelmi és iparkamaránál 30 napon be­
lül szintén belajstromoztassák és annak eszközlését a 
lajstromozási bizonyitványnyal igazolják. Ha ezen iga­
zolás kellő időben nem történt, a hiány a védjegy- 
lajstromban feljegyzendő és ezen hiány esetleges pót­
lásáig a védjegy a központi védjegylajstrom vezeté­
sére és a kihirdetés eszközlésére szolgáló havi kimu­
tatásból kihagyandó. A mennyiben a bécsi kamaránál 
történt lajstromozás igazoltatnék, ezen igazolás a 
lajstromozási igazolványra és a védjegylajstromba 
jegyzendő és a védjegy a havi kimutatásba veendő 
fel, minek foiylán az ilyen kellőleg belajstromozott 
külföldi védjegy általa i a központi védjegylajstromba 
bejegyeztetni es kihirdeitetni fog. Megjegyzem végre, 
hogy valamely külföldi védjegynek elsőbbsége vagy a 
budapesti vagy a bécsi kereskedelmi kamaránál tör­
tént első bejegyzésétől számítandó, hogy azonban a 
védjegynek tiz évi tartamára nézve, illetve az újóla­
gos belajstromozására kitűzött határidőre nézve a 
második bejegyzés mérvadó.

** Az angol pénzpiacz helyzetére vonatkozólag 
azt Írják Londonból, hogy rövid időre szóló kölcsö­
nöket az utóbbi héteu jól kerestek, mert az évnegye- 
des szükségleteket kellett fedezni. Ennek következté­
ben a bankárok nagyobb kamatot szedtek. Az angol 
bankot ellenben kevésbé vetlék igénybe, a miből ter­
mészetesen azt lehet következtetni, hogy a consol- 
osztalékok kitizetése után a rendesnél nagyobb mér­
tékben fog a pénz a bankba áramlani. Nem valószí­
nűtlen tehát, hogy két hét múlva olcsóbb lesz a 
pénz ; de az sem lehetetlen, hogy a viszonyok leg- 
küzeiehn meg fognak változni. Néhány hét múlva a 
skót bankok vonnak el aranyat az angol banktól, s 
habár ennek s a kis belső mozgalomnak valami nagy 
hordereje nincs is, annyi befolyása mégis van a hely­
zet alakulására, hogy a pénzforrások idenkint kime­
rülnek, a külföldet kell nagyobb mértékben igénybe 
venni. S éppen nem lehetetlen, hogy ez mar nem 
sokára be fog következni. A kontinentális váltó- 
árfolyamok Aiigolország ellen irányulnak, s habár ezt 
a tőzsdei havileszámolásnak tulajdoníthatni, részben a 
magyar és az osztrák kormány aranybeszerzésének is 
van benne része. Ezenkívül Egyiptomba is küldenek 
ilyenkor pénzt Londonból, a gyapotaratás meg­
kezdődvén. Az Egyesült-Államok is kapnak ilvenkur 
pénzt Európából. Nem lehetetlen tehát, hogy az angol 
bank tartalékalapja legközelebb jelentékenyen csök­
keni fog s a bank a kamatlábat felemeli.

** Orosz kölcsön. Néhány nap óta különböző hí­
reket bocsátanak világgá Parisból az orosz kölcsönre 
vonatkozólag. Az első hir az volt, hogy a Goinptoire 
d’Escompte s a Credit Fonciere tárgyalásokat folytat­
nak a tavalyi háromszázalékos kölcsön el nem kelt 
czimleteinek elhelyezése végett. Ezt a hirt nyomban 
egy másik követte, mely azt újságolta, hogy a párisi 
nagvezég és Witte orosz pénzügyminiszter szerződést 
kötöttek e czirnletek fix átvétele végett. A Temps 
mind a két hirt megczáfolta, de azt a czáfolatot csak­
hamar a ÍV uter-ügynökségnek am i hire követte, mely 
szerint a párisi Rothschilu-czég 200 millió rubelt vesz 
at az orosz kölcsönből. A legújabb hir pedig az 
ugyancsak Párisiiül, hogy az orosz kormány és egy 
szindikátus közt, melyhez a párisi viliig ezég is tarto­
zik, egy milliárd rubelre rugó kölcsön végeit folytat­
nak tárgyalásokat. Az kétségtelen és ország-világ 
tudja, hogy Oroszországnak sürgősen pénz kell; s az 
is kétségtelen, hogy a franczia piacztul remélheti. 
Csakhogy sokkal élénkebb emlékezetben van még az, 
hogy Rothschild a legutóbbi kölcsönhöz az oroszor­
szági zsidóüldözések miatt nem járult, semhogy e ezég 
nélkül újabb kísérletet lehetne koczkáztatni. A fran- 
cziák épen ezért Rothschild hazatiságára hivatkoznak, 
s remélik, hogy ennek a nyomásnak engedni fog, de 
csak ugv, ha Oroszország bizonyos konczessziókut fog 
tenni Francziaországnak.

** A Fonoiére pesti biztosító-intézet életbizto­
sítási osztályánál ez év szeptember hó utoljáig 
2882 ajánlat 4,469.670 frt biztosítási tőkére és 993 
forint járadékra nyujtatott be; 2442 kötvény 3,708.820 
forint tőkéről és 933 frt járadékról állíttatott ki. A 
díjbevétel 645.222 frt 70 krra rúg; haláleset 95 jelen­
tetett 139.668 írtról

** Asslcnrazlonl Generali. 1892. évi szeptember hó­
ban az életbiztosítási osztálynál 556 ajánlat 1,654.893 
frt 25 kr biztosítási összeg erejéig nyujtatott be és 
473 kötvény 1.400.993 frt 25 kr biztosítási összegre 
állíttatott ki. — Ez év január 1 -je óta 5529 ajánlat 
17,178.907 frt 87 kr biztosítási összeg erejéig nyujta­
tott be és 4860 kötvény 15,041.707 írt 87 kr biztosí­
tási összegre állíttatott ki. Az 1892. év január elseje 
óta bejelentett károk összege 1,391.138 frt 9 krra rúg. 
Az életbiztositási osztály kimutatott állománya 189Í. 
deczember hó 31-én 50.903 kötvény után 132,177.289 
frt 02 kr tőkét és 193.950 frt 19 kr járadékot tett 
ki, a mire készpénzben 31,244.641 frt 59 kr 
van tartalékba helyezve. Az 1891. évben az életbizt. 
osztály által kifizetett károk 1,879.844 frt 32 krt tet­
tek ki s az összes ágazatoknál a társulat alapítása 
óta (1831), az évenkinti kimutatások szerint fizetett 
károk 244,247.920 frt 89 krt tesznek ki. Az Assicura- 
zioni Generali a népfelkelésre kötelezetteknek a követ­
kező kedvezményeket nyújtja: A biztosítás minden 
pótdij nélkül érvényben marad és pedig az egy és 
ugyanazon biztosított éle’ére 15.000 írtig szóló bizto­
sításoknál a teljes összeg erejéig, nagyobb összegre 
szóló biztosításoknál 15.000 frt erejéig, ha a biztosí­
tott népfelkelés! kötelezettségénél fogva hivatott be és 
ha a behiv/is idejében a biztosítás már legalább egy 
fél évig érvényben volt.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi Kreditorenverein 
következő fizetésképtelenségekről tesz jelentésti Acht- 
schin C. Aldin kereskedőezég Laibachban, Horak Jó­
zsef takács (hagyatéka) Hühnerwasserben, Neufeld 
Ilona Nagy-Szöllösön, Csillag és Berger bej. ezég 
Kecskeméten, Pavlik J. M. posztóárukereskedő Jaro- 
merben, Gaics K. Szvetozár kalmár Uj-Zalánkemén- 
ben, Nastran és Feil kereskedőezég Gráczban.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Október 4. —

Gabonatőzsde.
A 6<<-za,-üzlet iránya ma is bágyadt maradt. Meg­

lehetős nagy kínálat és gyenge kereslet mellett csak 
mintegy 16.000 mm. búza kelt el, s a tegnapi árakat 
csak nehezen lehetett elérni. A többi gabonanemek 
ára és iránya nem változott, forgalmuk szűk meder­
ben mozgott. — Eladatott :

Búza. Tisza,vidéki 100 mm. 82 k. 8.10 frt, 200 
mm. 81 k. 8.07‘/a frt, 100 mm. 79.3 k. 7.95 frt, 100 
mm. 79.3 k. és 100 mm. 78.3 k. 7.90 frt, 200 
mm. 79.8 k. és 100 mm. 78.5 k. 8 frt, 100 mm. 
78.5 k. és 100 mm. 78 k. 7.90 frt, 200 mm. 78.3 
k. 7.85 frt, 200 mm. 78 k. 7.90 frt, 200 mm. 78 k. 
7.85 frt, 100 mm. 78 k. 7.75 frt, 100 mm. 78 k. 7.85 
frt, 400 mm 78 k. 7.95 frt; 200 mm. 77.5 k. 7.80 
frt, 100 mm. 77.5 k. 7.80 frt, 200 mm. 77.5 k. 7.85 
frt, 100 mm. 77.5 k. 7.85 frt, 100 mm. 77.5 k. 7.80 
frt, 100 mm 77.5 k. 7.85 frt, 100 mm. 77.5 k. 7.80 
frt, 100 mm. 77.5 k. 7 80 frt, 100 mm. 77.5 k. 7.75 
frt, 100 mm. 77.7 k. 7.70 frt, 100 mm. 77.3 k. 
7.75^ frt, 100 mm. 77 k. 7.85 frt, 100 mm. 77.2 
k. 7.771', Irt, 100 mm. 77 k. 7.65 frt, 100 mm. 77 
k. és 100 mm. 76.5 k. 7.70 frt, 100 mm. 75.5 k. 
7.50 frt, 100 mm. 75 k. 7.40 Irt, 100 mm. 74.5 k. 
7.40 frt; mind három hónapra.

Pestmegyei 100 mm. 80 k. 7.95 frt, 100 mm. 
79 k. és 100 mm. 78 k. 7.90 frt, 200 mm. 78.8 k. 
7.80 frt, 100 mm. 77.5 k. 7.70 frt, 100 mm. 77.5 k. 7.80 
frt, 100 mm. 77.5 k. 7.60 frt, 100 mm. 78.3 k. 
7.721/, frt, 100 mm. 78.5 k. 7.75 frt, 100 mm. 76.3 
k. 7.50 Irt. 200 mm. 76 k. 7.60 frt, 100 mm. 73.5 k. 
7.171/, frt; mind három hónapra.

Pancsovai 4000 mm. 75.5 k. 7.50 frt ; három 
hónapra.

Bánsági 200 mm. 78 k. és 100 mm. 77 k. 
7 55 trt, 100 mm. 77 k. és 100 mm. 78 k. 7.50 frt, 
400 mm. 77 k. 7.50 frt; mind három hónapra.

Fehérmegyei 400 mm. 78 k. 7.90 frt, három 
hónapra.

Aradi 500 mm. 76 k. 7.50 frt, 100 mm. 75 k. 
7.2d frt, mindkettő három hónapra.
^ Oláhországi 100 mm. 76 k. 6.65 frt, 200 mm. 
75 k. és 200 mm. 73 k. 6.20 forint, mind három 
hónapra.

Zab 100 mm. 5.o0 frt, 100 mm. 5.55 frt, 100 mm. 
5.6U frt, 100 mm. 5.75 frt; mind készpénzfizetés 
mellett.

Mai hivatalos effektiv-árak:
_ írttól 'rüa
Bnza u; hánsáei .............. 75—81 kg. 7.25 7.80

— > tiszavidéki.........  75—81 » 7.35 8.05
— » pestviuéki .........  75—81 » 7.30 8.—
— » fehérmegvei .. .. 75—81 » 7.30 8.—
— » bácskai ...........   75—79 » 7.35 8.—
— > északmagyarorsz. 75—81 > ——.—

R°za » ........ '............. 70—72 » <5.45 <5.70
Árpa > takarmány.........  60—62 » 5.30 5.50

— » égetni való.........  62—64 » 5 70 6."20
> sörfőzdéi ........ 64—66 » 6.40 7.50

Zal> »   39—41 » 5.55 5.85
Tengeri uj bánsági ............. 75 > 4.85 4.90

— > másnemű .. „ 73 * 4.80 4.85
Repcze káposzta................. —.— » 11.20 11.50

— bánsági................ — » —.— —
Köles ó .. .................... 4.55 4.75

Határldöilzlet mérsékelt forgalommal nyilt meg, 
s ámbár Amerikából és Angolországból kielégítő ga­
bonaárakat jeleztek, nyugodt irányt követett. — Köt­
tetett :

Délelőtt.
Szokványbuza őszre mintegy 20.000 mm. 7.45, 

7.43, 7.42, 7.44, 7.45 forinton.
3zokványbuza tavaszra mintegy 20.000 mm. 7.77, 

7.76, 7.75, 7.73, 7.74, 7.75 forinton.
Tengeri októberre 1000 mm. 4.81 forinton.
Tengeri május—júniusra mintegy 5.000 mm. 5.12, 

5.11 írton.
Szokványzab őszre mintegy 5000 mm. 5.40,

5.39 forinton.
Szokványzab tavaszra 1000 mm. 5.64 írton.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén nyugodt irány mellett gyenge for­

galom volt. — Köttetett :
Szokványbuza őszre mintegy 10.000 mm. 7.45, 

7.46, 7.45, 7.44 forinton.
Szokványbuza tavaszra mintegy 10.000 mm. 7.75, 

7.76, 7.75, 7.74 írton.
Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 5.11, 

5.10 írton.
Deli 1 órakor hivatalosan záródnak:

Szokványbuza őszre.......................... ... frt 7.42— 7.44
Szokványbuza 1893. tavaszra ...................  > 7.74— 7.75
Tengeri szeptember—októberre ............... » 4.80— 4.82
Ij tengeri 1893. május—júniusra............ ... » 5.10— 5.11
Szokvánvzab őszre .................................. > 5.39— 5.41
Szokványzab tavaszra.................................. » 5.63— 5.64
Káposztarepcze augusztus—szeptemberre ...» —.— —.—

Délutáni forgalom.
Ki nem elégítő párisi és berlini gabonaárak miatt 

bágyadt irány mellett a déli tőzsdén is gyenge forga­
lom volt. — Köttetett:

Szokványbuza őszre mintegy 5000 mm. 7.44, 
7.43, 7.42 írton.

Szokványbuza tavaszra mintegy 5000 mm. 7.75, 
7.74 forinton.

Tengeri május—júniusra 5000 mm. 5.10, 5.09 fo­
rinton.

Délután 5 órakor záródnak:
Szokványbuza őszre ................................. frt 7.41— 7.43
Szokványbuza tavaszra ........ ... „ „ » 7.73 - 7.75
Tengeri október—novemberre ........ ... .. > 4.80— 4.82
Uj tengeri 1893. május—júniusra ........ ... » 5.03— 5.10
Szokványzab őszre ..................................... » 5.40— 5.42
Szokványzab tavaszra ................... ... _ » 5.63— 5.65
Káposztarepcze aug.—?zept.-re ........... » 12. V8— 12.'/,

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén zsiradékiíruk közül a disznózsír 

iránya kellemesebb, szalonnáé változatlan; szilva ha­
táridőre és szilvaiz szilárd. — Köttetett :

Szilva október—novemberre boszniai 100 szemes 
20.09 frt, novemberre boszniai szokványminőségü 
19.90 frt, 100 szemes 20.90 irt és 85 szemes 21.42 
forint.

Szilvaiz októberre 221/í-23 frt, szerbiai 21-213/, 
forint.

Disznózsír pesti áru hordóval együtt 52 frt.
Szalonna három táblás 48l/a forint.

Értéktőzsde.
A mai tőzsde nemzetközi értékeket illetőleg arány­

lag elég szilárd volt, de a forgalom az üzérkedés 
várakozó állása inellett csak rendkívüli csekély mér­
tékben fejlődött. Helyi papírokban is kevés üzlet 
volt, tartott árfolyamokkal. Valuták és váltók nem 
változtak.

Előtözsde.
Az előtözsde nyugodt hangulatban folyt le, csekély 

forgalom mellett. — Osztrák hitelrészvények 312.10—
312.40- en, osztrák-magyar államvaspályarészvények 
293.50— 293.87-en, magyar aranyjáradék 112.35 ön, 
rima-murányi vasmiirészvénvek 192.25-ön. leszámítoló 
bankrészvények 113.25-ün köttettek.

11 óra 15 perozkor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vények 312.30—312.40, magyar hitelbankrészvények 
357.25—357.50, osztrák-magyar államvaspálya-részvé- 
nyek 293.50—293.75, déli vaspályarészvények 99.25— 
99.37, rima-murányi vasmű-részvények 192—192.25, 
magyar aranyjáradék 112.35—112.371/,.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde nemzetközi értékekre vonatkozólag 

meglehetős szilárd volt, de a forgalom csak szűk 
korlátok között mozgott. — Osztrák hitelrészvények
312.40— 312.70, magyar hitelbank-részvények 357 —
357.25, osztrák-magyar államvaspályarészvények 293.87 
—294 között mozogtak. Állampapírokban csendes az 
üzlet; magyar aranyjáradék 112.35—112.40-en, ma­
gyar papirjáradék 100.55-ön, regalekötvények 100.10-en 
köttettek. Bankpapírokban korlátolt a forgalom ; bank­
egyesületi részvények 131.25—130.50-ön, jelzáloghitel­
bankrészvények 184.87—185-ön, leszámítoló bank- 
részvények 113.25—113.50-ön, kereskedelmi bankrész­

vények 1004-en vásároltattak. Helyi papírok közül 
forgalomba jöttek ; első hazai takarékpénztár-részvé­
nyek 8150-ön, salgótarjáni kőszénbánya-részvények 
575-ön, újlaki téglagyár-részvények 323.50—324-en, 
rima-murányi vasmürészvények 192.25—191.12-őn, 
egyesült czementgyár-részvények 144-en.

1 óra 30 perozkor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vények 312.40—312.50, magyar hitelbankrészvények 
357—357.25, osztrák-magyar államvaspálya-részvények 
293.75—293.87, déli vaspálya-részvények 99.25—
99.50, rimamurányi vasmü-részvenyek 191.25—191.50, 
magyar aranyjáradék 112.37'/, —112.40.

Praemtumüzlet: Osztrák hitelrészvény holnapra 
1.50—2 forint, nyolez napra 5—5.50 forint, egy hó­
napra 10—11 forint.

Utótözede.
Nyugodt hangulat mellett az utótőzsde nagyfokú 

iizlettelenségben folyt le. Osztrák hitelrészvények köt­
tettek 312.25—312 50-ön, osztrák-magyar államvas­
pálya-részvények 293.75—293.25-ön.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvények 
312.25—312.30, magyar hitelbankrészvények 356.87— 
357, osztrák'-magyar államvaspálya-részvények 293.25 
—293.37, déli vaspályarészvények 99.37 — 99.50, magyal 
aranyjáradék 112.32'/,—112.35.

Sertéskereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, okt. 4. A) Hízott sertés-árak: 1. Magy. 
elsőrendű: 1. Öreg nehéz (páronkint 400 klgrammon 
felüli súlyban)----- — kr. — 2. öreg közép (páron­
kint 300 — 400 ulgr. súlyban) —----fcr. 3. Fiatal
nehéz (páronkint 320 klgron felüli súlyban) 44'/,—45 
kr. 4. Fiatal közép (páronkint 251—320 klgr. súly­
ban) 45—45*/, kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 
klgrig terjedő súlyban) 46—46'/, fcr. 11. Magyar sze­
dett: 6. Nehéz (páronkint 280 klgron felüli súlyban) 
42— 43 kr. 7. Közép (páronkint 220— 280 klgr. 
súlyban) 43—44 kr. 8. Könnyű (páronkint 220 ki­
logrammig terjedő súlyban) 45— 46 fcr. 111. Romá­
niai: 9. Nehéz (páronkint 320 klgron felüli súly­
ban) — — kr. 10. Közép (páronkint 250—320 klgr.
súlyban)-------- kr. 11. Könnyű (páronkint 250
klgrig terjedő súlyban)-------- kr. IV. Romániai ere­
deti (Stachl): 12. Nehéz (páronkint 240 klgron felüli
súlyban)-------- kr. 13. Könnyű (páronkint 240 klgrig
terjedő súlyban)-------- kr. V. Szerbiai: 14. Nehéz
(páronkint 260 klgr. felüli sulybau) 421/,—43 fcr. 15. 
Közép (páronkint 220—260 klgr. súlyban) 43—43'/, 
kr. 16. Könnyű (páronkint 220 klgrig terjedő súly­
ban) 43—44 kr

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokványszerü levonások mellett, egy kilogramm súlyra kraj- 
ezarokban értendők. Szokványszerüieg a hízott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az életre páronkint 45 klgr. vonandó 
le. A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó 
!e. — A sertések osztályozásánál azok teljes iél6) súlya s4e 
telik irányadónak.

Sertés-létszám : 1S92. évi október hó 2-ik 
napján volt készletben 133.733 drb. okt. 3-ik 
napján felhajtatott 2522 drb . okt. 3-ik napján 
eiszállitlatott 4052 darab, október 4-ik napjára 
maradt készletben 132.203 darab. — A hízott sertés 
üzleíirányzata : Lanyha.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Előtözsde.

Becs, okt. 4. (Az Egyetértés távirata.) A máj 
előtőzsdén ismét igen csendes volt az üzlet, de az ár­
folyamok szilárdak maradtak. Csakis hitelrészvények­
ben volt élénkebb az üzlet arra a hírre, hogy We- 
kerle pénzügyminiszter holnap Becsbe érkezik. A 
többi értékekben csak egyes kötések történtek. Valu­
tákban nem volt forgalom.

11 órakor záródnak: Osztrák lütelrészvény 312.50, 
magyar hitelbank 357.25, Länderbank 224.40, an- 
gol-o-ztr.ik bank Í52.Ú0, union-bank 242.50, bank- 
egvesület 114.75. osztrák-magyar államvasut 294, 
déli vasút 99.37, elba völgyi vasút 227, dohány­
részvények 179, alpesi bányatársaság 65.80, rima- 
murányi vasmürészvények ! 92.25, prágai vasmű- 
részvények 430, májusi járadék 96.52, magyar arany- 
járadék 112 45, magyar papirjáradék 100.50, török 
sorsjegy 45.50, huszfrankos arany 9.51, birodalmi 
márka -58.77.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén szintén pangott az üzlet és az ár­

folyamok változatlanok maradtak. — Jegyeznek : Osz­
trák bitelrészvények 312.65, magyar hitelbank 357.50, 
Länderbank 224.40, 'mionbank 242.50, angol-osztrák 
bank 152.50. bankegyesület 114.75, osztrák-magyar 
államvasut 293.75, déli vasút 99.35, elbavölgyi vasút 
227, török dohány rész vény 178.75, alpesi bányatár­
saság 65.80, rima-muránvi vasmű 192.25. májusi jára­
dék 96.55. magyar aranyjáradék 112.45, magyar pa- 
pirjáradék 100.47, huszfrankos arany 9.51 V,.

Később pangott az üzlet, mert minden ösztönzés 
hiányzik : az árfolyamok állandóak. Váltók és valuták 
nem változtak.

2 órakor záródnál: : Osztr. hitelrészvények 312.35, 
magyar hitelbank 557.50, angol-osztrák bank 152.50, 
unión-bank 242.—, Láuderbaiik 224.30. bankegyesület
114.50, osztrák-magyar államvasut 293.25, déli vasút 
98.90. einavölgyi vasút 226.75, Károly Lajos-vasút
215.50, északi vasút 2795, cmnagőzhajózási részvény 
333.—, Lloyd-részvény 361.--, észak-avugati vasút
211.25, alpesi bánya-társaság 65.9Ó, rima-murányi 
vasmű 191.50, májusi járadék 96.60, aranyjáradék 
115.20. magyar aranyjáradék 112.45. magyar papir­
járadék 100.45. bécsi községi sorsjegy 160.75, husz­
frankos arany 9.51',,, német birodalmi márka 58.77, 
rubel 1.191/..

Béea. okt. 4. (Magyar értékek zuirlata.) 4 % -os 
földtr-herment. köiv. 94.10, magyar hitelb.-részvény
356.75, erdélyi vasút-rész vény 199.75, 1876. m. k. v. 
áll. eis. kötv. 118.—, Magy. nyer.-k.-sorsjegy 116.—, 
M. lesz. es váltóbank reszv. 113 25. Tiszai és szeg. 
köles, sorsj. 139. —, l0/0-os aranyjáradék 112.45, magyar 
fegyvergvar —.—. maavar vasúti kölcsön 100.15, 
Alföldi vasut-részvény 200.25, Magy. é.-kel. vasut- 
részvénv 197. —, 1869. m. k. v. áll. els. kötv. —.—, 
Tiszav. vasut-részvény —.—, Kassa-oderbergi vasut- 
részvény 183.—. 5 % magyar papirjáradék lOu.45, villa­
mos részvénytársaság —.—, M. jelz. hitelb.-rcszv.—.—.

Becs, okt. 4. (Osztrák értékek zárlata.) Osztr. 
hiteiint. reszv. 312.85, déli vasut-részveny 99.—,
4 °0 osztr. aranyjáradék 115.90, londoni váltóár 119.70, 
Károly Lajos-vasut-részvény 215.50, 1864. sorsjegy
185.75, 1860. sorsjegy 140.50, török sorsjegy 44.75, 
4-2 % ezüst-járadék 96.35, dunagőzhajózási társaság 
reszv. 332.—-. dohány-részvény 178.50, angol-osztrák- 
bank-részvény 152.50, osztrák államvasut-reszvény
299.25, 20 frankos arany 9.51, 4"2^ papir-járadék 
96.60, osztr. hitelsorsjegy 190.50, német bankváltók 
58.77, cs. k. arany (vert) 5.67, oszir.-magy. bank-r. 
977.—, eibavölgyi vasut-részvény 227.—, bécsi 
Bankverein-részv. 114.50, Alpina részv.-társ. 65.80. 
Gyengébb.

Délutáni magánforgalom.
Bécs, okt. 4. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A déli tőzsde zárlata után a délutáni 
magánforgalomban maradt : Osztrák hitelrészvény 
312.62 után 312.25, Länder-bank 224.10, déli vasút
98.75, iörök dohányrészvény 178.25, alpesi bánya- 
társaság 65.80, májusi járadék 96.57, magyar arany­
járadék 112.75.

BECSI GABONATŐZSDE.
Bécs, okt. 4. (Az Egyetértés tudósítójának táv 

irata.) A külföldi jelentések ma ugyan valamivel ba* 
rátságosabbak voltak, de az üzlet oly csekély volt, 
hogy az árfolyamok nem változtak. A kedvezőtlen 
budapesti kolerahirek lehangolták az üzérkedést és uj 
vállalkozásokra nincs semmi kedv sem. Egyes téte­
lekben köttetett: búza tavaszra 8.04, 8.03, rozs ta­
vaszra 7.08, tengeri május—júniusra 5.49, 5.47 és 
5.48, zab tavaszra 6.08 írton.

Délután gyengébb berlini jelentésekre ellanyhult 
az irány, de az üzlet nem élénkülhetett, mert a 
spekuláczió teljesen tartózkodó volt. A forgalom 
jobbára csak régibb kötelezettségek lebonyolítására 
szorítkozott. — köttetett : búza tavaszra 8.04—8.01,
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: Ozs őszre 6.95, tavaszra 7.08- 7.07, zab őszre 6.83, 
tavaszra 6.08, tengeri míjus—júniusra 5.46 — 5.44 
írton.

Kész áruból eladatott 500 mm. rozs 71.5 k. 6.60 
frton Csornán.

Szesz ára ma megszilárdult. Kész kontingentált 
szesz 15* 4 frton adatott el és maradt lő1/*—lő3/, 
forint.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, okt. 4. (Az Egyetértés tudósítójának távj 

irata.) A mai tőzsde elején jelentékeny javulás mutat­
kozott, mert minden téren nagyobb fedezeti vásárlá 
sokat tettek. Később, arra a pétervári hírre, hogy az 
orosz kormány újabb 25 millió rubelért hiteljegyet 
szándékozik kibocsátani, orosz rubeljegyek hanyatlot­
tak, s ennek következtében a többi értékek is gyen­
gültek. A tőzsdeadó felemelésére vonatkozólag elter­
jedt hír is kedvezőtlenül hatott a hangulatra. 
•Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 166.12. Disconto- 
Commandit 183.37, darmstadti bank 133.25, Deutsche 
Bank 159.25, drezdai bank 140. -, Handelsgesellschaft 
135.50, nemzeti bank 113.50, osztrák déli vasút 
12.37. dbavölgyi vasul 96.62, bustiehradi vasút 191.37.
;i ix-bodenbachi vasút 219.25. varsó-bécsi vasút 205.75 
orosz déinyugoti vasút 73.—. Svájczi vasúti értékek 
csendesek. fiotthard-vasut 155.50. svájczi északkeleti 
vasút 113.—. union-vasut 74.12. svájczi központi 

■ sut 127.25, meridional-vasul 12'.*>7, középtengeri 
vasút 106 87. Nemet vasúti értékek keveset vaitoz. 
tak.lS80-:ki orosz kölcsön 97.25, keleti kölcsön 65.70. 
magyar a.vnyjáradék 95 25. óla-; járadék 92.50, orosz 
rubel 203.50. német uj kölcsön 88.25. Bányaértékek 
c leinten szilárdak, később gyengültek. I,aurakohó
110.50. dortmundi 61.50. bochumi 126.50, gelsenkir- 
vheni 133. -. harpem 13-1.25, Hibernia 114.87, Trust
133.50, Lloyd-részvények 111.75. Magánkamatláb l34°„.

Berlin, okt. í. (Utótözsde.) Magyar aranyjáradék
•••5.20. osztrák hitel részvény 166 . osztrák deli vasút
42.40, Károly Lajos-vasut 91.70. Gyengült.

Frankfurt, okt. 4. ; Esti tőzsde. i Osztrák hitelrész- 
vény 264.50. osztrák déli vasút 86s s. Lanyha.

Hamburg, okt. 4. IZárlat.) Magyar aranyjáradék 
45 60. osztrák aranyjaradek 97.75, osztrák ezüst­
ara Jék SÍ.55, osztrák hiteirészvény 264.25, osztrák 
1860-as ailami sorsjegy 125.—, osztrák déli vasút 
208.--, olasz járadék 92.75. Gyenge.

Pária, okt. 4. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
lata. 1 A tőzsde áltálában gyengébb, csak spanyol külső 
áradek és portugál! szilárdabb. Jegyeznek: 3°;0-os fran- 

>.zia járadék 99.55, uj 3 % -os franczia járadék 99.65, 
4’' s %-os járadék 106.—, Bacque de France 4025, 
Credit Fonder 1120.—, Szuez-részvénvek 2677.—, 
-gyiptomi kölcsön 500.—, spanyol külső járadék 65.62, 
magyar aranyjáradék 95.68, olasz járadék 93.20, orosz 
97.75. uj 3° 6-os orosz kölcsön 81.15. portugál 3° 0-os 
:ö:csün 25.—, osztrák Lánderbank 483.—, ottomán 
bank 59.*>. . osztrák-magyarállamvasut 631.- . osztrák
-éh vasút 226. . Rio Tinto rézbánya 383.12.

-" óra SO perczkor záródnak : 3 "y -os franczia 
áradek 99.57, 4‘ ..“i-os járadék 106.—, törleszt-
tető járadék 99.72, magyar aranyjáradék 95.68, osz- 

írák-magyar allamvasut 631.25, osztrák déli vasút 
225.—, osztrák fóldhitelrészvény 1085.—, alpesi bá­
nyatársaság 146.25. török dohány-részvény 378.75, 
Banq .. de Paris 678.75, ottomán bank 596.25, török 
sorsjegy 90. . Bágyadt.

London, okt. 3. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék
'4.75. osztrák déli vasút 6.87, ezüst 38.12, 2J 4 j»-os
mgoi consol 97.06. uj spanyol járadék 64.50, olasz 
áradék 2.75, egyiptomi kölcsön 99.12.

London, okt. 4. (Megnyitás.)
=ol 97- ...

-os angol con-

Külföldi értéktőzsdék zárlata
v- aifo.v-ur.ok az illető helyi szokványok szerint ksr-zpenzoen rned 
-ty u’*rrL “ra ertecii'-z. ** .»zerini a mellékelt pántom is készoeuzre vvagy
r.'.:cra. :,ie‘5ieg ultim ra értendő. A keszpenz-arfoIyamok K-val, a 
-i’ciorr. -V -r;:e;. az ulúmora U-va. vannak megjelölve. Magától értetődik, 
c> - tec- utszamita.-okhoz meg .. irant-aKczio-küiL-egek. továbbá a 

i.ecLiu- fc* i.4:imo-arfo.vamokhoz «./..•-nkivül .t mindenkori budapesti 
rL iongaczio- etelek - vec:niuK. A *-guj je.ul: er rekek u buda-

. tiL. tőzaaen nem -gyeztctnck. Ai.-.zauiuaai árfolyam luu marka vista 
— ^ írt 80 kr. lüv irank viaU 47 Irt 50 ur.

Október 4-
. i\t.lGnbüzet az 

Ár- öUu..- utolsó zariat- 
íolyaxu Pea“i 1 hoz képest 

egyenleg údZtr. értékben

pAbis.
Frar.-’..a 5^-o= t«r-dek____  — — 99.Ő7 —;

10».-
-ztraá-ntögvar allamvasut ... N 631.25 291.95

J-uirak ri -a va^ut.................................M 99.~
D-sZíru % . ihilal-reáivénvtarsaao^ 'A 10SŐ. -

' tíc.-2 _ *u. :-sz*.hdtő j irodfk_... '
Váfvvir --. -> ar rtyjaradek ..._ U 9a. 68 112.29
■1 .fcmaB-Laaáí ... ................ ................. V 953.35

k_ „. _ K
; órök dolina vreaís my— — M 378.75 :
Üaaau? de Parb_. ... —____ K

“Alpes: bany.r-- :v-ay ... _ _ _U 146-5 —1

BERLIN
•-•Tíz 4 .■ : • .r árad* i ..._K ti.80 96.51 i

85 7 • 100.92 '
< ^. K >1.70 96.27 j
c 1 - . -Os. ..... v •: . _ K OS.— 115.45

— _ü 95.50 112.51
85.50 100.90

........... — _K
. . —_ K

96.70
166.20 312.26

-...a£\ ..r a mvaauí— —  U
s • ................ ... U 42.40 99.:>6

KirOíV-La o- v2sí:'.     U
. . • — _ — a 77.90 - 183.54

'Oros.- U ”r-...____ ___ ___ 303.^0
-- ................- — 1 • 95 5>.79

F3AHKFÜET.
-a _ ». K SÍ.70 96 4 0

< ... _ U 85.70 100.9-
« • . í--. - ■ - ..'*•' .-1 k . K sí. 50 <jh> £••
« ' ardv — _ K 98.10 115. rá’

........... ....0 *112.2'
- t.<4 :;ara-iek____ V 100.75

uszUalc . • uv-p.y —____ ___ U ÍÓ4.5J
OsXiroa-;:—«. r Lao» ... ____ L 251.1“
Oiu'.ak-mar' -.r a uuvasut— —_L"
karou.-Lá .- — ... — II 188.7 5
Osz:raá vasút........... — ____ U
M*gyar-gacsorszdVi va»ut—   U ’169.— 199.2.;
v a.*o a» 3; piaczra...____ ___ ___ 16H.90 5S. fel
•- ni'jiíTtSLZik..................  — — —
'• :í>.:o .-«sági részvény____ ___ ___ V , 97.90

- _ ____ k 55.90

0.13
0.12
0.19
0.09
0.2$

0.36

0.55

0.26

4-+•f
0.09
0.22
0.27
0.31

0.31 
9 S4

++
0.33
1 17

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Prága. ok:. 4. Nyers czukor Prágában 16.25, 

Aussigban 16.45, finomított Prágában 35* ., — 36 forint.
Trieszt, okt. 3. A cztikorpiacz szilárd, centrifugai 

pilé 185,4—18*-4 frt. szállításra 18* , 18% Irt. Kávé
emelkedő, Rio 91 — 102 frt, Santos 95—103 irt.

Berlin, okt. 4. Búza bágyadt, rozs lanyha, zab 
bágyadt, olaj csendes, szesz bágyadt.

Hamburg, oki. i. Kávé októberre i.V ,, lieczein-
berre 76* márciusra Ti filier fontonkint. Gyenge.

Hamburg, okt. 3. Petroleum helyben 5.90. no­
vember—deczembcrrc 5 90 márka : bágyadt.

Páris, ont. A. Nyers czukor (88®) készáru 36* , 
frank, tartva; fehér czukor folyó hónapra 38: „ no­
vemberre 38 .trank, szilárd : novembertől négy hó­
napra 381 a négy el ő hónapra 391 frank : 
nnomitott 10-5 frank.

Paris. oki. í. Búza tartva, liszt hágvadt, olaj 
hausse, szesz szilárd, idő felhős.

Havre, okt. 1. Kávé folyó hónapra 95* néirv 
hónapra 9.V., frank 4

London, okt. 3. Búza tartott ; liszt szilárd, nvu- 
godí : tengeri nyugodt, de tartott -. árpa tartott ; 
mintegy t -uilhnggel drágább Zab meglehetősen ke- 
resett, . -1 , shillinggel drágább mint a múlt héten, 
érkezett buzarakomáuyok nyugodtak. Utón lévő orosz
ii'iza -zilárdabb, arpa tartott, tengeri nyugodt _.
Bepczeolaj 22*',. - Tengeri 218',, dűnavidéki 
tengeri 20 „ La-Plata tengeri 20*,. - Répaczukor 
l-> 4, lavaczukor 15" , tartott. Felhozatal : -2.562 
qu. búza, 9739 qu. zab, 15.777 qu. árpa. — Az idő 
borús.

Bréma. oxt. v. Petroleum/ helyben 6 márka * 
nyugodt.

Antwerpen, oWí. 3. Petroleum 13* , frank; uyu-

KfllfSlAI árutSzsfléX zlrlata.
áUiimiUÜ iifolyam aémet piaciokra ÍOU márka > isi a 58,90 frt 100 111 

47.60 frt.

Október 4- Ár­
folyam

Különbözet az 
Buda- utolsó zárlat- 
pesti hoz képest

egyenleg osztr. értekben

PÁKIS.
Búza folyó hóra — — _ — _. 91.90 10.41 + 0.05

— nov.-berre —_ . —. —. 22.85 10.57 + 0.07
— 4 hóra uov.-töl — — — — 28.60 10.74
— 4 első hóra_____ . 23.10 10.97 + 0.09

Liszt folyó hóra _____ ___ — — — 51.40 15.88
— nov.-berre ____ ___ ___ — 51.— 15.16 — 0.03
— 4 hóra nov.-tfll_. ... —. — 51 — 15 16 — 0.03
— 4 első hóra ................... — 51.25 15.24

Olaj folyó hóra ... ..................  — ... 56.75 26.68 4- 0.59
— nov.-berre ........... ....... ... — 5* 25 26.92 -f 0.59
— nov.-decz.-re ................... — — 53.— 27.28 4- 0.71
— 4 első hóra ........................... — 59.25 27 87 + 0.71

Szesz folyo hóra„. ... _. — 44.75 23.55
— nov.-berre ........... ....... — — 44.25 23.29 + °>*
— nov.-decz.-re ................... — — 44.25 0 13

4 első hóra _ ____ — — 44.50 23.42 -f- 0.13

BERLIN.
Búza oktúber-nov.-re ... .................. 152.75 9 98 — 0.05

— ápril-rnujusra .................. ....... 161 — 9 46 —.—
Rozs október-nov -re.................................. 145.50 8.56 — 0.06

— ápril-májusra _... — — 146 50 — 0.01
Zab október-nov.-re ........... ... ... 148.25 8.37 — 0.01

— april-májusra ____ — ... 143.— — 0.01
Olaj októberre... ............... ...... ................ 49.30 29.- q- 0.0$

— april-raájusra — — — — 49.40 29.06 — 0.13
Szesz okt.-nov.-re ........... ........... — 32.40 19.07 — 0.12

április májasra ... — — — 33.60 19.76 — 0.09

STETTIN.
Búza okt.-re ................... — ... — '■'•‘73 9.10 -f 0.01

október-nov.-re ................ . ... 154.30 9.09
Rozs oivt.-re .......................................... 141- 8.29 _ 0.03

október-nov.-re ................... — 141 - 8.29 _ OjOS
ClaJ okt.-re ................................... 49.— 28.81 4. 0.44

-pril-majusra ................... — 49.— 25 81 -f- 0.44
Szesz helyben 50 marka

— 0.12fogvaszt.isi adóval .......................... 33 50 19.70
— nov.-decz.-re 70 marka fogy asz-

— 0.73tusi adóval .................................. 32.— 18 83
— apr.-muj.-ra 7i* marka fogvasz-

— 0.73tusi adóval.......................................... 53.25 18 97
arg.-srept.-te 70 marka fogyasz­
tási adóval........... ..........................

KÖLN.
Búza novemberre.................................. 16.80 9.53

— márcziusra.......................................... 16.90 9.94 —.—
Rozs novemberre .... 15.20 8.93 1

marcziusra........................... —. ...
Olaj októberre ........... ................. 51.20 ' 30.12 + °-5?

májusra .......................... ...___ i 51.70 30.42 -f 042

BOROSZLÓ.
Búza helyben ................... 15.60 9.17
Rozs fu) • helyben ... _. ... 14.50 8.64 —.—
Zab helvben.......................... ..... 13.60 S.— -4- 0.06
Repoze .................................. 21.40 12.60 -f 0 07
Szesz (50-es) aug.-ra........................... „ 53 — 31.16
Olaj aug.-ra ...
Tengeri 100 iiluckmi ... „. 1 13.30 j

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Sertésvásár.
Becs (St-Marx), okt. 4. (Távirat.) A mai vásárra 

10284 sertés volt bejelentve, ebből felhajlátott 3597 
süldő és 6393 magyar fajta hízott sértés, összesen 
9990. Daczára u valamivel csekélyebb felhajtásnak, az 
üzlet változatlanul lanyha volt. Jegyeznek : elsőrendű 
37* 3—38*,3 kr., kivételesen 39 kr., közép 36—37 kr., 
könnyű 30 35 kr., és süldő 32—42 kr. kilónkint, élő 
súlyért, fogyasztási adó nélkül.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
Sörárpa-kiállítás és vásár a Köztelken. Kü­

lönösen felhívjuk gazdáink és a sörgyarosok figyelmét 
az október 15-én a Köztelken (üllői-ut 25.) megnvi 
tandó V. országos sörárpakiállitás és vásárra. A ter­
melőnek alkalma nyílik megismerni, melyik a keresett 
sörárpa faj. mire helyeznek súlyt a gyárosok, milyen 
arpa tartalmazza a legtöbb keményítőt, megtudjak kik 
és hol keresik az árpát, mily árak érhetők el stb. A 
örgyárosok átalános képet nyernek Magyarország 

sörárpatermeléséről, kiválaszthatják a legjobbakat 
és vagy direkt, vagy a Magyar mezőgazdák Szövetkezete 
utján összeköttetésbe léphetnek a termelőkkel. A tér 
melók IS kérdőpontra adnak kimerítő és megbízható 
választ, a kiállított termények mennyisége egyenlő és 
igy igen könnyen áttekinthető lesz. A termelők csak 
a csomagok postaköltségét viselik, semmi más kiadás 
nem terheli őket. A kiállítás október 15-étől novem­
ber 15-éig tart. Bővebb íelvilágitások és bejelentő 
vek kaphatók az országos magyar gazdasági egyesület 

titkári hivatalától (Budapest Köztelek, üllői-ut 25.).
* A Bzatmártnegyel gazdasági egyesület által a 

szenlmihálynapi or.-zagos vásár alkalmával Szatmáron 
megtartott állatkiállitás és állatdijazáson bemutatott 
állataikért jutalmat kaptak és pedig: méncsikókért 
1 - síi dijat Bottyán Mihály, 2-ikat Luby Lajos, 3. Weisz 
Móricz, 4. Czirák János, 5. Belényesi Károly Elis­
merő oklevelet Domaliidy István kapott. Kancza- 
csikókért: 1. dijat Hopp Gyula, 2. Lengyel Már­
ton, 3. Domaliidy István. Elismerő oklevelet Boér 
Endre. Csikós-kanczákért: 1. dijat Buttyán Mihály, 
2. Kende Elemér, 3. Fischer József, 4. Pap Gyula. 
5. Lengyel Márton, lgás-csikókért: 1. dijat Őri
Sándor, 2. Kolozsváry Károly, 3. Jeney Pál. lg ás 
csikós-kanczákért: 1. dilat Jeney Pál, 2. Hartmann 
Mihálv. 3. Őri Áronná. 4 Mailnrn^cv T.dcvln Ton.Mihály, 3. Őri Aronné, 4. Madarassy László, 5. Tep- 
fenhárdt János. Bikákért: 1. dijat. Szerdahelyi 
Ágoston, 2. Pethő György, 3. Buttyán Mihály. Verse­
nyen kívül báró Yécscy József elismerő oklevelet. 
Borjas tehenekért: í. dijat Szerdahelyi Ágoston. 
Versenyen kívül báró Vécsey József elismerő oklevelet. 
Nyugati faj-marhákért: 1. dijat Klein Mihály.
Sertésekért: 1. dijat Szerdahelyi Ágoston, 2. gróf 
Dégenfeld Sándor, 3. Domaliidy István. Elismerő ok­
levéllel dijaztattak: juhokért: Berenczei Kovács 
Jenő és Kolozsváry Károly.

BORÁSZAT.

Szüret Olaszországban.
Milánó, szept. 27. A szüret egész Olaszországban 

folyik. Minőség tekintetében az eredmény nagyon kü­
lönböző, a minőséget általában jónak mondjak. Bari­
ban a kivitel már nagy dimenziókat öltött, a mi ab­
ból is következik, hogy egy jelentékeny bankintézet 
25.000 lirat kölcsönözött üres hordok beszerzésére. 
Leccoi és pugliai válogatott szőlőért 16 — 18 lirát, 
másodrendűért 8 — 14 lirát. rornagnoliért 9—14 lirát, 
ticinoiért 16—20 lirat tizeitek, Milanóba szállítva,’ 
vaggonrakományokhan. quintalonkiut. Bolognai fehér 
szőlőért 12—14 lirát fizettek s élénken keresik, ellen­
ben piros szőlő el volt hanyagolva és csak 8 lirát 
ért el. A bresciai szőlő ára jelentékenyen emelkedett, 
mert kevesebb termett, mint a mennyit reméltek, 
quiníalonkint 10—• 15 lirat ért el. Pármai vörös, keres­
kedelmi szőlő 12‘ „ —17* , lírán, finomabb 173/4—193
bran, tehér IV 4—153/4 lírán, veronai csemegeszőlő 
18—30 lírán, modenai és mantuai 12 lírán jegyezte­
tett. Codigroi és commachioi elsőrendű vörös (fekete) 
bor 19—30 lírán, másodrendű 14 —lő1', lírán kelt el 
hektoliterenkint.

NAPIREND: október 5-én.
Naptár: Szerda. Hóm. kath. : Placzid vt. — Prot: Placzid- 

— Görög-orosz: (>zept. 23.) Sz. Iván. — Zsidó : Tischri 
iá. Nap kél: 6 óra 7 p., nyugszik: 5 óra 29 p. — 
Hold kél: .< óra 28 p. délután, nyugszik: 4 óra 35 p. 
reggel.

A miniszterelnök mint belügyminiszter fogad délután 4 
órakor.

A íöldmivelesügyi miniszter fogad d. u. 4 órakor.
A horvát-szlavon miniszter fogad d. e. lö-töl d. u. 1-ri.
A szepesi egyesület választmánya ülése p-ti 8 órakor 

a l’eutter-ben.
Országos képtár az akadémiában, nyitva d. e. 9-től

d. ii. 1-ig.
Nemzeti múzeum : képtár, nyitva délelőtt 9-töl d. u. 1-ig. 

A múzeum többi tárai megtekinthetők 50 kr. belépti dTi 
mellett.

Szabadságharcznnk emlékeinek kiállítása a vigadó­
ban. Nyitva reggeli 8-tól esti 7-ig. Belépti dij 30 kr.”

Budapesti kereskedelmi museum. A hazai termékek 
állandó kiállítása a városligeti iparcsarnokban szabad be­
lépés mellett nyitva naponkint d. e. 9 —12 óráig és dél­
után 3—6 óráig. Vasárnap- és ünnepnap délután 20 kr. 
a belépti dij.

A kereskedelmi tudakozódó iroda és könyvtár. Aka-
démia-uteza 12. földszint. Nyitva van naponkint r.-^eli 
9- 12-ig és d. u. 3—6-ig.

Magy. kir. technológiai iparmuzenm (VIII. József-kőrut 
6.) Nyitva van héttőn, kedden, szerdán, csütörtökön, pén­
teken és vasárnap délelőtt 9—12-ig; szombaton az intézet 
zárva van.

Egyetemi könyvtár nyitva d, e. 8—12-ig, d. u. 4—8-ig. 
Mnzenmi könyvtár nyitva d. e. 9-től d. U. 1 ig. 
Akadémiai könyvtár nyitva d. u. 3-tól 7-ig.

A hivatalos lap október 4-ki számából.
Árverések a fővárosban. Morvay József 479 írtra 

becs. ingós. (V. kér. Lipót-körut 15. sz.) okt. 11. Sza­
rán Jakab 478 frtra becs. ingós. (VI. kér. Eötvös-utcza 
26. sz.) okt. 4. Deutsch F. Mór 1294 frtra becs. 
ingós. (V. kér. Nádor-utcza 15. sz.) okt. 4. Polgár Mi­
hály 535 frtra becs. ingós. (VIII. kér. József-kőrut 
46. sz.) okt. 8. Huszár Béláné 6200 frtra becs. ingós. 
(VI. kér. Váczi-körut 26. sz.) okt. 7. Liusenmayer An­
tal 323 írtra becs. ingós. (VII. kér. nefelejts-utcza 13. 
sz.) okt. C. Kolmann Henrikné és társa 978 frtra 
becs. ingós. (V. kér. alkotmány-uteza törvénykezési 
épület 1. sz.) okt. 5. Goldmann Ernő 1688 frtra becs. 
ingós. (VII. kér. Erzsébet-körut 34. sz.) okt. 4. Tóth 
Erzsébet 829 frtra becs. ingós. (VIII. kér. népszinház- 
utcza 26. sz.) okt. 7. Fülöp Györgyné 586 frtra becs. 
ingós. (IX. kér. páva-uteza 13. sz.) okt. 6.) Hajnik 
Béla 605 írtra becs. ingós. (IX. kér. pipa-uteza 2. sz.) 
okt. 6. Maleczky Vilmosné 479 frtra becs. ingós. (VI. 
kér. Podmanitzky-i.tcza 6. sz.) okt. 5.

Árverések a vidéken. Mácskovits Titusz 5559 
frtra becs. ingós. okt. 7 Szabadka. Gálya Trailla 2050 
frtra becs. ingatl. okt. 10. (Tolvádia) Módos. Pataki 
István 30 frtra becs. ingatl. okt. 15. (Csákberény) 
Moór. Schlesinger Mórné 660 frtra becs. ingatl. okt. 
26. Szécsény. Rótli Béla 950 frtra becs. ingós. okt. 
17. Sárközi Ferencz 674 frtra becs. ingatl. uov. 21. 
(Hete) Beregszász. Gserna János 1410 frtra becs. 
ingós. okt. S. (Hernád-puszta) Ócsa. Sinkó András 
200 frtra becs. ingatl. okt. 27. (Tápió-Ságh) Nagy- 
Káta. Városy Lajos 2960 frtra becs. ingós. okt. 18. 
Orosháza.

Caödmegszüntetés. A fehértemplomi kir. törvény­
szék részéről A. Rislics uj-moldvai kereskedő ellen. 
A s.-a.-újhelyi kir. törvényszék részéről Glück Ig- 
náczné s.-a.-újhelyi lakos ellen. A budapesti kir. tör­
vényszék részéről Morgenstern Antal budapesti keres­
kedő ellen.

Pályázat. A vingai kir. járásbiróságnái segédszol­
gai, — a zilahi kir. adóhivatalnál Vl-od oszt. adó­
tiszti, — a váczi kir. adóhivatalnál V. oszt. adótiszti, 
— a brassói kir. törvényszéknél aljegyzői állásra.

Csávolszky Lajos
lapkiadótulajdonos és felelős szerkesztő.

IDEGENEK NÉVSORA.
Orient szálloda.

9Liláid ti. Sopron 
Sziindey K. Ja9z.lada.ny 
Szt&hlo K. Nagydorogh 
Szonda ^ • Kűinld 
Sul K. Szeghalom 
Tauber A -né Nug>kamz>*
Fabritiu-s J.-né 
Pats .1. Kassa 
Flogel A. Eperjes 
Fenyves J. SzékesíehorvÁr 
Havas J. Ssékesfebervar 
Heller M. Arad 
Namenyi Zs. Arad 
Maun ti. Berlin 
Sulutz S. Déva 
Kozsik L. Párád 
Schmiedthausen A. Párád 
Klein M. Fegyvernek 
Steiger E. M.-Sziget 
Katzianer A.-ne ti ráca 
Dr. Reich G. Budapest 
spitzer F.-nó Ogulin 
Polereczky E. Eger 
I.echner K. Eger 
Tows M. Orsóvá
Dr. Kesztenhan J. Gyulafehérvár 
Zinner O.-né B.-Csaba 
Küry 0 -ne Budapest
hüarchaII-szálloda az

Richter D. Zúnony
Stern L. V«#rpelet
Or. Gjorgjevic» V. Belgrad
Dada E. Brassu
Prata B. RAcakeve
Ft vili A. Piszke
Kaiser J. Bec^
Lichtenagger R. Kassa 
Várady U. Pécs 
Deutsch K. Becs 
Lieutsch K. Bec-^
Kleinberg L. Becs 
Taizs K. Pécs 
Fekete Gy. Kolozsvár 
Steinbach H. Lupóuy 
Veszély J. Arad 
Kappun A. Lippu 
Schneider M. Lippa 
Polliik Gy. Negotiu 
Steiner F. Fiume 
Ablat S. Boztercze 
Grün N. Kolozsvár 
Körner J. Kolozsvár

Sziklay József föher- 
czeg szálloda

Angol királynéhoz.
Mánál E. Brünn 
Rachrach K. Brünn 
Julius D. Bécs 
Pavie A. Zágráb 
Rosenberger B. Kolozsvár 
Kvassay J. Fiume 
Bezerédi P. Szegzard 
Hornstein A. Bec.> 
Pejacsevich A. Ludany 
Széchényi J. Horpács

Magyar király 
szálloda.

Bellincioni G. Florenz 
Stagnó R. Florenz 
Guardusi E. Udme 
Dobler R. Florenz 
Eesics L. Fto.enz 
Spicz J. Okolicsan 
Margitai E. Csáktornya 
Fröhlich F. Páriá 
Frodl F. Coitton 
Schit k Gy Becs 
Lasch C. Barcs

Nemzeti szálloda.
Karsay S. Gvör 
Guggenberg L. Arad 
Kulcsár A. Pöátvén 
Luschitz E. Bezáan 
Marotti L. D -Egyház 
Haitik F. Szt-Miklós 
Hartal M. Jászberény 
Poszrek S. Sopron 
Papp Gy Brassó 
Gomboez J. Sopron 
Frankl E. Becs 
Kaufmann L. Szakold 
Brück R. Dunapentele 
Weisz J. Mohács 
Krotl K. Bukarest

Vadászkürt szálloda.
Gr. Miherracher F. Usabaistd 
Gall F. Kecskemét 
Besan k. l.ugvs 
Zenetti I.. B-:cs 
Huuyacsek k Eszek 
Polgár J. Sa d 
Vív A. Fiume 
Propper A. Eperje->
Kussevich T. Rubó 
Ranacher R. Bécs 
Österreicher E Bécs 
Maritzen V. Remscheid 
Dörken E. Levelsberg 
Laiku\ ícs F. Lrtenyc

Hungária szálloda.
Fcldheun E. Nyíregyháza 
l.eidenfrost Gy. Léva 
Hí . Scbey V. Bee- 
< - ran k '/.•» Nyíregyháza 
Csoiu iki F.
Dr. Boll mann H. Gracz 
Predesen E. Bukarest 
Lurattó R. Trieszt 
Tail ián Gy. Somogy 
Polgár J. Szeged 
Györtfy E. N.-Kanizsa,
Dr. Moskovicá E. Debreczen 
Dr. Kemény M. Debreczen 
Müller F. Zuaim 
Fried Zs. P.-Poor 
Springer H. Becs 
Zieglt-r D. Brünn 
Heinrich E. Arad 
Ripp Gy. Becs 
Strausz S. Baja 
Recht H. Lugos 
fierzl B. Zunotiv 
Münz 0. Stuigisíon 
Pierou H. Paris 
Weisz A. Becs 
Skuteczky E. Bee*
Recch E. Bécs 
Meisse P. M.-Sziget

Pannónia szálloda.
Kanitzes Gy. Derekegyhaz
Epstein J. Tátrafüred
Hódy F.-ne H.-M.-Vásárhely
Dr. Balia J. N.-Kőrös
Gyenes -L F'ozaouy
Richter V. Pozsony
Lazarovits M Szerevistye
Tomanóczy E. Titrafüred
Nagy B. Izsák
Reisz S. Újvidék
Mayer A. London
Zsigmond A. Kolozsvár
Sóvarv F.-nó Pánd
Nagy P. Baja
Haan B. B.-Csaba
Stern D. Kuló
IVgUs G. Déva
Winter .1. Nyitra
Keczer Gy. Módos
Bog\ ó I. Kolozsvár»
Arany A. Igló 
Tausig L. Kolozsvár 
Sipos 0. Zirc 
Turcsányi I. Bélabánya 
Revay h. Barcs 
Kend** K. Nyírbátor 
Mandl L. Lónyobánya 
Keresztes S. B.-Hunyaa 
Mezey Gy. Tornocz 
Moldovay L. Verespatak 
Kosztolányi A. A.-Maróth 
Okolicsánvi A. A • Maróth 
Be.ksay J. Rimaszombat 
Richter V. Pozsony 
Gyenes J. Pozsony 
Stein P. Győr 
Binder ß. Rozsnyó

Központi szálloda.
Gr. Wurmbrandt J. Stéiersberg 
Siibergrund A. Zágráb 
ScbebelU J. Zágráb

P.r. Col las L. Losoncz 
Hork J. Eperjes 
Deus 5. Tlucz 
Bumer M. Tolna 
Gyertyánffy Ö. B"*rz 
Schlinghaber J. Titel 
Kiss B. Dárda 
Cserno G. Petrozsény 
Buchvald L. P.-Pel 
Stanics G. Eri üst 
Leismann H. Bécs 
Szentmihályi P. Abauj 
Hoheufelner M. Velencze 
Theodor L. Petrozsény 
5aho K. Bécs 
Kiss M. Beregszász 
Dick J. Trieszt 
Bernaty L. Cattaró 
l’ekete J. Nagyvárad 
Fehér B. Bihar 
Csaiany M. Rozsnyó 
Bonhady L. Mi-kolcz 
Varga M. Arad 
Szilagyi B. Makó

Európa szálloda.
Kollmer A. Bofuschau 
Deák Gy. Kolozsvár 
Székely L. Szombathely 
W eisz F. Eszek 
Berkovits B. Kassa 
Diamant A. Bécs 
Ottmány J. Pulánka 
Sztaka J. Selraecz 
Kessy E. Milnik 
Fodor M. Eger 
Schlesinger K. Becs 
Kamuitz L. Pozsony 
Felker M. Brünn 
Hammer K. Bécs 
Bezdán K. Trieszt 
Herger M. tiraez 
Benisc-h D. Sopron 
tirünfeld E. Boroszló 
Weiller F. Olmütz 
Kramer D. Becs 
Weltner F. Frankfurt 
Morvay ti. Kolozsvár 
Balogh H. Veszprém 
Katona &i. Kapálna 
iieue.-sv D. Debreczvii 
Fehér M. Nagyvárad 
Békessy D. Temesvár

Erzsébet szálloda.
Dr. Szitás G. Szt-Kereszt 
Dr. Szabu E. Vác/.
Schneller J. Pvzsony 
Sido J. Cs.-Somorj..
Varga A Szilsárkány 
Haán B, Székesfehérvár 
Nagy M. Székesfehérvár 
Truhelka G. Sarajevo 
Ritter K. Somorja 
Xógrádv J Esztergom 
Uj. Báty J. K.-Szt-Miklós 
Sterczfinger A. Kaposvár 
Nagy B. Szeged 
Scliepper N. Arad 
Fazekas A. Sz.-Vesző*
Nagy S. Varcsód 
Sulkráíl N. lJr- á

Walter Fehérló
szálloda.

Feher A. Bec- 
Kazinczy K Csaba 
Bárány ay S. Eger 
Engel Gy. Dömsöd 
Zabranszky 0. Száda 
Molnár J. Kis-Szekely 
Thury J. Halas 
Fehér A. Szeged 
Szücbel M. Becs 
Tomanóczy B. Eger 
Péczeli A. Zsomboly 
Weisz J. Becs 
Kmstler S. Szolnok 
Wolf A. Becs 
Reiner R. Baja 
Koebel £. Hadersleben 
ti aal P. Debreczen 
Horváth M. Szeged 
Krausz B. Pozsony 
Kurtz M. Becs 
Reiszig A. Grácz

Korzó szálloda.
Klyusarich A. Becs 
Vych E B**cs 
Lieder 0. Becs 
Froon A Bécs 
Vágner A. Line/.

Ringer 2 korona­
szálloda.

Varga P. Kecskemét 
Szász J. Dab 
Ádárn K. T.-Verseny 
Fejes S. Lusok 
Báthory I). Baracska 
Decsy S. Makád 
Koller K. Makad 
Czagányi .1. A.-Dubas 
Schuster F. Reischdorf 
Adelwerth J. Reischdorf 
Markovits J. Pozarevútz 
Stevicsics S. Pozarevútz 
Kosztics Gy. Belgrad 
Mitics J. Nis 
Zsifkovits Nis 
Wukovics .1. Nis 
Wizel M. Ráczkeve

Fehérhattyu szálloda.
Habermann L. Jankovácz 
Stras.ser I. Gyöngyös 
Weinmann S.’ Szentes 
Fór is M. Tutráíty 
Kalocsa R. Arad 
Benedek G. Gy.-Szt-MikJrw 
Varga J. Öcsöd 
Koinlóssy L. Székesfehérvár 
Nagy Gy. K -L'j»zalláa 
tnyi J. T.-Sá-i 
Tóth J. T.-Sas 
Jani 1. T.-Sás

London szálloda.
Dirner A. Temesvár 
Stein Gy. Pozsony 
Matus F. Zobó 
Schlesinger M. Bécs 
Ruzsicska Zs. Becs 
Zukermandl E. Herkulesfürdő 
Schneider J. Bécs
Holzwarth Continen-
tál ezelőtt Frohner 

szálloda.
Ltlhe A. Komárom 
Jaksch J. Komárom 
Strasser R. Bécs 
Hardegen A. Béc*
Frászé J. Becs 
Hirsch S. Prosnitz 
Edelstein M. Nagyvárad 
Holländer A. Rimaszombat 
Weisz K. Rimaszombat 
Klein M. Lugos 
Horn .1. N. N.-Újlak 
Schuzdek A Sismand 
Scherg V. Brassó 
Scherer F. N.-Szeben 
Pölich M. Vepovácz 
Nemeti F. Miskolcz 
Trischak J. Miskolcz

Habért A. Pécs
Henze E. Pécs
Raicfl A. Pécs

István főherczeg 
szálloda

Guttniann V. N.-Kanizsa
Gr. Ribeanpierre A. Sz.-Pétervár
Sulyok S. Temesvár
Hilt L. Temesvár
Szabó K. Kolozsvár
Peiser S. Boroszló
Bauer H. Bécs
Wiesner A. Becs
Mazzuchelli F. Milánó
Papp M. Debreczen
Szalay A. Szeged
Molnár K. Szeged
Pataki N. Arad
Száiithó P. Szt-Miklós
Aranysas szálloda.

Merev L. Nyitra 
Kelecsényi H. Baracska 
Kis M. Szarvas 
tiusik J. Szarvas 
Horák .1. Dunapataj 
Buck B. Tárkony 
Szilágyi L* Ráczkeve 
Dr. Kramolin E. Szegzárd 
Dr. Stankovits P. Karlovitz

Elhaltak névsora 1892. október 4-én.

í.

Schmidt M. 40 é. csel. VII. Kazinczy-u. 3.
Kari H. 40 e. napsz. útról.
Ballonok Sz. 2 é. fii. bécai-ui 70.
Glasser sz. S. B. 76 é. Özv. IV. gránátos-u. 3.
Mayer L. 60 é. szűcs Vili. százház-u. 35.
Goldstein sz. Löwi L 74 é. özv. VII. liajós-a. 9.
Weiser 0. 14 é. kdŐ Vili. Lutter-u. 2.
Barber M.-né 41 é. özv. Vili. Damjanich-u. 27.
Epstein .1. 73 t*. házaló dub-u. 27.
Schmelcz V.-né 71 <:. özv. I. támok-u. 10.
Weiszkopf sz. S M. 44 é. hordár n. 1. kókgolyó-u. 
Szombathy S. 78 é. özv. I. sashe^\--u. 7H55.
Német sz. K. E. 29 é. hajó vezető n. I. kur-u. 2.
Pap sz. H. E. 34 é. f. n. I. országhúz-u. 33.
Tatár M. 42 é. napsz. útról.
Kernyajszky sz. D. K. zO e. sertéskdö u. IX. viola-u. 43. 
Emmerthi K. 50 é. ászt. VI. f.-erdö?or-u. 3d.
Löwi R. 'ó ó. napsz. 1. VII. csomöri-ut 29.
Krupa .T. 5 4. VIII. Illés-u. 10.
Geisler sz. K. A. 22 6 é. őrm. n. VI. Hungaria-ut.
Krb V. 63 é. mozsar-u. 6.
Albert A. 37 é. magánhiv. IV. Ferenmek-tere 3.
GlöckI G. 50 e. napsz. VIII. Józscf-u 68.
Darúczy R. 33 ó. hajadon V. váczi-körut 66. 
Matyasovszky J. 41 e. szabó V. korona-u. 5.
Dvorzsak J. 18 é. szabó VIII. Józ=et-u. 71.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
M. KIR. OPERAHAZ.

Budapest, október á-éo. 
As operahás zárva.

várszínház.
Budapest, október 5 én. 

Nagy-b. 1. sz. H. b. 1. sz.
A trouTbaáour.

Opera 4 tvi\. Zenéjét szer­
zetté Verdi. Szövegét irta 
Canimerano Salvator, ola-z 
ból forditotta Nádaskay 1., 

Személvek

2- ik ur
3- ik >
Márton orvos 
Peti inas 
Erzsi
1- ső női vendég
2- ik » >
Lovász 
inas

Kezdete

Sántha 
Dezső 
Hetényi 
Kőrösmezei 
J. Gaál 1. 
L. Boér H. 
György I. 
Beödi 
Mátrai 

I" órakor.

Luna grúl 
Leonora 
Azucena 
Manrieo 
Fernando 
Ines 
Ruiz 
Hírnök 
Egy ezigány 

Kezdete

i akats
Kaezér M. 
Ililgermann L. 
Signorini 
Ney B. 
Doppler t. 
Dalnoki B. 
Juhász 
Vécsei 
r órakor.

NENlZETi SZÍNHÁZ.
Budapest, október 5-én. 

Évi b. 176. Havi b. 4. sz.
Az uj emberek.

Vigj. 3 tetv. Irta Toldy I 
Személyek :

Csipkéi K. 
Lajos 
Metel la 
Kövesd! E. 
Irma 
Oszkár 
Gr. Csetneky 
Tarczal Á. 
Darlay V. 
Etelka 
1-ső ur

Szigeti -I. 
Mihály ti 
Helvey L. 
Náday 
Szacsvayné 
Paiotai P. 
Feleky M. 
Császár 
Szigeti 1. 
Os. Alszegi 
Latabár

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, október 5-én. 

Először :
SPITZER RÉGI.
Színmű dalokkal felv. Irta 

Alniási Tihamér. 
Személyek :

Németh 
P. Lukács J. 
Gsongori M. 
Horváth V.
M. Csatai Zs. 
Szirmai 
Sólymost 
Bla'ha L.
Kiss M.
Szabó A.
Kassai 
Nánási 
Újvári 
Tirnovai 
Lubinszky 
Vidorné 
Izsó

Makai 
Száli 
Eszter 
Szabó 
Lóri 
Gergely 
Bernstein 
Régi
Weisz M.
Zalai
Diamant
Mazurka
t .sosznák
Önk. mentő
Rabbi
Julcsa
Hordár

Kezdete 7 órakor.

0-BUDA! SZÍNKOR.
Budapest, október 5-én.

A karszemélyzet jutalom­
játékául

A kintornás család.
Énekes népszínmű 3 felv. 

Kezdete *, .8 órakor.

Színházi játékrendek.
A ni. kir. operaház játekrendje : Csütörtökön, október

6- án : A nürnbergi baba. Nap és föld. Évi bérlet 94. sz Havi 
bérlet 4. szám. Rendes helyárak. — Centiken, október
7- én : Bellincioni Gemma assz. és Stagno Róbert ur vendég­
felléptével : Parasztbecsület. Vidra. Évi bérlet 95. szám. Havi 
bérlet 6. Fölemelt hely-árak. — Szombaton, október 8-án : 
Uj betanulással először : Kőműves és lakatos, Évi bérlet 96. 
szám. Havi bérlet 6. szám. Rendes helyárak. — Vasárnap, 
október 9-én: Ixibeagrin. Évi bérlet 97. szám. Havi bérlet 
7. szám. Rendes helyárak.

A nemzeti színház játékrendje : Csütörtökön, ok­
tóber 6-án: Az egér. Havi bérlet 5. szám. — Pénteken, 
október 7-én: Egy szellemdus hölgy. Yigjátéktárgy. Havi 
bérlet 6. szám. -— Szombaton. október 8-án : A vas gyáros. 
Havi bérlet 7. szám. Vasárnap, október 9-én : Proletárok. 
(XXV. béiietszünet.)

A népszínház játekrendje : Csütörtökön, október 6-án : 
SpitZvr Régi. Pénteken, október 7-én: Nebáutsvirájr. — 
Szombaton, október 8-án : Spitzer Régi. Vasárnap, október 
9-én : Délután fel 3-kor: Nebántsvirág. — Este fél 8-kor : 
Spitzer Régi.

A várszínház játekrendje : Szombaton, október ívén : 
Páriri regény.

Xs . A SORER-féie csödtözueg11
megvétele következtében az összes

őszi es teli szöveteket
kicsinyben i- gyári áron alul adjuk el. 1207S

tiiilA és Társa ^ V., Váczi-körut8.
1

Else feyáifosi n$rá$*i

QBPHEU
nagymező-uteza 17. sz. alatt.

la linage előadás-
Ma szilire kerül:

GIÄRDINETTO
Nagy jelmezes egyveleg a legkedveltebb és h-gUjabh operet­
tekből. Összeállította és összekötő szüveegelszinre alkalmaztalekből. Összeállította és összekötő szöveggelszinre alkalmazta 
Somossy K. igazgató. Zenére összeállította Klepscli K. karmester.

SZEMÉLYEK :
......... Carola k. a.
......... Bükk ur

Zamora k. a.

A Gerolstein i nagyherczegnü
Ollendorf ezredes .................
Santa-Ooce grófnő .............
Rrief-Cristel .........................
Tripp Jonathan.....................
Mamsell Xitousche .............
Zsupán Kálmán.....................
Gabriele keztyii gyártónő .. ..
Don Caesar Irunból ............
Sora................................. — .
•Józsi, Gamin .........................
Mária herczegnö ................
Molly ......................................
Gödi bért .................................
A Vclenczei herczeg.............
Christel .................................
Floridor .................................
Adám madarász.....................
Zina czigánynő .....................
Celestib zeneianitó.................
Alfréd énektanitu .................
Fioretta halászleány .............
Ancilla balászleány .............
Cecco halászfiu .............

Georgette k. a. 
Sus-in ur 
Carola k. a. 
Bükk ur 
Carola k. a. 
Russin ur 
Georgette k. a. 
Szederkényi k. 
Carola k. a. 
Carola k. a. 
Bükk ur 
Sussin ur 
Carola k. a. 
Bükk ur 
Sussin ur 
Carola k. a. 
Treu ur 
Sussin ur 
l'urster k. a. 
Sch inberg k. a. 
Krdü-’i ur

Fenti egyveleg az igazgatóság áltál a legnagyobb fényi,vei 
lett kiaibtva. A teljesen uj jelmezek Berger műterméből 
kerültek l.i, a díszítések Stadler Károly műterméből, azon 
kívül fellepnek még az összes művészek és művésznők.

NYÁRI ORPHEUM
—= Hajós-utcza 13. sz., a m. k. opera átellenében. =—

Uj’ szenzácziós műsor,
Még csak 1-szer lép fel a Les Dióz s felülmuihatian exen- 
trique quartett bámulatos, naponta nagyobb sikerrel Luciella 
nővérek, budapesti elsőrangú szépségek. Ma 3-odszor Hor­
váth Teraska magyar énekesnő és a legkisebb énekes 
Jean Valois. Továbbá következő újonnan szerződött éne­
kesnők : Laflenr Miczi, Jnngwirth Alexandrina 
Schönau Riza és valamennyi művész. -Nagy^ derby 
futtatás» 7-ik nap. Kezdete 11 óra 15 perczkor G a 
fölötte mulatságos -Kellemes vendég bohózat. Elő­
készületben : Tarara Bum di aj alkalmi bidiózat. Serpen- 
tinenta. ?

Figyelmezteti ük a t. közönséget az Orphenmbaaa 
kapható ételek és italok jó minőségére ó# olcsó áraira.

Herzmann-kávéháza, kerttel, a szomszédházban: egész éjjel 
nyitva van.
TELEFON ! TELEFON

Ma este az étteremben

Banda Marczi és Fiai
SÜLLŐD A. ,smert és gs zcnekaru

Kezdete 8 órakor.

Időjárás
A 7n. leír. meteorologiai központi intézet táv­
irati jelentése 1892. október 4-én reggel 7 órakor

Állomások
1 % A bö-

5 . mérséklet Szél -g HSmerséKit:

.zp = szerint ereje - ä £ ma*‘-
— ...

Árvaváralja......... j 764 ' + 7.4 E 2 1 10 ] 13 7
Trencsén ......... 764 + 8.2 EK 3 0 13 — —
Selmeezbánva ... : 763 + 10.5 E 3 1 5 14 IV
Magyar-Ó vár — 1755 ~r 8.0 — 0 — 19
Ó-Gyaliu _ _ j 764 4" 7.6 ENY 1 2 6 18 $
Budapest____ 763 -f 10.8 DNY 5 3 3 19 10
Sopron ............... 1 765 + 10.0 ENY 1 3 — 17 8
Keszthely_____ 764 + 12.9 E 2 2 — 20 12
Csáktornya___ 764 ! + 12.8 E 1 4 3 21 11
Zágráb _______ 765 + 13.4 EK 1 4 — 22 13
Fiume ... ____ 762 4* 14.1 E 1 2 — 24 13
Crikveniea _. — 762 ! + 17.2 EK 1 0 3 — —
Pancsova — 763 + 14.3 ENY 3 1 — 28 12
Zsombolya ___ 764 + 12.0 - — 0 10 25 —
Orsóvá.............— 762 + 15.4 K 1 0 5 24
Arad _ ... — 764 + 11.7 NY 3 1 <4 22 lö
Szeged ............... 763 1 + 11.1 NY 2 2 1. 25 —
Szolnok............... 765 + 12.6 EN Y 8 3 — 21 Ív
Eger.........  — — 763 + 13.4 E 1 3 38 19 10
Debreczen ... _ 763 + 13.2 K 1 1 1 22 10
Késmárk _ _ 765 + 10.2 — 2 5
Ungvár......... ..... 7G2 ~t~ 13.2 EK 2 1 5 20 13
Akna-Szlatina ... 762 + 13.6 D 1 = 4 1 —
Szatmár...___ 761 + 15.4 ü 1 4 1 21 14
Nagy-Várad_ ... 763 + 15.8 K 1 4 — 1 -- —
Kolozsvár ......... 765 + 9.6 K 1 1 -- j -- —
Nagy-Szeben 762 + 12.3 ü 1 2 - 21 S
Bécs................—a 765 4" 16.2 — 6 — 16 9
Krakó___ — 763 i + 9.2 E 113 5 ; 20 9
Rregenz... _ ... 764:+ 6.0 — 1 2 17 G
Salzburg ___ 764 j 4" 11-5 DNY 3 2 4 • 15 n
Klagenfurt ... 764 +10.8 K 14 5 j 16 9
Pola......... .....  ... 762 4" 16.0 DK 3 2 - 1 23 15
Lesina _ _ _ 76S -{- 18.8 EK 1 i 0 — j _ —
Sarajevo ___ 764 ! + 12.0 DNY 1 8 S 2;-» 8
Torino _ _ ... 763 : + 15.4 ! -:> —121 13
Flórencz ___ 764 +15.6 DK 21 2 — 22 14
Róma___ __ 763 4~ 10.4 E 3 0 — 26 14
Nápoly___ __ 764 1 +18.6 D 0 j 0 — 23 18
Brindisi___ ___ 763 ; -r 24.0 ENY 3 ! 1 — 26 19
Caghari___ ___ 764 : + 19.4 ENY 3 0 — — —
Palermo ___ 764 +22.7 — 0 —
Malta ._ ......... 762 -r 23.9 EK 2 1 _
Zürich___ __ 764 + 8.3 D 1 1 — _ —
Paris ___ __ 760 1 4- 8.7 D -2 4 2 — —
Nizza ...___ 762 1 + 13.4 ÜK 3 2 — — —
Biaritz___ __ 759 + 14.2 D 4 4 — 1 _ _
Rreszt ____  _ 756 +12.8 DNY 3 4 — _
Kopenhága___ 761 4-10.2 NY 1 1 41 —
Hamburg ......... 761 + 7.4 K 3 2 _ _
S'.vineinüude ... 762 -t- S.4 NY 2 2 14 —
Memel___ __ 759 1 + 9.9 DK 4 4
Berlin ......... ..... 768 + 7.6 D 2 i
Münster............... 762 + s.4 DNY 2 2
Stornoway ..._ 756 + 10.4 EK 4 4 3 —
Mullugiimore ... 
Scillv ______

i oo -j— 10.6
754 4-11.1

E 3 (3»
E 4 8 1 —

—
Schields.........  _. 7 50 -j~ 9*4 EK 1 Q 8 —
Skudesnaes..._ 757 4- 11.6 DK 4 4
Christiansund _ 757 +11.7 DK 2 0 _ 1
Uleaborg ... _ 764 — 3.0 4 —
Stockholm ... _ 762 + 9.0 K 2 0
Szent-Pétervár_ 764j+ 7.0 K 0 .1 _ :
Moszkva _ _ 763 + 2.0 E 0 4 - -Kiew ............ . 762 + 7.0 K 10 _ 1 _ 1
Odessa _ _ _ _ _ 2 _
\ arsó ... _ _
Sóba____ __

761 +10.8 ENY 2 4
’ _ 1

— — —
Sulina ............... 761 +20.3 DK 2 2 1
Konstantinápoly 760 4- 17.6 E 0,4 3' - ; —

A szélirányok jelölése: K észak. K kelet. D del
Ny ™ nyűgöt, 
nyire derült, : 
4 - egészen 
Ív zivatar.

Felhőzet: 0 
részben 

borúit, %

egészen derült, 1 = több­
többnyire borult, 
hó, = ..ua.

felhős, 
eső, -X-

üéinyugatról a magas nyomás hirtelen Küzép-Europaba 
terjedt s ma már az Alpesek tölutt zárj maximumot képez, 
mig a brill depresszió 
tartotta.

Nyugaton és északon az idő 
hevesbe esős.

Hazánkban tegnap sok helyütt esett az eső. de ma 
gátról már megindult a derűiéi A hőmérséklet «-ülyedt 

i öbbnx ire «terült, és száraz, éjjel üvüs idő várható ké „■ ! . 
hőemelkedéssel.

egészben helyét és nagyságát 

változóan felhős és t ■

Vízállás, 1892. október 4 en.

Folyó Viamércze

Inn
Dana

Schärding_________

Bécs____________
Pozsony ................
Komárom________
Budapest________

Rába

Va£
Bruva

Szava

Mohács
Gombos

Zimouy 
I Pancsova 

Orsóvá

Gyűr_
S-*r.-*d
Zukany

Eszék _
Sziszek

Toni oá
Boga

Szamos
Kraszna
Tisza

L&torcza
Oedova-Tapoly
Eodrog
Berettyó
SebOíj-Köi’ös
Fckeue-Kövöi 
F ehér-Köröa 
ííotto3-Körc3 
Harnias-Kv.os
Maros

Jegyek

Miirovicz.T_________

T« vár .......... ......
N:iri v öersteutk___
De, - ............... ............
Szatrn.-.r
Nagy-.Vajtény_____
M.ii ;.' .iros-Sziget____
'l’ekeh.tza .............. .
Tisza- Újlak 
V a'.-Na meny _____
Zahonv (Csap)____
Toka....................... ..
Tisza-Füred_______
Szülnek
l^onarud .................
Szeged ........
TürGk-Becse..........
Ti tel .............. ....... .....
Munkács _________
H oór ...........................
'Zemplén ........... ....
Berettvv-Újfalu ......
Nagyvárad _
Tente.............. ........
Boros-Jenő 
Békés...........

Branyicska (Déva)"...'

Makó ________ ____
öágyarázata : + — null fölött, 

> ~ apadt.

-2»
i i> u

ill L

, «T 5 gü

1! j cm. G

; -i- 135 >5+9
T L‘2'". >2 + -

1 — 25 > 4 4- 15
í — 59 > -3 4- 1

-4- 2»4 0 +- 14
+ -14 >4+1
+ 197 >4 +15
-f 256 > 10 - + 1
+ sr-s > 4 -f 14
-h >9+17
+ • •> >0 +24

I * 81 > 9 ! + 14
+ lt;9 > 5 • + 14

! +* 57 0 ' 4. 10
1. + 2t0 > *
I' 4- 18 <11 + 1:
1 + r.J > 4
j + 75 < 5 + 14

< 4 +14
< ;: -f r.

+ 7S >4 t !5
" + 2"

' -r 31 < r> + is
— «+) < <; + is
— 61 > .; +H
— 41 -> 4 14
+ 0 + ló
4- 11 > 1 1
+ c. > 2 +14

1 — 70 > s j + r-
< « : + 14

— 207 > 1 -f 15
— 99 >2 r h
— 79 > 2 16
— 106 > 4 1 +25
— 150 0 ' 4-15
— IMG >2 +19

> 4- 15
-+ 344 > s ; f 1.-.
+ i‘ U 1, lj

V ! 14
+

— 30 >1 +17
— 16 11+17
— 1 0 +19
— IC 0 + lő
+ < 1 +14
-+ 20 < • + 14
— 24 > 2 ; + 15
— 1SU >4 +11
— 43 > + !4

— null alatt. < •= arai

TTríj' .... j ■ .. I j ., , I ]
. á'-'SíiV v..;

1892

Ti»**vidéki

A bndapi
a, j

B n :
Bánéig" .

febérmegyei -

Bácskai

rzakmagyai orsz.

tiaiiona ó vagy uj

P.oze
árpa

Zab-......
Tengeri-

Kapoezta-repcze .

KEI« —1-------- 1

Gabona
Búza_____

« £ Kozs---------
c "E Tengeri  

Zac .

Káp. repeze _

ÉRTÉK

ÁLLAM.

Magyar kir. aranyjaradek adcJ

« papír járadék adument»!

« 1876. keleti v. ailamk I
1869. adóm. m. kjr. ailamvas ( 
1889. évi 4l j%-ot, adóm. aü. 
Magy. kir. nyeremény-kölesei

4l a% adom. l egak-kar^aianítd 
41 ,%-ca adóm. horv. gziav. reJ
Tisza: es szegedi k^ic-nn........ T
M. 4% adóm. Magyarorsz. fölí|
A«í adóm. horvat.-sz.avouieret
Magyar földteßerzrcntesifesi k | 
Magyar ersz eizai g u;her- vJ 
Kir. horv.-tz 1 avonjtr.záiog fölül 
Magyar kir. kamatozó Jtsnciraj

E'egyzett allamad -- irh.T

Győ
meg mmi
mily rendkívül olcsó árij 
legti és szolid munkája 
tokban, mint fogadó-, hé 
szoba berendezések, épu

MMI
Irár-citciE

Egyetem-tar, a Kecskén 
legjobb hírnévnek örve

FISCHER vs III
vegyészeti gyára Bl 

I Iroda : V.. Arany János | 
Gyár : IX.. külső soroksári 
Budapest fo- és szekvaro^ 

I valamint a magy. kir. 
j ailamvasutak szál- 
I litója ajánlja

" «V

kreo| 
rezgálic 

és jutányo^
zok, arjwyzekek

1866. évi 2o8ík <zám.

Szénszállitái
A szélaknai m. k. bánvaiJ 

mára szükséges az 1893. óvj 
saén illetőleg 5600—70<" >

a) A -záliitani vállalkozók! 
8«i ellátott zár. rvánla-a:k ti 
f. é. október 31-ig szti|

b, Az ajánlatban betű- és 
az ár helyit bánya vagy bel 
máéra és pedig ,;z akn.i-

c) Továbbá \ iláu • i k te 
ktgr. vizet képe- elgőziteni.

d) A szénérték megtérítési
neií is a szállítónak v z irárg 
ellen) a pénzösszeg a iió 
selmevzi kir. bányák I
teles lévén a -z.il! M • ->1 
nyugtán a nyuctabélyece: 
szabályok 9. é> Ml. jiételi 
ez. 6. és 10. §-.u érlelr,lébe:

e) Az ajánlott árat az «-sd
f,l Ismételten meg nt-r.i U ’■]

magának a kir. Lenyúló vaud 
den további meghallgatása :J 
beszerezhet megfelelő nunosq

g1 A selmeczi nagylek mi: 
tartja magának azon jogot, 
bál-melyikét elfogadhassa, v. 
el is utasitbassa.

b) Végre tartozik a vállal 
menyben foglalt feltét-, "ok-:t] 
lezőknek elfogadja.

Szélaknán, 1692. szeptembj
12368

A m.ndeni
lyag burnt, 
ezelőtt oly á 
szesült Copa 
használatba, 
ize. részint | 
egyéb gyomo 
uálata okoz.

A Midy 1 11 
Santal-szesz 
tulajdonok e 

még 1 ledidültebb s a lepfj 
a nélkül, hogy a gyomornak 
kendés segelye nélkül ak -

Egy üveg ára haeználal 
kával frt 2.10 frt 2.30, 
bementve küldetik meg 

Raktárhelyiség: Pa ris,
Budapesten, TÖRÖK

király-ntcsa 12.]
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tar-féle
HEUM

B áteilenében. =—

küsor.

ielülmuihatlan exen- 
p>b sikerrel Luciella 
I Ma 3-odszor Hop- 
la legkisebb énekes 
Inán szerződött éne- 
th Alexanurtna. 
|sZ Nagy derby 

15 pereikor és a 
leg > bohózat. Elő- 
I.; _ ;:,,zat. Serpen-

I u Orpheumbo» 
Ire ee olcso araira.

Idházban : egész éjjel

TELEFON

az étteremben

lirczi es Fiai
Kedvelt zenekara
játszik.

inti intézet táv- 
I reggel 7 órakor

fi0* is­

iit

4-én.

t

14

UUÜ. <

1892 EGYETÉRTÉS, SZERDA, OKTÓBER 5.

A bndapesti ára- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései oki 4.
— ^ j Irányzat

Minős. I 100 kilogramm 
sulv ij ara

hektoht.,, rt,», , frtic

Minős.
súly

hektoiit,

B a z a
Bánéig: lanyha

Ti»*»vidéki

pestndáki...................«

fehermegyei _

.-xakmagyai orsz.

7.30 I 7.45 
7.50 7.67
7 65 7.80

7 40 7 60
7 8u 7 90
7.95 3 OS

100 kilogramm
ara

írttól ! frtig

Különféle
terzxa.é3a.37-elc Irányzat a 5

Pénz

frt

értékpapírok

7.25
7.40
7.60

Heremag — 

Repczeolaj-

7 40 
7 80

7.00
7.90

Olajpogácsa___
Disznózsír_____

Szalonna_____

fargye 
trialva_

7.30 
7.50 
7 80

7.40
7.70
7.95

szitlárd
csendes

rseudes
csendes

Szilva határidőre

I

Üai ona ó vagy oj Irányzat Fej Minőségi 

hektolitert.

10© kilogramm 
ara

“frtteti I frtic

Szflva-iz.

Szilvaiz határidőre 

Méz_____—____
Rozs---
Árpa —

Zab________
Tangen —

Saposzta-r-pc
Kein .

csendes
lanyha

szilárd

akarmany 
egetni való 
sörfőzdéi

másnemű

70-72
60-S2
62-64
64-66
39-41

75
73

nélkül

6*45
5.30 
5.70 
6.40
5.55 
4.85
4.30

11.20
4.55

Viaazk ____

Dnczerna magyar, idei— j.
Vörös, idei----—r~—- |
Osn. kétszer finomított— ||
rrJFi r..r.zz------------ij
V >dpki________ —------ ij
M. !:, legrnsz. erű m. ez. j|
Városi legonaz.-----------

. t 3 darabos l|
FCstölt_______________
Olvasztott_____________ j|
boszniai, Iliül j ,|

szokvanynunSsTf I i ‘ti 
100 darabos I.Sg ij
85 « I55“5 i1
ezorbiai. 1N91 1-oú '

szoki-anymmé.Hop l£ “•
100 darabos 1 E g
85 >*" :
boszniai 1892 X.XI 1'.' d 1 

szoki-anymindsrg jc * , 
100 darabos l-o :
85 «
szerbiai 1893 X/XI f d 

szokvanynimösef le ** 
100 darabos V-S
85 « l*“5
Szlavóniai 1891______
Szerbiai______ ________
szláv. 1898 szept.-okt. _
Nyers

i Sarga, csurgatott
Rozsnyói________

I Szlavóniai.

43.50
47.50 
4E.SÍ1
58.50 
35.-

18.-
19.50
20. -

IS 25 
20— 
21.25

18.75 
19 50 
21.25 
20.— 
19.- 
28.- 
21 50

140.—

Szesz nyers osztalékait__
1 Szesz-elesztfi « 
i Szesz, finomított

18.50
ro.-
Z0.5C

18.50
19.75
20.50

15.50 
20. >5
21.75

141.-

1SSC
1950
52.5

íia.jós2:áJ.lita,s ftivscidiitételei.

4 75 Buaa- I
nettre i Győrre

Gabona
Búza_____

Rozs

Káp repeze .

Irányzat
lanyha

lanyha

lanyha
lanyha

szilárd

Határidő

tavaszra

szept.—okberre t 
m áj as -juni usra.1
Bpest szaiiitar- :

Bpest szál. táv. i 
aug.-szept.

Duna

— Tissa

Szava

Bega

Fancsova_____
Újvidék_______
Bezdan_______
Kalocsa_______
Duna-Földvar_
Szentes -----------
Szeged _______
Zen ta_________
Titel_________
Mitroviez
Temesvár_____
Nagy-öecskerek

55—34
25—27
23—25
17—18
15—16
36-38
33—85
31—33
28—30
40—42
53—55
36—38

S—10 krajezarrai 

drágább a budapesti
II

díjtételeknél

*A hajódijtételek 
értetnek a szállí­
tási adót bele­
éri ve e<a biztosí­
tási uijat kizárva; 
aBcga-állomások 
a burczeiiiroz&st 

beleértve.

részvények.
«1 Btalwfc

Angol-osztrák bank_______________ 100
A bpesti ált. hitelegyl. mint szővetk 50
Budapesti bankegyes, részv.-társ------ 100
Budapesti kerask. és iparb. r.-társ — 100
Fiumei hitelbank______________  *o
Fftvarosi bank részv.-társaság 1. kib. 100
Horváí leszámítoló bank____________ 200
Magyar általános hitelbank__________ 100
Magyar általános hitelbank ...okt. 15-re 
Magyar ipar- és kerask. bank- -t.
Magy. ipar- éa kereek. bank r.-t. —okt 16
Magyar jelzálog-hitelbank __________ 200
Magyar jalzálog-hitelb. II. kib. id. e. 100 
M. jelz.-hitelb. n. kib. id. elis. net. 15-re 
Magyar leszámítoló és pénzváltóbank 100 
M.leszámítoló-spénzváltobar.k okt. 15-rr-
Osztrák hitelintézet ____________  180
Osztrák hitelintézet_________  nov. 1-re
Osztrák-magyar bank ______________ 800
I. magyar iparbank ________________ 150
Pesti magyar kereskedelmi bank___ 500
«Dmov-bank________________________ soo

M Biztosító t&ranlatok.
Bécsi biztositó társaság _________  200
Becsi elet- es járadék-bizt. társaság... 200
ElsO magyar általános bizt.-társ____.1000
Fonciére pesti biztosító intézet_____ 100
A «Lloyd» viszontbiztosító r.-t______ 100
Wagyar-franczia bizt. társ___________100
Magyar Jég- es viszont biztosító r.-t. 100 
Pannónia viszontbiztosító társaság_300

e> Gőzmalmok.
Concordia gőzmalom_______  500
Első bndapesti____________  500
Erzsébet-malom____________________ 800
Hengermalom__
Lujza-malum

5=.- 
130.- 
100.— 
107 75 
94.-

134.75

11350

312.50 
985.— 
191.— 

IC03 —

167.- 
275.— 

cOOC.- 
84.50 
71 - 
80.- 
95 ,— 

1C45.-

55.50
130.50
102
108.25
95.

357. (5 

117 —

185.25
113*75

312.7 0 
990 - 
19t.— 

1005.—

értékpapírok

ALLAMADOSSAG.

Vagy«T ti:, sr&nyjaradek adomentee 10©. 50©. 100©____
« « < « 10.00©________
« « « « _______ okt. 1
« papi »-járadék adómentes _____________________
« « « ________________ ckt. 1
« 1376. keleti v. ailamk .vény aranyban-------------- -

adem m. kir. alJamvasuti -.olcsón ardiívban_____ -
1839. évi 41 ,%-oa adom. all. vas. k- esüatben - -----
Magy. kti. nyeremény-kölesen 100 frt_________________

« « « « 50 frt_________________
• ; $4» •di'as. rega - ka: alanitasi kötvény_______________ <
*l 1%-cs adóm. nerv siíív. rega e twny___—______ i
Ttsza. e» -zegeci k ölcsön________ ______ i_______________<
M. 44r adón. Magyarorsx. fbldteherm. kötvény_________ 4
4e« adóin, horvat.-m.avooorsa töldtehcrm. kotv_______ t
Kagyar fc.d‘ene: mentééit es: kötvényei: horvátországi___ :

.gyár erez dzai g u;her- vülsagki'tvenvek flCO frt) :
kir. h^rv.-=zJavcpx.zaiog földvait-agkótveny tlO© frti___ ;
Magyar kix. kamatosé kincstári uUiV&uy & 'hóra (100 frt)

ÉRTÉKPAPÍROK

112*35 11^65

E" y^rvret t cpapírban n*.;

100.-

96 60 97.10

Egyesített államidóaság papírban február—aug. — 4*/|e%
« < < < jan — jul ——    .4i10'1W
« < < < apr.—okt.------— —

Osztr-J; aranyiaradek adómentes______________    4
< rap’.rjaradek adómentes________________________5 %
< A^amadosfiag. nsoreolaa 1854-ki 250 frt p. p----- 4 *í
< < « 1860-ki 500 frt *o. e.—~ 5 %
« « « 18f0-ki 100 írt c <----  i *k
« « « 1864-ki 100 frt c c------
« • « 1864-ki 50 frt e c------

Utoloó artelet
poc/ I áru

96.60 I 3/.v-0 
95.iO i 96*70 
90.20 96,70

115. — ! í 15.50
too 3c i tco.a■»
141.«S0 I 141^0 
<40.50 j 141 c.0 
4 51.— ! 152.- 
185 50 i 186.50 
185.- 1 186. —

A temea-bega völgyi vizszabalyozo tar salat_____________ 5 %
Budapest főváros lí-90-iki kölcsöne adómentes -------------- 4x/>%
Bolgár fejedelmi allamvasúti zálog kölcaönkötvdny_____ 6 íi
bzeroiai cvoremeny-kölcsön 100 frank_________________ 3

1 < < < osztr. felúlbélyegzessel S %
Becs varos nvererr.eny-kclesön IS74-bői

______________ 400
_____________ 160

Molnárok és sütők______________  200
Pannónia_________________________ i000
Váczi hengermalom részv.-táraság... 100 
Viktória________________  i50

d) Kősleksdéel vállalatok.
«Adria» m. tengeri haj. r.-t_________ 300
Alföld-fiumei_______  *oo
Aradi es csanádi egyesült vasút ___  ioo
Bacs-Bodrogh várni h.-ent. v. cisőobs.-r
Barcs-pákraczi vasút reszv.-tars____ 200
Batta«zük-dombovan________________ »00
Budapest-pécsi vasút r.-t.__________ »00
Bpest-Szt-Lőrincz helyiérdekű v. r.-t. 100 
Bpest-Szt-Lőnncz helyiérdekű éső r. 100 
Debreczen-füzesabonyi h. . v. els. r. 100
Debreczen-hajdunanasi v. első r___ 100
Déli vasút____________    *oo

j Deli vasút-------------------------- okt. 3l-ro !
i Északkeleti vasút__________________ 300

Erdélyi vasút--------------------------------- »00
I Győr-sopron-ebenfurti vasút________ ®oo

Kassa-oaerbergi vasat______________ »00
! Magyar-galicxiai vasút______________ »00
. M. ny. v. 1 szekesfehervar-győr-graczij 200
j Marmarotii so vasút r.-t. eis. r............  i<>0

N.-Kikinda—N.-Becskerek v.-u. eis. r. :00 
Osctrak-magyar aliamvasut _ ar. 300 

i Osztrák-magyar aliamvasut. ...rkt. ;;i-re
Pécs barcsi vasút__________________ »00

1 Első cs. kir. szab. dunagőzh. frrs.p. f. ouo
Pesti közúti vaspálya ______________ ”fx>
Pesti Közúti vaspalya elvezeti jegy 
Pesti közúti vaspalya masodsorczatu 200 

e) Takarékpénztárak.
Budapesti ül. kerületi -   \p
Országos központi_________________ __
Pesti első hazai----------------------------- ivou
Egyesült huaanest fő varos__________ 300
Magyar al. aiarekpennar r.-t.___ íuu

f) Különféle vállalatok.
Alagút------------------------------------------ 105
Altalanos waggon-kölcsönző-tarsasag so 
Egyesült magyarhoni üveggyárak r.-t. l‘00 
Estakmagyarorszagi e. kö<7énb. r.-t. 100 
Fővárosi Casino-epület részv.-társ. l'00
Franklin-Társulat könyvnyomda___  150
Könyvnyomda «Athenaeum»________100

512.— 
1320,— 
465 - 
555.— 

i| 310.— 
454.— 

, 300.-

298.-

139.-
20C.25
82Í- 

20
199.50 
2C0. —

Osztalék
I S!>; - re értékpapírok [! Utolsó árselet

1 Penz "

Pesti tónymvomda réFzr.-tirs______ 500 (340.—
PjliM bodalmi é= nTomdai r.-t.___ «00 <••£.—
biliméi I. m. rizshánt. és rizs írem. r.-t. 500 11SO.---------izsnani. es rizsáéra. r..e. wo neu.—
báDz és Társa vasöntöde és gépgyár 400 1885.—
Jordan Vittor-féle bőrgvár részv.-t. 100 10?.—
Hadrági vasgiar-'órsalat"______
ünkaiiy-zsilvölgyi m. kőszénb

10.—

14 frank

pénzt. i>,x
Ik----- i %

300.-

141.-
201.-
83.- 

293. — 
200.50 
201.-

90.- 92.-

182 25 
199.75

,! 139.- 
95.-

m. Köszenb. r.-t. 10'Gschwindt-féle szeszgyár________ __»00
byapjumoso és biz. első magyar___ 200
kőszén- ea téglagy;;.- iD-aschei_____ 200
balgotarjam kfis-zénbánya___________  40
Gőzféglagyar. kőbánvai_____________ 140
legia és mészégető.'újlaki_________ 150
tégla- <*s ezementgyár egyes. id. elis. 100 
«agyai Asphalt részvénv-tárea«ág 100 
Magyar kender- es ienipar-részv.-trs. 200
nemzetközi villamossági társaság___ 300
nemzetközi waggon-köTcs. részv-társ. 100 
itimamurány-saigólarjáni vasmű ___ 100
c1S*TU,I^n>i ™mü ........... okt . 15.re
bcnjirk- féle vasöntöde és gépgyár.......  200
Sörfőzde első magyar _____________  300
hertcshízlalo____ .................... ....... ... ” "
öpooium és csont lisztgyár *__________ íóo
5~i?°a részvény-társaság_________  SO
Szállítási vállalat I. m............ ....... Zóll
Szegem szeszgyár ea finomító r.-t. _. “00 
Torok bír. dohány-egyedárus fre fóti

ZÁLOGLEVELEK.
Egyesült bpest! főv. takarék pénzt

*-iéü- ■ ____ _
—■ *'■,%
— I «

« « ar. v. ez.___ 5 %
« «szabályoz, estalajiav. 4 %
« lelzilogbank_____________ 51/ ^
« * --------------------5 %
* « ___ _________ 41,-%

M.jelzálogb.közs.-kőtv.SOévvf.not. 4 %
« « Köza. kötél.áOévvf. 4>;,%

Magyar orsz. közp. takarékpénztár 4b, % 
Kivbirtokosok orsz. földhitelintézete 5«/B%

* * < 3 S%
« « « GO»/, évre 4»/,%

Osztrák-magyar bank o. e. ________ 41^^
' ' " ‘ « 40» , évre 4 *%

' ' « 50 évre 4 %
Pesti magyar kereskedelmi bank 5 %

‘ « « « _4*/s%
Pesti magy. kér. bark köz*, kőtv. 4*/,% 
«Albina» takarék- es hitelintézete. 6 %

* * « _5 %
Aradi polg. takarékp. 40 év vf. 110 5 %

« c < « « c < 5ll%%
Erdélyr. m. jelz. hitb. 40 év visszafiz. 5«„ 
Ragysiebeni loio hí telin Űzet   5 ^

---------- * 5V.%
< ------------6 %

• ált. takar.-p. 51»;. év vf. HOf. 5 %
t « « 40 év vf. 106 f. 5 %

* € * III. kib. 5 %
Temesvári első takarékpénztár___ 5 %

« < ___ 4»/,%
Magy. jeizalogb. nyer.-kölcs. kőtv. 4 %

< osztr. feRUbélyegzéssei 4 %
« nyeremeny-jegy_____ \
« osztr. felüjWyegréssel 

j Osztr. foldh.-mt. ny. kölcsön kötv. 3 % '
! < « kötv. nyerem, jegy

Peíti haza: I- takp. e. kib. kötv.

Felszámolási átlóivá«:
Magyar -aranyjar^aek---- --- --#__
Magyar .>% papírjai dók»-..«.__ __
Magyar altalimos hitelbank--------  357^—
Magyar pénzv. 1*5 ie<zamit. bank __ ^
Magyar mlzalogbant..................... . —
Osztrák tutelintezet----------------- 313*-«—
M. ü'.ir C- ker.’K. bank___—___ —
Állami vasút...

1375.-
220.-

1!80.-
IvOC.-
1^5.-

455.- 
340.— 

j 505.- 
I 570.- 
• 600.— 

" 3 t? 50 
144.- 
201.-
228Í-
134.59

! 1°1.*2S 
240.- 

126C.- 
375.—
2I0Í-

- : 49.-

. 50*.— 
j Síi.— 
! eos -
! 324.50 

145.- 
. 202 —

I 230.- 
j 135 50

j 191 50 
: 241 - 
!1290.— 
i 380.- 

50.- 
215.-

179. -

99.25
101.50
loo.sr 
96. -

21.-
112.25

180-

99.75
102.50
101.50
96 50

í *s-z

I I02Í2S
100.50
97 5C 
96.50 
99.75

103.- 
102 -
100.50
'100Í20
100.20
102.-
100.75
102.50 
102.- 
102.-

99.50
102.25

102.25 
101. - 
99.-

125.50
126.50

23- 
113 25

ÉRTÉKPAPÍROK
íolsó irkele

pénz { áro

ELSŐBBSÉGEK.
Az «Adria» m. teng. haiózá*! w 1^,4'\%
Bpesfi közút1 vasú. társ. 1887 ____ 4'/,%

« « « « 1889___4VS%
Budapesti lánczhjd_____________IOO S %
Budapest-pécMi vasút...................  ‘Jbl t %
Déli vasút ----------- 400/L-000 márka 4 %
Dunagőzhajozási társaság _J<K) «,
I. p. spodium-. f 1!w*, vegyi tér. gyár ö %
Északkeleti vaspálya____ ______300 *» %

« « íaranyb.)___2M 5 %
« « » ...1000 6

Lloyd és tőzsde-épület ..........  jöO •'» f.
Magyar galirziai vaspálya ....... 300 5 %

« « «II. kib. ?00 i %
« « « ezüst 200 4 *,

y.. ny. v. fkz. feh.-győr-eniczii 200 3 %
Magyar nyugoti v. 1874. kib.... 200 5 %
M. v. elsőbbH. beruh, aranyb. 200 %

« « « « « 1888 4’.,%
GyŐr-eopruu-ebeufurtl v. arany 200 %
Kasea-oderb.eis.rest.-kutv. iss'y. ez. 4 %

« « c « « 1991. ez. < %
« « « « « ISSJ.ar. 4 %
« « « « « 1891 a . 4 %
« « (osztr. vonali 1889. ez. 4 f,

Osztr.-magyar allamvasút arany -*iKI 5 %
o.-m. á.-v. 1883. kib. 400/2000márka 4 %
U.-m. aliamv. X. kib. 188G. úvofrc. S % 
Urikány-zeilvölgyi m. kb. elsőbb kötv.

MAGANSOHSJEOTEK.
Buda városi sorsjegy----------—------ 40

c « osztr. felülbélyegzéssel
A «Jó etiv» egyesület sorsjegye ___«... S
A«« « osztr. felül bélyegzi «el
ki se. korona orsz. vörös kereszt egyl. 5 
« « « « osztr. felül bélyegzéssel

Nyer.-kötv. a bpemt-lipótv. bazil. feiép. 5 
* « « ossir. felülbéiyegzesset

Az olasz vörös kereszt egylet____-25 lira
« « < « osztr. felülbélyegzesel

Osztrák hitelintézet______________  h/o
Osztrák vörös kereszt egylet____ __,...10
Palffy sorsjegy------------ ------------- 40 y. p.

PÉNZNEMEK.
Császári királyi arany (vert)------- ----- ---
Császári királyi arany (kőr.t_____
Osztrák-magyar 8 íurmtus arany -----
£0 frankos arany-----------------------------
80 marka ______________________ ______
Tőrük arany lira____________________
Oötrak es magyar ezüst______ ___ _____
Német birodalmi bankjegy 100 márkányi 
Nem. bírod. Lankj. 100 mark. jumus.vO-rx

Bank
VAltók árfklyaaa flAtraN. k. láb

N*met bankpiaczok 100 marka___ _ 3 %
Amsterdam 100 hollandi forintért.— 21/, %
Brüsszel 100 frankért__________
Paris 100 frankén___. ________
Marseille 100 frankért..........
Svájezi pénzpiaczok 100 frankért.
London l ;ont sterlingért.... . 
bzen; peter r 100 runeiert______

9/.50 
96.50 
96 kS

98 40 
9/ - 
9e 75

53.5b I 94.50

100. — 
120.- 
\£‘.~ 
99.50 

103.35 
10-’.25 
93 50 

100 - 
100.— 
119.50 
119.-

101.- 
121.- 
123 - 
100.- 
103 2S 
103 2$ 
94.50 

101- 
101 - 
120.56 
120.-
9SÍ-
94.50 

114.- 
114 -
98.50

) “• -

I 53.50 
I 54.- 

2.85 
[ ‘2.9C 
t 10.75 
f 11.50 

6 10 
F 6.60 

12.SC 
r 12.9C 

190.—
I 17.50 
i 53 -

90.-

5^7 
5.63 
9.50 
9.50 

11 74

58.70
58.80

58.7C 
98 85

58.95
58.95

58.85
99.25

47.50 47.85

47 45
119.65

160.—
104*50
239.-
166 —
268." — 
360.-

16'.- 
105.50
241.-
167.—

272.—
37C.—

íJébvdiu:------------------------- ——
Török birodalmi donauy--------- -
P.ima-Murany--------------------------
4% Földieberm. kütclerveny___
Fiumei hitelbank__________ —
Kegale-kölcsdn_______________—
1889. 1‘ , állami vasúti kölcsön— 
Villamossági reízvecvek ...—
189«. 4* ,%-os főv. köles. _
Jelzálog - sorsjegyek...........................

FF WW

CB

3
Oi- ztr. h 1 l el rész v. 
Magy. hitelbank

« papi??. ... 
Le&zamitoiobank 
Jelzálog.... ..........

Uötőzsde.
pr. V„ 3t2-1° 312.7)
pr. 1 , —.—
pr. 1 ,0 —
pr. — - — .—
pr.' 113.25 —

Előfordult kötések
Rimamurany pr. ! - 1e j<)2 14 — —
Osztr. aliamv.... pr. 233.1, 293;?
Deli vasút_____ pr. lj, I0 —
Fonciére_____ — ____ _" __
Tegla-gyar-------- — — j— ~

Tegrcapi eatl tőzsde.
Osztr. Iiitelreszv. — —.— —.—
Magy. hl Lel b. ... — ——.—

< aranyj._ — —.— —.—
< papin. ... — í —

Leszámítoló Dank — —.— —.—
Jelzálogbank___  — ——.—

Előfordult kötések.
Rim am u ran y ... —   — ___ _
Osztr. állatnv.... — —t— —
Déli vasút--------- — —. — —]«—
Sa.gó-Tarjan _, — ——*_
M. ipar- s k. b. — —e—

Az osztrák-magyar bank kamatlába váltóleszámítolásnál_____________________ 4 £
ZálogügyletAcei, allam járadékok és az oszirak-magyar bankzaioglevelemél 4*'#% í
Ua* eriekpapirucoai-........................ ........................ .... ._........ .

WhF Ú:'k4

meg mindenki arról,
ni.iv rendkívül olcsó árakon szerezhetők be TTainden jel-
lfegü é? szolid munkája bátorok a legnagyobb válasz­
tékban. mint fogado , haló-, etkezö-. boudoir és uri-
szoba berendezések, épug

r r

síi
3s:á.:rcitc£

lies „Hóiéi Métropole“
Ringstrasse, Franz Josefs-Qnai.

Elv» i-:ititru nagy N/allodn.
ÍW) szoba co h*:'or.i -! frt*. 1 feljebb), szomély-folhuzó, olvasóterem min- 

.rvzafl-A u.;i-agg.ii, „Egyetértés“, pompás üveg-terem, duna
fürdők e- tavirdai hivatal a szállodában. Szállodai omnibusz minden vas- 
palyaudvarb.iHcsszabb idei tartózkodAá mellett mérsékelt árak.

bútordarabok
II

1*2001 U2I9

B SCHUTE

Egy etem-ter a Kecskeme ti-utczaval szemben, I. em. 
legjobb hírnévnek Örvendő bútorkereskedő czégnel.

' v: -Ä i
•-•••itsfeeSSS dd

« {htjéké*»

».'iMsaSev

ISt HElí ős IIEim.KKHC
vegyészeti gyara BUDAPEST.

I Iroda: V . Arany Janos utcza 25.
I Gyár : IX.. külső seroksári-ut 52. ./

sjcapest fo- es székváros. m, .Cr> ^
iám vasutak

r

SPEISER L. igazgató.

A mi legjobb hirti. ismert 
cs. kir. kiz. szabadalmazott

valódian 
csak fiók­
üzletünk­

ben i

Thonet - udvarban
kaphatók.

MEIOIMGER-OFEN
át H. HEIM ^

Budapesten,

^ Részletfizetésre! 2%

JUSZT TIVADAR
féxü szaTsómeste:

Budapest, VII., Erzsébet-köruí 24.
Elvállal mindennemű gyermeltrnha készí­

tését, valamint 1211(5

katonai egyenruhádat
mérték szerint jó és pontos kiszolgálás mellett. 
Dús választék legfinomabb angol és trainzia 
szövetekben.

Rendes évi lakók és hivatalnokok 
fizetésre árfelemelés nélkül.

I !
! ^ E

i CsZ

sorsjegyeket, járadékokat, zálogleve­
leket, erezpenzt, külföldi pénzeket 
stb legolcsóbban akar vásárolni cs 
legdrágábban eladni,

a kinek szüksége van előlegre, érték­
papírokra a legkedvezőbb feltételek
mellett, a ki a tőzsdén megbízható 
informáczió mellett eredménynyel 
akar üzérkedni,

szolid és a mellett magas kamatozású 
értékpapírokban keres kedvező 
tekeeihelyezést, az forduljon biza­
lommal alulírott bankhoz es váltó 
üzlethez, mely minden beérkező 
megbízást pontosan és felülmulhat- 
lan szolid módon eszközöl.

Levélbeli tudakozódásokra készségesen válaszolunk

lányi sajáitemlésii tiniül

ó-. elismert legjobb fajokat, küld mintaképen 55—60 literes 
bordókban és ettől felfelé utánvét vagy előrefizetés mellett 
vörösborokat literenként 22, 24, 26, 28. :J0, 35, 40—50 kr 
fehérborokat < 20. 22, 24, 26. 28, 30. 35—45 <
sillerborokat « 18, 20, 22, 24. 26—28 kr.

hordón kívül a helybeli pinczébol számítva Iüi.kjí

SCHWABACH-féle piuczészet S5SÄÄ

kVlKülVKBBl

nyers karbolsav,]
niudenf&k* fokú 11955
czes karbolsav, karbol- 
:. karbolpor. kreolin 
chlormesz. lysol, vas- *' 

karboToldat -.tb. gyors J 
kiszolgaltatas mellett, t rí

Ajánljuk továbbá ami minden állam­
ban szabadalom áltál védett:

szabályozható, 
töltő é-ventillá- 

cziós kályhánkat.
__ fiistemésztö

99^ ® kandalló.
Minden szerkezetű központi fűtések, 

íjaik* Száritókészülók ipar- cs gazdasági 
czélokra. — Prospektusok es árjegyzékek ingyen.

MEIDINGER kályhagyár
HEIM H. i»ii(ia[M‘steii és

'arsa
$?5*L'ESTiÄ6<

EL!OBíS

évi 2380. >záiit

BBsaaMnMnHnh
rí ..PALLAS" irodalmi és nyomdai részvény-'

kiadásában megjelent:

v 8 Ect a isva

gépgyár, vasöntöde, kazán- es cso-gyár

Víztisztító-készülékek ipari czélokra. készülékek a 
UéCS maradó kvízének tisztítására es feldolgozására.!
______ Készülékek ivóvíz sterilizálására. 110 (.. fokra \ aló

hevítés folytan akár közvetlen tűzön, akár gőz á.;al f- a me­
legség visszanyerése által, tehát igen .-sekély költségei. Kér­
désekre rögtön válasz adatik. Ma: .dékvizekből 5 literes 
küldendő be.

KORMOS GYULA és
bank- és váltóüzlet

Budapest, V. kér., Dorottya-ntcza •>. sz.
12401

in

Á dr. VASKÖVim 
városmajori 

8 z i

féle

ECiAlSTA

Szénszállítás! hirdetmény. 8 AZ UJ PÉNZ
minta 
12 oo*2

I üzemágak -zá- 
-4500 tonna ko-

sieialtnai m. k. bányahivatal alá ta 
o*e« -zukséges az 1895. év folyamán 3500 

‘ét*’: illetőleg ööw — 70i>0 tonna barna -/én.
szállítani vállalkozók feli iratnak, hogy 50 kros bélveg- 

;e. • áto:- zárt a-ánlataikat -szénszállitási ajánlat» felirattal 
f e október 31-ig ., szélaknai bánya!.ivatalnát benyújtsák 

6 Az ajánlatban betű- és számokkal világosan kitüntetendő 
-. «r helyt', bánya vagy helyit a selmeczbányai vasúti állo­
másra és pedig .,z ..kna- -s külön diónaev-águ szénre.
, < továbbá világosan kiteendő, hogy a -. -u klgria hánv 
Mg/, vizet képes elgőziteni.

d A -zénérték megtérítések mindé.í ho végével eszközöltet­
nek is „ -/állitónak ez iránt beadott »/..ad.,- é- nyugtatója 
eilen, ^ pénzossz. y a hó végét követő első két hét alatt a 
seinae. ü kir. bányákérületi főpénztárnál kiutalván oztutik. ku- 
teir» lévén a ,-zállitó az érdembe hozott < --/• grül kiállított 
nyugtán a n\ 
szA.r>Ályok 9. ér 
«. "és IV. § 

e; Az ajánló 
i Ismételten 

ma.ina* a k:r. b,* 
den további meghallgatása nélkül 
be-zerezhet megfelelő rmno-égü és mennyiségű szenet.

- A selmeezi nagytekintetü ni. iir. bányaigazgatóság fenn- 
f«i 'a magának azon jogot, hogy a beérkezett auinlaiok közű', 
ha melyikét elfogadhassa, vagy pedig ;,z ajánlatok mindegyikét 
d <- utasíthassa.

Végre t..rtozik a vállalkozó kijelenteni, hogy a hirdet 
mezynen foglalt feltételeket ismeri és azokat magara köte­
leződnek elfogadja.

•zékknán, 1892. szeptember 26-án.
12368

kir. bányakerületi főpéntdá 
en a -zállifó az érdembe 

0 nvu2tabély>get e.- jogügyleti illetéket a bélyeg- 
"1. .I'j,‘ételei vaianunt ...: l>Jl. é. XXVI. 

i. értelmében viselni es leróni.
árak az ege.-z 1893. évre bírnak érvénynvel. 

meg nem felelő se-é -zál'r í-i illetőlegfenntav*;; j j 
aíiivatal a jogot, hogy a vállalkozó miu-hogy

ö veszélyére másbonnar.

A valuíaszabaiyozas népszerű kateja.

Irta: KÁLNOKI HENRIK.
Negyedik átdolgoiott kiadas

Az uj pénznemek természetes nagyságú rajzaival 
es átszámítási táblázatokkal.

TEST* Ára 30 krajezár.

A ki a valutaszabályozás tömkelegében tájéKozni akarja 
mázát, annak az Uj pénz,, nelkülözheflen kéziköny­
vecske. A negyedik kiadást a -zerzö a gyakorlati élet | 
k■■ etelményeim-K megfelelő 
táblázatokat" készített ii . 
más pénznemben való átsz 
továbbá azt, hogy a neve. 
értékpapírok szelvényeinél, u 

zekkel az átszámítás > 
nehézség nélkül eligazodik:

»•0^3553es9«eee»»9 see®a»eese

! Titkos betegségeket, í
ä hngycsófolyaaokaV»ebeSiet,syphilis r.tokcvetksraiényelí, 9 
S elgryengnlt ferflerot, mag-ömleseke;. önforíoztotes utó- ^ 
a bajait, nőknél febérfolyasr. - r.eüu. e- haimeiv Y 1

v.kezmenyekep ^ :

Magy. kir. bányahivatal.

n Kivitette és átszámítási 
•• : a koronának minden

üu " értékét tüntetik föl,
■ -bb magyar- és osztrák 

:nő értéke lesz az ui pénzben, 
zatokkal bárki is minden I 

. a nemsokára ion,, alomba | 
v fizetéseknél. 12261

* uncoil, noccet fehérfoly
jjg női baiokat, a «egma*uc-abb Lcrbetegeseteket,
Q f'önuk következtében beallct: ideg- e= ennek utók. 
g létrejött hátgertnozbajokat. gyv-ryit 15 evi ka', r.a >. v->; .*r..-. g 
Q uiet után (budapesti es bcczi katona kórhazakban.) * legnj&bb V. 
^ gyoyymód szerint alaoosan C8 i :/’os siKerrei {

!Dr. KAJDACSY,*
' J volt es. es kir ezredorvos. f-%

© Lakás: Budapest. V..Yáczi-körut4. sz.* Lem. e
bejárat a lépcsőnél.

H Rendel délelőtt y—4 órai,: este 7—S uráig: nőknek u. rr. férflaknak ^ 
^ külön be- és kijárat. — Küluv. var »rem. — Díjazott levelek « a. onnaí 
0 vdlaszoitaíik es •ryi^yvzp. • k’-- • is gor.'V>kfldvu .

télen át is nyitva van.
A folytonos orvosi felügyelet s mivel teljes ellátás nyer­

hető, intézetünk minden járvány idején igazi menedék­
hely. Kolerára hajlamosított egyéneket tapasztalatilag be­
vált kezelésmódunkkal ellentállóvá i ■ »z.-zük. a 
vánvnyal szemben. Svábhegyi intézetünkben néhány szoba 
szintén elfoglalható.
12412 Az igazgatósa®'.

■

iáta

Magyar királyi államvasutak.
131552. szám.

kerülő uj pénzben telje»iler
SnSEBHHBHI«9S

navis» -1 \^jI Srili ÍM.V. vXrj-J

A püspökladányi takarékpénztár részvénytiirsaság- 
1 nál az üresedésbe jutott

könyvelői állás

jévi .1000 forint fizott:-.-e] azonnal betöltendő. A pályázótól meg- 
! kívántatik, hogy a magyar nyelvet tökéletesen bírja, önálló | 

ku-t a - könyvelő és levelező legyen és 500 frtnyi óvadékot legyen. I 
Tabán, E.knter es vampalota - v.-l közlekedő helyi j ^'V^, ká hasonló mtezetnél működtek, előnyben részesülnek, 
hajók számára. Érvényes 1892 október 4-töl kezdve. ..-,A , a-Jjmldtok 1892 ®k-ober 1(»-*8 il püspöki,i,lányi taka- 

Budapestről Budafokra 7

Német osztrák magyar tengeri

A «Vasúti és Közit 
12102^92. szám :d:

ty.
kikötői kötelek.

Első cs. kir. szab. duna-gözhajózási társaság.
Heneíreifid

a Endapeet, Hndafok, Tétény, Érd és Tököl

4 és 7 órakor d. u.
Budafokról Budapestre

d e.. ■> és 6 órakor <1. ti.

9 és 10 ,s órakor d.

ö',n. 8, 9'Ji és 11-30 órakor

Az ajánlatok 1892. október 10-ig 
rék pénztar igazgatóságához czirnzondők. 

P. Ladány, 1892. október 3-áti.
12389

ült 
haszná

gyéb

V Budapestről Tetenyre 4 és 7 órakor délután.
Tétenyröl Budapestre ti órakor reggel és 5'“0 órakor

ü'délután.
Budapestről Érdre . érakor délután.
Érdről Budapestre órakor reggel.
Budapestről Tökölre 7 órakor délután.
Tókölrul Budapestre 5'1* órakor reggel.
Jegyzet: Az egyszer aláhúzott járatoknak a Székesfehér­

várrá és Pécsre menő, a kétszer aláhuzottaknak a Székes- 
fehérvárról és Pécsről jövő vasúti vonatokkal van csa la- 

Copaiva-balzsam, ma már alig /ő*;hozásuk és pedig: a 7 “ órakor reggel Budapestről Budafokra 
atba, részint kellemetlen szaga és BB ímenő hajónak a 7'15 órakor Budapestről a keleti (központi) 
szint a felliófögés, hányinger s más BB i pályaudvarról Pécsre menő 80ti. sz. vonattal; a 1(M* órakor

d. e. induló hajónak a IP50 órakor a déli vasútnak (Budáról) 
induló és Székesfehérvárra menő 215. sz. vegyesvonatával: a 
délután 4 órakor Budapeslröl Budafokra induló hajónak a déli

i-íaat
mindennemű titkos betegség-, hó- *-,4á ’
humt, kanKÓ ellen mint gyógyszer 1 

előtt oly általános közkedveltségben

miatt, melyeket hasz-

Az igazgatóság:.

gyomornajok 
uálata okoz.

A Jlidy ur által feltalált, tisztit lepárolt 
Santal-szesz nem hir »-zen kellemetlen 
tulajdonok egyikével sem s 48 óra alatt

s ledidültebb s a legfnjdalmasabb kifolyásoknak is 
a nélkül, hogy a gyomornak téri i< re lenne s minden befecs- 
kendés segelye nélkül csaknem teljes megszűntét idézi elő.

h-ry üveg ára használati níasitással s 50 tokocs- 
’ kával frt 2.10 frt 2,30, beküldésé mellett vidékre 
bermentve küldetik meg. KM! TOKCCSkdP WBY lléY KbaSlialO 

P.aiaárhelyioég: Paris, 8. rue de Vivienne.
Budapesten, TÖRÖK JÓZSEF gyógyszerésznél 

király-utcza 12. szám alatt. 8976 |

i vasútnak i Budáról) ő 35 órakor induló cs Székesfehérvárra 
, menő 217. sz. vegyesvonatával és egyúttal a 4'5i órakor dél­
ül in a keleti (központi) pályaudvarról Sárbojárdra induló 

j810. sz. vegyesvonattal; a 6'3‘J órakor délelőtt Budafokról 
j j Budapestre induló hajónak a Székesfehérvárról jövő 208. sz. 

j vonattal; a 8 órakor d. e. Budafokról Budapestre menő hajó­
dnak a Pécsről jövő 806. sz. és a Székesfehérvárról jövő 214. 

j sz. vegyesvonattal; a 6 órakor este Budafokról Budapestre 
j induló hajónak a Székesfehérvárról jövő 216. sz. vegyesvonattal. 

Budapesten, 1892. október 1-én.
A forgalmi igazgatóság.

nekUnh bemututott szárutalun megbízható hitele-v köszönet- 
irat folytán ezen ovtnstudor legmelegebben ajániható

j Titkos
J hug-ycsófolyáROkat os sebeket. °.z önfertoztetcs

elg^eng-uU férfieröt. magömléseket, a bujakórnak 
1 utókövetkezmónyeit, nőknél foherfolyáöt, bam.vzmyat: ia 
j üdültek, vaíamint rmniazon női betegrség-eket, melyeknek a znag- 
I talanság pgyik főokoz. ía es bőrbetegségeket gy uj gyógy­

mód szerint biztos sikerrel, gyorsan és alaposan

Dr. GAB,AI ANTAL
j orvos, sebész, szülész es szemész tudor, Tolt csasz. kir. oszt.-főorvos.
I Budapest, belváros, IV. kerülőt, kigyó-uteza 1. szám, 

II. emelet, bejárat a lépcsőnél. 4510
I Bendel: naponta 10 órától d. e. egész 4 óra délutánig, este 7 órától 
j s óráig. Díjazott levelekre a legnagyobb figyelemmel válaszoita-
I tik es gyógyszerekről is gondoskodva leaz. — Nőknek külön

váróterem.

Ugyanott megjelent 68 a szerzőnél Dr. GARAI ANTAL-nál meg- 
I rendelhető

NÉPSZERŰ ÚTMUTATÓ
j (mar a S-ik kiadásban megjelent) a nemi betegségek es ezek észszerű 

gyógykezeléséhez czimü könyv'. volt ura 2 frt 50 kr.,
pSgF- most csak 80 kr.

I A könyv jól becsomagolva 1 forint beküldése mellett bérmentve kiíl- 
I delik meg. 8625
I A könyv tartalma I. Az ivarszervek leírása. — II. A nemi élet ) 
I ébredése. — III. Az önfertőzés és az cjjeli magömlések. —■ ÍV. A hugy- 
I csőtakár (tripper) és hugycsőszükületek. — V. A bujakór (siphilis). — 
j VI. Fehérfolyás. — VII. Elgyengült férfierő. — Vili. Női maptalanság.

IX. Az ivarszervek megbetegedésének Ártényezője a prostitu;:zió.

edéri Közlöny» folyó évi 112. számul,; ■: 
.t közölt hirdetmény szövegének utolsó 

sorába értek mzavaró sajtóhiba csúszott he A szóbai.forgó 
bird-‘meny kfivetko/öleg értendő: . A fenti kötélé:;i tlK-zuhás 
11. r -ze 3. tüzetéhez kiadott IV. pótlékban foglalt 1 i. >z. ki­
vetek- dij-v.abásban < -, ulú. Ii íss gyümölcs, valamint dinnye) 
f. évi október hó lő-tíöí való érvényességgel a török-ber-se- 
aravs-brémai 100 klórként 16.05 rnarknyi díjtétel 1V-.V5 markra 
helyesbittctik -.

Budapest, 1892. október havában.
A m. kir. aliamvasutak igazgatósága

a többi ré;z>'s vasutak nevében is.
(L'tánnyumás nem dijaztátik.)

Magyar királyi államvasutak.
127289 C. II. szám.

Hi^eSeimény.

akit1 1. V„-u!:- ,' • közlekedési közlöny 
közzétett közvetlen díjtételek helyett, uj rov,

(Magyar nemet áruforgalom.)
Budapest, Kőbánya és Kecskemét, állomásokról .Perl 

Hamburgba ke rak"n.;i, yokban szállitandó élő baromfi 
j deménvekve nézve f. •'•. . hó 15-től való érvén\

11420'
,sz. t.)
• tételek lépnek életbe és j-edÍ! 

aj Budapest-Perenczváros,
Budapest- kelvtipályaudvar,
Budapest-Kelenföld,
Kőbánya-alsópiilyaudvar é- 
Köbánya-f'-lsöpályaudvar állomásokról.
Berlinbe i Anhalt u. Dresd. Görlitz u. Schl. Bhf.).. .. 275'51
Hamburgba ..................................................................... 894'5ö
b) Kecskemét állomásról
Berlinbe (Anhalt u. Dresd. Görlitz u. Seid. Bhf.).. .. 2b9‘59
Hamburgba ......................... ......................................... 408*63

márka kocsirakományonkint.
A hamburgi díjtételek azonnal, a berlini díjtételek azonban 

csakis I. é. november hó 15-től lopva alkalmaztatnak, mely 
napig ez utóbbi állomással való forgalomban a f. c. szeptember 
hó 15 ikétől érvényessé tett díjtételek maradnak hatályban. 

Budapest, 1892. évi szeptember 25-én.
A many. kir. államvasutak igazgatósága

egyszersmind a részes vasutak nevében is.
(Utánnyomás nem díjaztál.k.,

6 «srvku! V'.-it elismert ©15-
■ 6 ny©. hogy a tiy . i-'vui.ö se:-.---t '
fouSBl* is biztosan bentartja.

Feltűnést keltő újdonság '
K»!eti-lele idomítható gummi sérr- 
höto <a nyomás a - rv h.-'v.-n ....
pontosul.! éjjel is vö,ehetőé ábrák 
magyarázata: 1. Kéz-uyujmgcp. 2.
V IvL-fs mieder. 3. Gummi (gén , éri 
harisnya. 4. Lábegyenesitő. Has­
ps - IdökservköW. ,:.'Hategvene-ii6 7 
Kü -ges kéz. ». Mül-ges láb. 9. M.,nkól 

!pb. 10. Mankó.
Megrendelés,-Kei titoktartással ■■ 

pontosan eszközöl
KELETI J., •.;.2-kir *'■
alíami vasutak es budapesti több vid-V: 
nagy kórház stb. stb. sérvkötő es ortbv 

Dédiai műszer szállitóút. ■ \ ••
Budapest. Koroizaherozenj-nteza

17. sz. ISzerviták paMáj-..', v____________

Árjegyzékek ingyen és bérmentve.
Magyar királyi államvasutak 

debreezeni üzletvezetősége.
23756 I c. 1892. szám.

Pályázati hirdetmény.
A ímtgv r kuv áliamvasui.ik debreiveni iizti-lvc :eiö- 

1893. évben e- lieg további ké-' even át -ma: vonalai rt> 
szüksége- esopti. mggyu, jutefonal. kőolaj, kétszer liaomiioi; 
vulkán kenőolaj, ü-ztitott crváiiyolaj. ásvány b.eagerkenőola’ 
lepárolt ásványkcnőolaj, nyers vulkánkenöolaj. tisztító.': L.-r..;, • 
cs rézgiihez szállitá-.-H biztosi;:,ni -'.baitván, ez i■ nyilvános 
pályázat,,! hirdeti

.v: ■' iái;,,.a■ -..v.-ullb f. ovi október Uo 29-,.-u deli 
12 óráig , bánatpénz pedig ;tóbei
28-án déli 12 óráig iieküldendu.

A pályázatra vonatkozó részletes feltételek - ailUano,’ 
mennyiségek valamennyi ü.-l':zm-l ír.egíekiiitbeítik il­
letve megtudhatók.

_ Ezen feltételek a debreezeni üzletvezetőség ' dijtal. . 
kiszol állatnak esetleg kívánatra posta utján megküldetnek.

Az általános és különleges szállítási feltételek" szintén m 
tekinthetők valamennyi üzletvezetőségnél, ezek azonban , 
a ^ megállapított árnak lefizetése mellett szerezhetők meg a .. 
kir. államvasutak igazgatóságának nyomtatványtárától "Kh 
pest Andrássy-ut 73/75. sz.)

Az általános feltételek ára 25 kr. a különleges feltétele, 
példányonként 15 kr,

Debreczen. 1892. szeptember hóban.

Az üzletvezetőség;.
(Utánnyomat nem dijaztatik.)

Magyar királyi államvasutak.
124V94

Hirdetménye

'Szász - magyar vasnti kötelek.)
I A fentnevezett köteléki díjszabás II. ré z 1. és 4. füzeíciicz 

f. évi október hó 1-ével II. póUék lép életbe, mely egyebei, 
között, Boszniából és Szerbiából származó aszalt szilva- é- 
szilvaiz küldeményekre ezideig hirdetményutján fennállói: 
mérsékelt díjtételeket 16. sz. kivételes díjszabás alakjéiban tar­
talmazza. továbbá a csomagolatlan állapotban feladásra kerü 
friss gyümölcs küldeményekre fennálló 14. sz. kivételes dijszaba: 
megváltoztatott díjtételeit foglalja magában.

A pótlékok példányai a részes vasutak igazgatóságánál meg­
szerezhetők,

A magyar királyi államvasutak
igazgatósága a többi részes vasutak nevében i*.

(Utánnyomat nem dijaztatik.)
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8 EGYETÉRTÉS, SZERDA, OKTÓBER 5. 1892 I 1892 HUÍ
Ezen hirdetési rovatban minden sző 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve <• krajczárrai fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítást ad
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr bélyegllleték le fizetendő.

TELEFON 542. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbelyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló szám kózóltetik. TELEFON 542.
SzamárköhögésIdealista

jobb rangú fővárosi tisztviselő, 
30 éven túl, házasság crél,iá- 
bői női ssivet keres Kezére 
és szivére reflektálhatnak kellő 
műveltséggel és kedélylyel biró, 
magasabb term°tü, lehetőleg 
szőke hajú izraelita 21—24 
éves hajadonok. kik igényei­
ket mérsékelni, az intelligens 
és finomabb társadalomba 
tartozó férfiút becsülni tudják, 
nem csupán a nyers jöve­
delmi forráshoz kivannak nőül 
menni és térni hozományával 
rendelkeznek. Az illető tiszt­
viselő évi jövedelme az 1200 
irtot meghaladja. Szülök, ro­
konok, vagy megbízottak i-Ide­
alismus) jeligével e hó 10-ig 
a kiadóhivatalba Írhatnak és

As mvezikhhep
eskjjep. mvnkj, zaümbapa iéz 
okspaiajtve ja répezsepnkj; 
vkzzsey zanyeo. Avjazsymja.

21409
Házassági ajánlat.
24 éves rom. kath. vallásu 
intelligens fiatal ember komoly 
szándékból levelezni óhajt, egy 
csinos házias nevelésű vidéki 
hölgygyei, csakis teljesen ko­
moly és őszinte leveleket kér 
a kiadóhivatalba < Örökké hu 
Multib jelige alatt. 21095

Magyarország
legélénkebb gyümölcs-piajzával 
biró város határában 190 holdas 
homokbirtok, 5 hold tállal 
gyümölcsössel, faiskolákkal, 
mely kiválóan alkalmas szőlő 
és gyümölcsös ültetésre na­
gyon kedvező fizetési feltételek 
mellett, egészben vagy részben 
eladó. Kérdezösködések «K. 11. 
30.» alatt a kiadóba. 21327

Leányoknak!
Ecry előkelő 
titkára részén 
tik. Megkíván atik, hogv

részvénytársaság 
feleség kereste i

pa-
. , , ... .. . , i lyázóno a ha da.-sáron kívül a|
levelük szigorú titoktartás mel-. zent;j,en js j:-;,tas legyen, nyu 
htt |eflnteztetni fog. Alneves1 °
levelekre válasz nem adatik.

21099

Szalma.
Nagyobb mennyiségben olcsó 
áron eladó. Czim a kiadóhiva­
talban. 21391
Tetszés szerinti törlesztésre 
vehető mez egy állambérelte 

bórház
15.000 frttai. Ára 70.000 frt.

I Bérjövedelme 6300 frt. 21397

Rumburgi vásznat
hamisítatlan, a legjolibnak el­
ismert gyártmányt gvári áron, 
csakis magánosoknak (ügynö­
kök, kereskedők kizárásával) 
ajánl Jerusalem D. Rum­
li urgbanálsehországijun). Min­
tán kívánatra bérmentve. 12062

Egy divatos,
teljesen jókarban levő áruszál­
lító Batárkocsi egy vagy két- 
lóra megfelelő, eladó. Czim a ki­
adóhivatalban. 12399

Délelőtti foglalkozást
keres volt műegyetemi hallgató, 
esetleg correpetitori állást i- 
elfogad. Ajánlatok B. S alatt 
a kiadóba. 21371

Egy nyugdijképes
özvegy úrnő. ki példaszerű 
gazdasszonyságáról ismeretes, 
foglalkozás vzéljábúl házvezető­
nőnek ajánlkozik úri családhoz. 
Czim a kiadóhivatalban. 21374

Én intelligens
fiatal ember vagyok, óhajta­
nék szintén egy csinos urihölgy- 
gyel levelezés által ismeretsó- j rülnek. 
get kötni, s kölcsönös tetszés | 
esetén házasságra lépni, leve­
leket Hit. remény, szeretet 
:e!ige alatt a kiadóba kérek.

21090

Villanyi csemegeszőlőt
Iánk termettel bírjon, és né- j 5 kgr. postacsomagokban bér­
hány ezer forint hozomány fe- j mentve szállít 2 frt. utánvétel 
lett rendelkezzék. Fekete ha- j mellett KaiserZsigmond Villány, 
juak kizárnák. Szives ajánla-1 j 2398
tok «Prometheus-) jel alatt a
kiadóhivatalba intézendő!;. Név­
telen levelek a nuDirkosarba ke-

2 mos

Tisztességes nton
szerezhet hW>—2000 forintot, 
ki egy Vidéki, önálló s díszes 
állású s némi vagyonú, előkelő 
származású fiatal embert egy 
legalább 35,000 forint hozo­
mánynyal rendelkező müveit 
— akár polgári származású — 
hajadon, vagy gyermektelen 
özvegy gyei házasság czéljából 
megismertet. Minden előzetes 
díj vagy költség kizárása mel­
lett 5U.000 frtig 1000, azonfelül 
2000 frt biztosiitatik az egybe­
kelést követő 14. napra. Aján­
latok «Z. N. 44.» alatt a kiadó- 
hivatalba küldendők. 213>.2

Eladás.
Használt es uj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kaphatók 
a becsi pénz-szekrény gyári rak­
ta- Budapest, V., Bál- 
rány-ulcza 6. sz. 740»

Művészeknek
igen alkalmas, remek kilátású 
adómentes emeletes villa (mű­
termek) eladó a Margitliid 
és fürdőkhöz egészen közel. 
Lóvasut mindenfelé. 21373

Gömörmegyében
megyei és törvényszéki szék-1 
helyen egy kényelmes lakház 
számos melléképülettel, parkí­
rozott kertben, terjedelmes gyü-

Szölövesszö nagybani
Háromszor permetezett, pero- 
nosporamentes, igen szép fia 
tál egészséges, 50 em. hosszúra 
vágott szölövessző eladó, őszi 
vagy tavaszi szállításra, árak 
ezrenként vászonba csomagolva 
helybeli vasúti állomásra szál­
lítva értendők. Faj tisztaságért 
szavatol az uradalom, megren­
delésnél 50% lefizetendő, többi 
utánvétellel.
1, millió olaszrizling á 5 frt 50 kr. 
v, millió erdeti hordeauxi veres 

á 5 frt 50 kr.
50 ezer oportó veres á 6 frt.— 
20 ezer nagy burgundi veres 

á 6 frt.—
10 ezer kadarka veres ä 5 frt 

50 kr.
10 ezer nagy budai zöld fehér 

bőíerrnö 6 frt.—
Czim: Hertrlendy Fcrencz gaz 
da sági hivatala

Főjegyző özvegye
intelligens, középkorú, szelíd, 
csendes természetű nö, mint 
házvezetőnő ajánlkozik róm. 
kath. papi házhoz, vagy elő­
kelőbb családhoz, ki a ház­
vezetés minden nemében töké­
letesen jártas. Leveleket «fő­
jegyző özvegye» czimen a 
kiadóhivatalba kér. 21400

Házvezetőnőnek
ajánlkozik egy középkorú nő, 
ki n házvezetés minden ágá­
ban jártas, rs ki 11 évig mint 
házvezetőnő a nagyváradi 
káptalanban alkalmazvavolt. 
Czim a kiadóhivatalban. 2133a

Alkalmazást nyer.

Intelligens 31 éves nö,
a magyar és nemet nyelvel 
birja, a háztartás ^s gazdaság 
vezetésben kitűnő, házvezető­
nőül ajánlkozik előkelő úrhoz. 
Vagy auyalielyeítesnek, esetleg 
kulcsárnőnek uradalomhoz.vágy- 
grófi házba Czim a kiadóhiva­
talban. 21345

Rajzolók kerestetnek.
A feketekörösi ármentesitő tár­
sulat 90 frt (kilenczven) forint 
havi fizetésre rajzolókat keres, 
kik szép rondirással bírnak, ár­
tér vonalak szerkesztésében és 
területszámitásban jártasok. 
Bizonyítványokkal felszerelt kér­
vények 8 nap alatt Leidl Hen­
rik társulati főmérnökhöz Sza­
lontára küldendők. Az állások 
október hó közepén elfogla- 
landók, alkalmazási idő körül­
belül egy félév. 12364

Oki. zongoratanitonö
órákat óhajt adni, közel az 
operához, házba és házon kí­
vül. Czim a k iád ’hivatalban.

21341
Czimbalom művész
és mester hangjegy után s a 
nélkül kezdőktől a legmag ­
sabb fokig ajánlkozik órákat 
adni. Czim a kiadóhivatalban 

21306

Une francaise
diplomáé a encore quelques 
heures fibres. Adresse sous 
A. A. Expedition. 21404

Zongora
tanítónő órákat ad. Czim 
a kiadóhivatalban. 21338

Gyökeres
és sima európai asztali és bor- 
fajok. 25-féle amer kai sima 
szölövessző őszi ültetésre ka ír­
ható Szalay Imre kishegyi

möksössel,^úgyszintén egy 134 1 majon BaIatoa mc,lelL 12393 j

művelés alatti szántóföld és ni i » , i
rétből álló ingatlan, tehenészet ÄlKällHilZilSt KCFCS. | 
tartására igen alkalmsa, előnyős 
felvételek mellett eladó. Czim 
a kiadóhivatalban. 213S7

Házvezetőnőnek
ajánlkozik egy müveit csinos 
fiatal hölgy vidékre vagy hely­
ben. ki a házvezetés minden 

Lesencze-To- ! ágában jártas, igen szerény íel-

Gözfiités berendezés, szál­
lító állványok eladók.

szőlészetébőlLellén. Ugyanott Megtekinthetők Király-utcza 9. 
megrendelhető saját termein j sz., II. udvar. Felvilágosítással 
bor 71 cliteres palaczkban bur- j szolgál a Farina részv.-társ. ezég 
gundi vörös 70 kr., Chateau ! Budapest, IX. kerület, Mester-
Szalav fehér 60 kr. 122'a6 I utcza 23. szám.

tételek mellett magányos úr­
hoz. Leveleket« Aurelia »jelige 
alatt a kiadóhivatalba kér.

21343

Gyakornok
irodába azonnali belépésre 
kerestetik. Ajánlatok A. B. K. 
alatt e lap kiadóhivatalához 
czimzendők. 21403

Fuvolázni
tanít egy jeles mester. Leve­
lek «Zenetanár» czimmel a 
kiadóba kéretnek. 21395

T. ez.
Van szerencsém a nagyérde­
mű közönség becses tudomá­
sára hozni, hogy kárpitos- és 
asztalos műhelyemet, Stein­
schneider Jakab nr ágy- és 
fehérnemű gyárában Király- 
utcza 79. sz. a. (saját-háza) 
helyeztem át, a hol szaba­
dalmazott pamlagim (1—4 
személyü ágyra átalakítható) 
szives megtekintésre a n. é. 
közönség rendelkezésére áll. 
Kitűnő tisztelettel Vanicsek 
József. 12402

Elárnsitónői
vagy hasonló állást keres, fino­
mabb, szolid kávéházban, ezuk- 
rászdában, tejesamokban, eset­
leg divatkereskedésben vágy- 
más hasonló üzletben csinos, 
fiatal, intelligens leány. Szives 
ajánlatokat «Pénztámoknő» 
czim alatt kér az «Egyetértés»

12350 I kiadóhivatalába. 21334

28 éves nőtlen
keresztény gazdatiszt, ki a gaz­
dasági iskolákat kitünően vé­
gezte, nagyobb gazdaságokban 
jó sikerrel praktizált s egyszó­
val a gazdaság minden ágában 
tökéletesen jártas, ispáni állást 
óhajt nagyobb uradalomnál. 
Ajánlatokat kér e lap kiadóhi­
vatalába «szerény és hü» jei- 
ige alatt. 21357

Képviselőt keres
minden nagyobb vidéki 
városban egy szakezimkönyv 
szerkesztősége. Tisztes-égés ju­
talék. Rcferencziák szükségesek. 
Ajánlató; «Ügyes és megbíz­
ható» czim alatt a kiadóhiva­
talban. 21086

Oktatás.
Gimnáziumi nevelő
ajánlkozik, keresztény, tudor, 
beszél francziául, olaszul, ango­
lul, latinul és németül. Czime 
a kiadóhivatalban. 21360
Tanulmány végzett

katholikus papnövendék neve­
lőnek ajánlkozik. Czime a ki- 
adóhivatalban. 21347

Magyar nevelőnöket
idegen nyelvek- és zeneisme­
retekkel, sürgősen keresek, né­
met bonneok szerény feltéte­
lekkel (oki.) tanítónők idegen 
nyelvek és kitűnő zeneismere­
tekkel napok és egyes órákra 
ajánlkoznak. Különböző kép­
zettségű nevelőnőket ajánlok és 
elhelyezek. Rácz Gizella, 
Baross-utcza 30. 21410

Hódmezö-Vásárhely város
faiskolakertjében eladatik :
8000 dr Tamarix galica (vasfa) 

egyéves, ezre 6 forint. 
25.000 drb Eperfa egyéves ezre 

5 forint.
35.000 drb Akáczfa egyéves 

ezre 5 forint.
54.000 drb Gleditschia egyéves 

ezre 5 forint.
Megrendelhető a városi pol­
gármesteri hivatalnál. Csoma­
golás és vasúthoz) szállítás ön 
költségben számittatik. 12390

Franczia családnál
ellátást kérjs egy egyetemi hall­
gató, levelek «Egyetemi hall 
gató* cziinen a kiadóhivatalba 
kéretnek. 21406

Vétel.
Villát

kerttel az Andrássy-ut tájékán 
megvételre keresek. Ügynö­
kök kizárva. Czimetn a kiadó- 
hivatalban. 21408

Különféle.
Örökbe fogadok

vagyonosabb családból szár­
mazó, fiú vagy leánygyerme­
ket. Czim a kiadóhivatalban.

21390

■ÉNZELŐLEG
részvényekre, sors­
jegyekre és zálogle­
velekre jutányos ka­
matok mellett, a köl­
csön részletekben is visz- 
szafizetiető. 11826

TGY»TÖKÖK
nagy provízió, esetleg 
havi fizetéssel helyben 
és vidéken kerestetnek 
engedélyezett sorsjegyek 
eladására részletfizetésre.

EBNYEI A. H.
Ttankhása,

Budapest, Kerepesi-ut 8.

P
•e
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Házeladás.
Egy kétemeletes, 15 évig 
adómentes sarokhóz, par- 
ketirozva és tapetirozva a 
legfinomabb díszítéssel, 28 
ablak, ntezai frontja közel 
a lóvaspályához, elutazás 
miatt elöleges fizetés mel­
lett 30000 frtért aadó, 
vagy becserélendő, a be­
fektetett tőke 12%-ot jö­
vedelmez ; úgyszintén egy 
3 emeletes körúti palota, 
istálló és kocsiszínnel el­
látva eladó, vagy becseré­
lendő birtokra, vagy telekre, 
tiszta 10% a befektetett 
tőkejövedelemből, vala­
mint egy 3 emeletes sarok- 
palota az Andrásey-nthoz 
közel, 30 ablak, ntezai 
frontja finom díszítéssel 
eladó, vagy becserélendő, 
tiszta 7% jövedelem a be­
fektetett tőkéből. Csakis 
komoly vevőknek nyújt 
felvilágosítást Reich S. 
VII. Erzsébet-körut 16. I. em. 
d. u. 1—4-ig. 21407

Valódi
jó elismert villányi saját ter­
mésű borokat ajánlok 50 li­

tertől feljebb utánvéttel:
1890. évi veres asztali 24—86—28 kr. 
1890. évi veres paiaczkba tölthető 
30—34 — 38—40 kr., válogatott finom 
40—50—60 kr., fehér asztali 24—28 kr. 
fehér pecsenye 28—30 32—36 kr., 
fehér rizling 40—45—60 kr.. siller 
20—23—24 kr., finom palaczkborok 
vörös 45—60 kr. 25 palaczknál keve­
sebbet nem küldök. 12396

Kramer Mátyás
szőllőtulajdonos Villányon.

Valódiságért kezeskedem.

ellen feltűnően biztos hatású 
j gyógyszert küld 1 frt, 60 kr. elő- 
leges beküldése mellett a «Meg­
váltóhoz» czimzett gyógyszertár 
Szatmár 11511

Részletfizetésre^
kaphatnak évi lakással biró 
helyi lakók, egy legjobb hírben 
álló áruházban: női ruhákat 
mérték szerint, kész női fel-
öltőket,kabátkákat, ttb chiffons 
kát, kaoavászt, szőnyegeket, 
asztal- ée ágyterltőket, függő 
nyőket, úgyszintén férfl-ruhá- 
kat készen vagy mérték után. 
A kiszolgálás a legkulánsabb. 
írás vagy szóbeli megbízáso­
kat elfogad az üzlet ezen osz­

tályának vezetője 
Német Frigyes, 

király-utcsa 26. esám. 
Telefon 94.______ 9452

T>*FTVT7 röl-
-Br Julii Li CSŐN
ház- és földbirtokosoknak 
•WiVo-ra, malom-váltók 3‘,»0) 
építkezési kölcsön 41'i°/0, keres­
kedőknek, iparosoknak váltóra, 
személyhitel hivatalnokok, tisz­
tek, magánzóknak '/« évi rész­
letre 6°/0-ra. Értekezhetni 
8— 10-ig és 1—5-ig csak sze­
mélyesen IV., Koronaherczeg- 
utcza 11. Oetvös J. F. 12404

Heremagvak
legmagasabb napi áron vásá­

roltatnak 12311
MALTBNER Ilitől

magkereskedésében
Budapesten, Andrássy-ut 23.

f£pyi RUttAKwgxwrtrtw AJAW-IMK KPAUSZ jÓttlRÜ eZAEÓCZÉCrrsve/wir KIGYd-TÉP

EW-VORK
ÉLETBÍZTOSITÓ-TÁRSASAG.

Alapiftatott 1845-ben s tisztán kölcsönösségen alapul.
1891 Januar 1-cn az aktívak 6V1 millió frankra rúgtak. — Felosztható njere- 

meny-többlet 77.211.22L5S frank.
A tőke-letétek jövedelme 23*, millió frank, a mi az aktívák 5% és a tartalék 5» //„-át 

te.-zí.
Fennállása óta, 1891 Januar 1-ig a társaság biztosítottjainak kifizetett 

739.146,747 frankot.
Az 1891-ben újonnan felvett biztosítások 827 millió frankra emelkednek.
A társaság Európa fővárosaiban, épmrv mint Ázsiában, Afrikában, Amerikában 

i tisztán 1 - pul és mintán nincsenek részvé­
nye- a töke es nyeremény a biztosítottak kizárólagos tulajdona marad.

Reíerencziák Magyarországon:

mer a a ellesi!
I Bécs 1873.
I Érdem-érem.

Budapest 1885. 
Nagy díszoklevél.

Zágráb 1891-1 
Díszoklevél.

Eszék 1889. 
Díszoklevél.

N.-Palántán 18871 London 1878 
Arany érem. | Díszoklevél

Tessék határozottan OripinaE-Selters-vizet kérni.

A mugj-nr iíltitlituois liitellvaifk.
A. jtotsti iímgyne k«>r*»8kedclini l»ault.

Közelebbi felvilágosításokat ad

372-1

csász. és kir. kizárólag szabadaim.

ilsi mim porlland-GZBmeiil- s vízhatlan mnim
EEOCSINBAN.

Központi iroda és raktár: BUDAPESTEN, V. k., Radolf-rakpart 8. sz.
ajánlja a t. építész és építőmester uruk, építkezési vállalatok, földbirtokosok, közséri és 
egyházi elöljáróságok, valamint a u.é. építő közönség becses figyelmébe saját gyártmányú

iígf“ Portland czement és vízhatlan meszét
melyek mindenkor egyenlő jó minőségben szállittatnak. — Árjegyzékek s magyarázat

kívánatra készséggel megküldetik. 9S40

a „KEW-Y0RK“ éleíMzíositó-iársaság igazgatósága,
Budapest, V., Deák Ferencz-tér 1.

Wegyelemzése c!i

nsr^.ss^.13".

s Mm eosszségi és
Ernst Ludwig tanáriéi cs. kir. udvari

Paris 186 
Bronz érc

Kecskemét 1872. 
Ezüst éréi

Újvidék 
Arany i

187 Szeged 1878. 
Érdem érem.

szám.
tanácsos, cs. kir. íőegészségiigyi tanácsos Bécsi

árverési hirdetmény,
Az alólirott ni. kir. állami ménesbirtok igazgatósága ezennel közhírréi| 

leszi. miszerint folyó évi október hó 17-én délután 3 órakor az igazgatóság 
helyiségében a kővetkező épületek és jogok bérbeadása iránt nyilvános írás­
beli ajánlati tárgyalás utján árverést tart és pedig árverés alá kerül:

1. Kisbér nagyközségében évenként négyszer tartani szokott országos vá-j 
vü- alkalmával befolyó helypénzjövedelemnek bérbeadása 1893. cv január hó' 
1-től 1895. deczember hó 31-ig.

-• kisbér nagyközségében a piacztéren lévő uradalmi mészárszéki épület 
bérbeadása, az ahhoz tartozó lakóház, melléképületek és házi kerttel 1893. a,-! 
január hó 1-től 1895. deczember hó 31-ig.

3. Hánta községében lévő nagyvendéglő épület bérbeadása a hozzátar-

ev október hó 17-én délutáni 3
geben benyújthatják, megjegyezvén, hogv

tozó melléképületek, mészárszék, vágóhíd 7-50 □ öl földterülettel lf~ 1 
január hó 1-töl 1895. deczember hó 31-ig.

Mely utóbbira megjegyeztetik. hogy az esetleg örök B 
áron is megvehető, melynél fogva annak megvételére is 
ajánlat tehető.

A bét leni \ agy a 3. pont alatt felsorolt vendéglőépület és hozzátartozékait
megvenni szánoékozók sajátkezüleg aláirt és lepecsételt ajánlataikat melyek 
borítékán a bérlemény tárgya megjelölendő, 50 kros bélyeggel és az ajánlott 
-M bérösszegnek megfelelő L'5° 0-nyi készpénz, vagy óvadékképes értékpapirl 
álló bánatpénzzel ellátva, 1892. —
óráig az igazgatóság irodahelyis_____
<esőbb beérkező ajánlatok figyelembe nem vétetnek.

A benyújtott ajánlatban az ajánlott összeg ugv számmal, mint betűvel 
Kiírandó, nemkülönben kifejezés adandó annak, hogv a bérleni szándékozó 
vagy vevő a bérlemény tárgyára vonatkozó minden közelebbi feltételt — me- 
,vekről naponként délelőtt 11 — 12 óráig az igazgatóságnál tudomás szerezhető 
— ismer és annak magát mindenben aláveti.

Az ajánlatok benyújtására kitűzött határidő elteltével, azaz 1892 október 
3 7-én délutáni 3 órakor az ajánlatok teljes nyilvánosság mellett felbontatván és meg­
vizsgáltatván, az eredmény a tárgyalást vezető bizottság tanácskozása után ki- 
nirdettetik. a mely alkalommal az elfogadott ajánlattevővel a szerződés me»- 
Kottetik. ki is bánatpénzét — a szerződésében megjelölt pénzösszeg ereiéi" —
:z alkalommal biztosítékká kiegészíteni tartozik.

Végül megjegyeztetik, hogy a szerződés a bérlő- vagv vevőre nézve azonnal 
az aJiad. menesbirtoK igazgatóságára nézve ellenben csak a nagvméltósá»u 
oldmivelesugyi in. kir. minisztérium jóváhagyása után bir kötelező erővel.

12366

(»rvosi részről előszeretettel használtatik a légzőszervek affekczióinál, 
elnyálkásodás. köhögés, rekedtség stb. bajok ellen; kipróbált jó ha­
tással van a hólyag és vesék működésére, hugysavas lerakodások-
nak a vérből való kiirtásánál, diabetes, csuz- és kőbaj ok hatalmas le­
győzője. Az Origmal-seltersi-viz jó ize és absolut tisztasága (teljes bak­
térium és szervi testektől való mentessége) folytán diaeíetikus italkép

is nagy értékkel bir.
Az ORIGINAL seltersi-vis Budapest és a vidék legtöbb 

gyógyíárában és ásványviz-kereskedéséhen kapható. 1^"
S-u.d.a,peste2TL: 12388

ÉDESKUTY L. Erzsébet-tér 3. szám,
FRUM ISTVÁN utóda II., Batthyány-utcza 3.

jjjjr Kérjük üaindig hangsúlyozva követelni 
ORiOIML-Selterst -W» és arra vigyázni, 
hogy a ragcséduián, ónfödélen és dugasz- 
égetésen rajta legyen az ORIGINAL jegy.

Igen értékes, nemesi

i*tok
Felsömagyarorszo^bau.dus- 
termö ndéken. 19zO hold, 
miből 1000 fiold elsőrendű 
szántó, a többi értékes erdő, 
200.000 frtért eladó. Szép 
kastély parkt an, nagy helv- 

j ség, kerületi központ, elég gaz- 
I dasági épület, mind jó karban. 
Fundus és baromállomány 
böveu. Sajat vadászat és 
halászat. 12329

Csakis közvetlen vevők 
nek ad felvilágosítást Patz 
Rikhárd. Bécs, Wieden, 
Arargarethenstrasse 12.

Trieszt 1883. 
Aranv érem.

Oh - -
e.-W
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. CARD CS JELŰNEK 
n köitczkadesi es öutorszallitasi

vállalata
Suiaiestee, v iisnj Jasos-utcza 34.

9

89S

Gummi 2’ 4 Cí frj' ,7 Oipottes Amerlcains tuczatja 1 frt M Ír. - Safe« Sponges, uői 
ovsznr Pro). Lister módszere, tuczatja 1 2. s r, 4,frt. - Pellperoe avantag. újonnan 
.lantul, n«. óvszer 1 frt 50 ír. - FEITEL LIPOT-nál. Béos. I. Bez., Kärntner- 
»trasse 63 E. torvenyszekileg bejeB)-zett ezég es Fárls 13. Hues petites Ecnries
keszjieuz vagy utánvét m.-Uetl. Egy teljes használható 12 darabot tartalmazó mmta-kollek!

czio 1 Irt 80 kr. — Megvár levelezte,. j-.ó,-

iüet?
Valódinak elismert csakis a MÜLLER J. L.-féle

y p ta

ppaii
darabja 15 kr., 3 darab 40 kr., 6 darab 80 kr., 12 darab 1 frt 50 kr. 

Kapható egyedül 4894

MULLER J. L. BUDAPESTEN
2. — Gyár: Rottenbiller-utcza 36.

A dr. Fairoh Peliz-fvle svájezi

HAJ-EIiIXIB
az egyedüli teljesen ártalmatlan kel­

lemes kosmetikus szer, mely

rögtön megszünteti a 
hajhullást

és tápláló ereje által oly annyira ter­
mékenyíti a hajgySkuket, hogy a ki­
hullott szálak helyebo rüvid használat 
után, okvetlen újak nőnek.

Bámulatos gyorsan mozdítja elő a

szakáll -növést
ugv. hogy meg 17 éves ifjak is rövid ! 
idő alatt teljes és erős szakállt é= j 
bajuszt nyerhetnek általa, mely tényt ' 
ezer és ezer elismerő írás bizonyítja, i 

Határozott biztos sikerért a pénz 
rihszaílzetése mellett kezeskedtetik 

1 nasr tétre Ír ára 2 forint.
1 kis tégely ura 1 frt 20 kr.

\ időkre utánvéttel ; a pénz előre 
beküldése mellett p \i:.: teljesen bér- 
montve küldetik barit*.-12388 

Levelek es j itz’k i Ide menyek követ­
kezőleg czimzendők :

SVÁJCZI HAi-ELIXIR
magyarországi főraktára

Budapest, Kecskeméti-utcza 8.

iSS-5.--lr.sr-.........
Ön bizonyára elegáns és tartós czipöket kí­
ván. ennek folytán kérem becse.- látogatását. 

^ ca szükségletét nálam fedezni. mert ki nem 
tudná, hogy a legnagyobb czipoáruház 
tulajdonosa vagyok, melyben minden 

gondolható ezipö kapható.
Uraknak:

Erős borjúkor ezipö 
munkásoknak 3. 

Orosz bagaria ezipö 
- egy darabból 3.50

Zergebür körül borjubör ezipö ............................. y y,-,
Keztyübör körül tükörbör czipő ................. 4 5o
Salonlakk betétes vagy egy darabból ......................... ' 4.
rosztóczipö körül bagaria ...
Posztóczipö körül oroszlakk .. ’’ " " " ” " " “

Hölgyeknek :
Zergebőr ezugos ezipö 16 cm. magas .............. q _
Posztóczipö körül zergebörrel .. . ............. .
Posztóczipö körül oroszlakk ..............................“ " “
Zergebőr oWa^ombos 12 gomb magas' ............. ...  “ í_
Uldalgomuos posztóczipö körül oroszlakk .. .. ” " “ “ 4‘5()
• , le,áv .é.s gyermekezipők és csizmákat illetőleg, kimentő
natrabLl!:ena-lrah/U1 eHat°l,t fŐegyzékem mutat, melyet kiva- 
natra mgten es bormentve küldök. Tisztelettel
____ AGULÁR DÁVID Deák-tér 6., (Anker-udvar).

Parafa szőnyegek
egész helviségck be fö­
delére. futó cl kisza­
bott miutdkban, elis 
mert legelegánsabb 
s legalkalmasabb
padló - takart» Leg
Védeleru /£*?/ n-vvoiTh

19ot /tV/raitin 
nedvesség/^/ ve.-á-Jvn 
Jp *,ur /mintázott és 

li cn jf egyszínű aruk­
ban Reisner R. 

Józsefnél Bu- 
o/ dapest. Haris 

‘ bazár. — Mmtak in
1312D

134105/92. sz.

Pályázati hirdetmény.
A magy. kn-. ailamvasutak igazgatósága a jövő 1893 évben 

f -í?-8réTen át sz11ksér!? gyapot fonal, lenolaj-kenöcze!
továbbá tűm- vs \ ásncan, .uayagnk szállítását biztosítani óhajt­
ván, ez iránt nyilvános pályázatot hirdet.

Az ajánlatok legkésőbb folyó évi november hó 4-én 
déli 12 éréig beterjeextendők, a bánatpénz pedig folyó év- 
november hó 3-in déli 12 óráig beküldendő.

A pályázatra vonatkozó részletezett feltételek a mennvisé"ek 
úgyszintén a különleges szállítási feltételek a magy. kir."álla-n- 
va-utak anyag- és leltárbeszerzési szakosztályánál (Budapest, 
Andrássy-ut 7o) megtekinthetők.

Budapest, 1892. szeptember hóban.

________A m. kir. államvasutak igazgatósága.

ANTIflICROBIN
! ‘robb iÄ
Carbo Isa ír, Cárból meszel stb,
B H , ■ ^yBeXSU STJL - 22^51. sz. rendeleté,«! a hatóságoknak ajinlva, bármdy mennyiségben ajánl a

riy HGÄlllÄ “^trágya, kénsav és vegyi-ipar részvénytársaság
__________ Jtn<Inn(>«í. oi rw____ . ® I

EÜT 5!kvrA-!ia

I Az önsegély
hü tanácsadó in ind ama sze­
rencse tlenck szamara, a kik 
ifjúkori könnyelműségük foiy- 
Lxii erőik hanyatlását érzik.
HaszonnaJo!vash«'itjaktnvabba
az idegességben, szívdobogas- 
ba’Miehézcmeszf ésben.arany- 
erbt-n szenvedők is. E kenvv 
evenkint ezreknek adja v;s*z- 
sza az erei és ecei-zseget. 
Kapható beküldött 1 forintért 
vagy utánvétellel dr. L Ernát 
ha son szén vi orvosnál. Becs, 
GizeilaatraSi-e 11. A könyv bo­
rítékba zárva küldetik*

1892. okt. 190. Nz. 1892. okt.

BUDAPEST! SZEMLE
I a M. T. Akadémia megbízásából szerkeszti

Or-ST-CTX^X FÁT
dm

Budapest, Táczi-körul 21. (Ipar-udvar>.
Nvomatott Keumayer Ede nyomdájában, Budapes "“„eu-utaa 35. (a‘ operahäz ítellenébeu). 12395

TARTALOM:
II. Rákóczy György. — Angyal Dávidtól.
A katholícns clerns sérelmei 1848 előtt es után

(III.) - o-t.
Négy krajczáros töke. - Elbeszélés, - Vadnai Károlyiéi. 
Rispah. — Tennyson Alfréd után, angolból. — Hegedű« 

Istvántól.
A magyar nyelvtörténeti szótár. - Nagyszigothi K.-tóL 
Torquato Tasso uj kiadása. — Zigány Árpádtól. 
Amerika fölfedezése. _ fg.
Értesítő. Margitay Gábor emlékiratai. — HM — A deb- 

reczeni csatáról. — s. - Hiba-igazitás.
I Megjelen evenkint 12-szer 10 Ívnyi havi füzetekben. Előfizetési 
í dra Fermentes küldéssel egész évre 12 frt, félévre 6 frt.

FRAXKLrX-TJltS ULAT
magyar irodalmi intézet és könyvnyomda Budapesten.12391

SZERKESZTI 
BUDAPEST VL SZEREC 

kéziratokat kém kcld|
ff« BÉRMENTLö LEVELEK 

ELŐFIZETÉSI 
Vidékre postán v. helyben I
Fry évre .... *0 frt j Egy ni 
ggy fél évre . . 10 frt j Lgy hl 

8 bóra. Németorsd 
Pranczia-. Olasz-, Orosz-. Török 
országokba, Svájcz-, Romáim 
valamint amaz országokba, 
szerződéshez tartoznak, negye«

Egy tzátn árm. <

Hogy a fővárosi 
magatartásáról s ej 
tétlenségéről irt I 
egyedül a mi bensl 
kifejezése volt. haij 
lakosságának közli! 
zik : kitűnik e cziíj 
fásából. Kitűnik an 
nem az egész budi 
pontunkra helyezi 
válásával járó kJ 
határtalan mulaszj 
nvelmüségek szigtj 
getését : követeivt] 
biztosnak kiküldél 
hatóság uralma sz^ 
sokat idéz elő a f<g 
keiben.

De nemcsak a 
jogos felháborodás 1 
kifakadásoknak él 
azokból a levelekbj 
érkeztek hozzánk J 
den rétegéből. Ésj 
szóval is, a legméli 
tónusában uton-utij 
válogatós, nem kinj 
Mert a közhangulaj 
ság az, hogy a fő\| 
demel semmiféle kj

Attól kezdve, I 
sága magához 1 
hűek után tárnái 
lésből, egyszerre 
városi hatóság ellel 
seredés. Hiszen J 
igazsággal tanuskoJ 
1 érának Budapesteil 
a fővárosi hatóság 
sága, tehetetlenségi 
párosult szertelen j 
kétségessé.

Igen, az emberei 
útfélen a főváros l| 
lansággal, hanem 
És hallván az ina 
datját, ereznünk kq 
gosultságát. [

Mert a főváros lj 
nem abban a tétlei 
lyel nézte a kolerái 
felénk való ijesztő | 
vévlázitó. szinte lJ 
ban se. melyekkel 
tott a veszedelemmj 
szeres mulasztásoki 
kéziében a kolerj 
találta most Budapj 
hanem abban a szí 
rozható ezudar máj 
nusit azóta, hogy 
rosba besegítette.

Ez a magatartási 
datlanságnak, nagv!

Itt vagyok az uj vili 
és csak is ezt a Lizonj 
sincs ám Eldorado.

A nap huszonhat«! 
felett New-Yorkban 
után való lótás-íuLi 
street közelében levő 
ültem, hogy bevárjail 
mikor egy kicsit ni 
óriási városban és mm 
ma.-zni az utczákoul 
«aludni».

Bealkonyult és a .!• rl 
köd. a mit nems"k.tra] 
keleti szél. Szeptemberi 
rneket támaszt az emq 
n kanadai őserdők kol 
Kew-Yorkig. Ruháimbi 
végeladást rendeztem 
legnépesebb bulcvardja| 
és forgalma vetekedik 
kutyanapon, mikor ott | 
még dohányom sem v< 
szeretek koplalni. mint| 
amerikai czigarettát 
közel van a HoustoJ 
sen tele van mac 
magyarul beszélnek és 1 
gyan lehetne akarnál 
Azt hinné az ember, 
téren van. mikor a ti 
hogy a Fehér kert szol 
emberre, mint egy bu<f 
oly magyarokkal találkl 
gozni jöttek Amerikabif 
emberek, minden reméj 
munkával foglalkozó ír 
zaléknak sikerül mun| 
hanem aztán az, a ki 
mely fiánál munkai ka| 
haza. Ez csábitolt ki

De nekem nem siker 
park padján bevárni a| 
villamos óra mutatója 
tizenkettősnél s én 
tam is egyet, mikor v< 
tem egy kávéházba, a 
zsebredugott kezű csavl 
Íven pedig a félhomály!

i .rá—auitín- wft.
B»-'- • hmm,


